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Abstrakt bakalářské práce:  

Prvním cílem této bakalářské práce je zpracování a shrnutí dostupných 

informací o možnostech bakalářského studia oboru fyzioterapie v České republice. 
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Úvod 

Fyzioterapie je velice dynamický a neustále se vyvíjející zdravotnický obor. I 

proto si jej za obor, kterému se chce ve své budoucí profesi věnovat, volí stále větší 

procento absolventů středních škol, a to jak studentů odborných zdravotnických středních 

škol, tak studentů všeobecných gymnázií. Zájem o obor každoročně narůstá a tomu 

odpovídá i množství uchazečů, které často několikanásobně převyšuje kapacitní možnosti 

fakult vysokých škol. Ty pak musí z těchto důvodů velké množství uchazečů odmítat, a 

proto často zájemci zkouší úspěšně zvládnout přijímací řízení i několik let po sobě. I tyto 

skutečnosti vypovídají o rostoucí popularitě oboru v České republice. Motivací ke studiu 

oboru je celá řada. Fyzioterapie má široké uplatnění napříč medicínskými obory. Nelze 

si nepovšimnout, že vzhledem k životnímu stylu současné generace, který se vyznačuje 

nízkou pohybovou aktivitou a přetěžováním jednotlivých struktur pohybového systému, 

zejména z důvodu sedavých zaměstnání a nízké kompenzace tohoto stylu života, bude 

fyzioterapie v budoucnu čím dál více využívaným a potřebným oborem. Fyzioterapie je 

již momentálně nedílnou součástí téměř všech medicínských oborů, a to se zaměřením na 

dětské i dospělé pacienty. Po absolvování potřebného vzdělání pro vykonávání profese 

fyzioterapeut se tedy absolventům otevírá rozmanitá škála možnosti uplatnění v rámci 

různých oborů.  

Další motivací pro uchazeče o obor může být i práce s lidmi, přímý kontakt s 

pacienty a možnost ovlivnit poruchy pohybového aparátu pomocí manuálních technik, 

specializovanými fyzioterapeutickými metodami nebo fyzikální terapií. 

V současné době je v České republice celkem 13 vysokoškolských fakult, kde lze 

zdravotnický nelékařský obor fyzioterapie studovat. Studium je nyní pouze prezenční, 

což je vzhledem k jeho rozsahu a nutnosti absolvovat velké množství praktické výuky 

zcela adekvátní. Do roku 2004 bylo možné získat vzdělání v oboru fyzioterapie již ve 

středoškolském studiu a poté nástavbou na vyšší odborné škole. Od té doby lze vykonávat 

povolání fyzioterapeuta pouze po absolvování vysokoškolského studia alespoň v 

bakalářském 3letém programu. K dalšímu vzdělávání jsou k dispozici rovněž navazující 

2letá magisterská studia, postgraduální programy, specializační vzdělávání a profesní 

kurzy. 

Zpřísnění požadavků na vzdělávání fyzioterapeutů proběhlo za účelem 

zkvalitnění úrovně vzdělávání, prohloubení kvalifikovanosti fyzioterapeutů i celého 

oboru v České republice. Pro absolvování bakalářského studia je nutné získat podrobné a 
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kvalitní informace z anatomie, biomechaniky, kineziologie, fyziologie, patologie a 

zejména specializovaných fyzioterapeutických předmětů. Všechny tyto znalosti pak 

fyzioterapeutovi v praxi umožňují komplexní uvažování při rozhodování se o diagnóze a 

následné volbě vhodné terapie pro pacienta. Získání vysoké úrovně těchto znalostí rovněž 

usnadňuje studentům i absolventům studium na zahraničních fakultách nebo zisk 

zajímavějších pracovních nabídek. 

Před přijetím na každou fakultu je nutné absolvovat přijímací řízení, to je na 

jednotlivých fakultách odlišné a často pro uchazeče jeho forma hraje ve výběru budoucí 

vysoké školy velkou roli.  

Rozhodování o výběru budoucí vysoké školy ovlivňují i další faktory. Těmi může 

být například město, ve kterém se fakulta nachází, prestiž univerzity, na které se obor 

studuje, průběh studia, jeho organizace, kvalita praktické výuky, možnost zúčastnit se 

v rámci zahraničního pobytu nebo stáže, předchozí zkušenosti absolventů daného studia 

a jejich uplatnění v dalším navazujícím studiu a samozřejmě i následné profesní 

uplatnění. To vše hraje u uchazečů při výběru budoucí vysoké školy velkou roli. Na 

uchazeče působí současně velké množství informací z internetových zdrojů, sociálních 

sítí a dalších medií. Často se tak pro uchazeče stane třídění těchto informací složité a 

výběr relevantních informací na základě kterých by se měli rozhodovat tak bývá často 

zkreslený. Cílem bakalářské práce je proto zpracování a porovnání současných možností 

studia bakalářského oboru fyzioterapie v České republice. Dalším cílem bakalářské práce 

je rovněž příprava grafického návrhu informační prezentace a plakátu za účelem 

propagace oboru fyzioterapie na 1. LF UK budoucím uchazečům o studium, studentům i 

širší veřejnosti.  
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1. Teoretická část 

1.1. Fyzioterapie 

Následující kapitola se zabývá definováním oboru fyzioterapie a přiblížením jeho 

náplně. Dále se věnuje obecně vzdělávání fyzioterapeutů, stejně tak jako povinnostem a 

oprávněním, které fyzioterapeuti ve svém povolání mají. 

Definice oboru 

Léčebná rehabilitace je v současné době již nedílnou součástí poskytované 

zdravotní péče. Zahrnuje složky organizační, preventivní, funkčně diagnostické a 

terapeutické. Na poskytování léčebné rehabilitace se v ideálním případě podílí 

interprofesní tým, do kterého patří lékaři, zdravotní sestry, fyzioterapeuti, ergoterapeuti, 

psychologové, sociální pracovníci, logopedi a speciální pedagogové. (Kolář, 2009) 

Pro pochopení základních principů, náplně a cílů oboru fyzioterapie je důležité 

zmínit i některé definice oboru: 

Dle Unie fyzioterapeutů České republiky 

„Definice Fyzioterapie je obor zdravotnické činnosti zaměřený na diagnostiku a 

terapii funkčních poruch pohybového systému. Prostřednictvím pohybu a dalších 

fyzioterapeutických postupů cíleně ovlivňuje funkce ostatních systémů včetně funkcí 

psychických. Předmět oboru Fyzioterapie se uplatňuje ve všech subsystémech péče o 

zdraví – v oblasti podpory a výchovy ke zdraví, v prevenci (primární, sekundární i 

terciální), v léčebné péči, v rehabilitaci. Fyzioterapie svými specifickými prostředky 

zasahuje tam, kde pohyb a ostatní fyzické i psychické funkce jsou ohroženy procesem 

stárnutí, zraněním, nemocí nebo vrozenou vadou.“ (Unie fyzioterapeutů České republiky, 

2012) 

Dle Světové konfederace pro fyzioterapii 

„Fyzioterapie je služba poskytovaná fyzioterapeuty jednotlivcům a obyvatelstvu 

za účelem vytvoření, udržení a obnovení maximálního pohybu a funkčních schopností po 

celou dobu života. Služba je poskytována za okolností, při kterých je pohyb a funkce 

ohrožena stárnutím, zraněním, bolestí, onemocněním, poruchami, okolnostmi nebo 

faktory životního prostředí a s porozuměním toho, že funkční pohyb je stěžejní pro to být 

zdravý. Fyzioterapie v sobě zahrnuje interakci mezi fyzioterapeuty, pacienty/klienty, 

dalšími zdravotníky, rodinami, poskytovateli péče a komunitami v procesu, kde je 

pohybový potenciál zkoušen/posuzován a jsou stanoveny cíle s využitím znalostí a 

dovedností jedinečných pro fyzioterapeuty. Fyzioterapeuti se zabývají identifikací a 
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maximalizací kvality života a pohybového potenciálu v oblastech propagace, prevence, 

léčby/intervence, habilitace a rehabilitace. Tyto sféry zahrnují fyzikální, psychologické, 

emociální a sociální blaho.  

Fyzioterapeuti jsou kvalifikováni a odborně způsobilí: 

• Provádět komplexní vyšetření/zhodnocení potřeb pacienta/klienta nebo klientské 

skupiny 

• Vyhodnotit nálezy z vyšetření/zhodnocení k vytvoření klinického zhodnocení 

pacienta/klienta 

• Formulovat diagnózu, prognózu a plán 

• Poskytovat konzultace v rámci svých odborných znalostí a určit, kdy je třeba 

pacienta odeslat k jinému odborníkovi 

• Realizovat program intervence/léčby fyzioterapeuta  

• Stanovit výsledky intervencí/léčby  

• Předložit doporučení k autoterapii“ (World Confederation for Physical Therapy, 

2018) 

Dle Koláře 

„Physiotherapie – z řeckého fysis: síla přírodní a therapeiá – léčení jako 

poskytnutí služby; ošetřování je terapeutickým postupem využívajícím různých forem 

energií (včetně pohybové) k léčebnému ovlivnění patologických stavů. Zabývá se zejména 

pohybovým systémem, jeho analýzou pomocí specifických diagnostických postupů, 

možnostmi, jak ovlivnit jeho poruchy a poruchy dalších orgánových systémů. Mezi 

základní postupy patří postupy kinezioterapeutické. Jako metodicko-terapeutický obor se 

uplatňuje ve všech oborech medicíny podobně jako farmakoterapie, chirurgická terapie, 

dietoterapie a psychoterapie.“ (Kolář, 2009) 
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Náplň oboru fyzioterapie 

Vzhledem k široké působnosti fyzioterapeutů na poli léčebné medicíny se 

jednotlivé fyzioterapeutické intervence liší v závislosti na specifických diagnózách 

jednotlivých pacientů. Každý fyzioterapeut se však ve své praxi zabývá prevencí, 

diagnostikou, terapií a v neposlední řadě vedením fyzioterapeutické dokumentace. 

Velkou část fyzioterapeutické intervence zahrnuje kvalitní diagnostika, kde se 

fyzioterapeut dostupnými testy, a vyšetřeními snaží o stanovení správné diagnózy. 

Fyzioterapeut k tomu využívá anamnestická data, antropometrii, goniometrii, otestování 

svalové síly a kvalitní kineziologický rozbor. Na základě těchto vyšetření může poté 

stanovit fyzioterapeutický plán s navrhovanou intervencí. 

Na diagnostiku navazuje již samotná terapie k jejíž realizaci jsou využívány 

neinvazivní prostředky. Jedná se zejména o aktivní a pasivní pohyb, manuální léčbu, 

reflexní terapii, speciální metody a koncepty, využití účinků gravitace, tlaku a síly. 

Součástí terapie je rovněž zařazení fyzikální terapie, která využívá vlivu energie 

elektrického a magnetické pole, účinky světla a vody. Součástí terapie je rovněž edukace 

pacienta. Na závěr vyšetření je pacient znovu otestován pro ověření účinnosti terapie a 

vše je zapsáno do fyzioterapeutické dokumentace. Fyzioterapeuti mohou působit ve 

zdravotnických zařízeních veřejných i soukromých. Jedná se o lůžková zařízení, centra a 

kliniky rehabilitačního lékařství, ambulantní zařízení, denní rehabilitační stacionáře, 

léčebné ústavy, lázně a samozřejmě soukromé pracoviště samotného fyzioterapeuta. 

(Unie fyzioterapeutů České republiky, 2012) 

Veškeré činnosti, které může fyzioterapeut dle dosaženého vzdělání a praxe 

provádět jsou stanoveny vyhláškou 55/2011 Sb. o činnostech zdravotnických pracovníků 

a jiných odborných pracovníků ve znění pozdějších předpisů. Vyhláška stanovuje 

činnosti, k nimž jsou oprávněni fyzioterapeuti po získání odborné způsobilosti k výkonu 

zaměstnání pod odborným dohledem, bez odborného dohledu a rovněž stanovuje i 

činnosti k nimž jsou oprávnění fyzioterapeuti, kteří získali specializační způsobilost a 

stali se tak odbornými fyzioterapeuty pro neurologii, vnitřní lékařství, pro chirurgické 

obory a traumatologii nebo pro neonatologii a pediatrii.  
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Povinnosti a oprávnění  

Už při přípravě na povolání by měl být budoucí fyzioterapeut seznámen jako 

budoucí zdravotnický pracovník s určitými povinnostmi a etickými normami, které jsou 

uvedeny například na webových stránkách Unie fyzioterapeutů (dále jako UNIFY ČR), 

stejně tak jako tzv. Etický kodex fyzioterapeuta. 

První fyzioterapeutické standardy byly přijaty v roce 2003 a to na podkladě 

evropských standardů vytvořených expertní skupinou WCPT – World confederation for 

physical therapy. Od roku 2004 vstupem České republiky do Evropské unie vznikl i 

závazek k dodržování těchto etických a profesních standard. V roce 2010 byla přijata 

UNIFY ČR jejich revize za účelem zkvalitnění zdravotní péče a služeb a vzdělávání 

fyzioterapeutů. Standardy by měly být užívány a dodržovány i studenty oboru 

fyzioterapie, a to od začátku jejich studia. I když samozřejmě ne všechny standardy jsou 

během studia pro studenty aktuální. 

Mezi povinnosti stanovené těmito standardy patří: 

• respektovat osobnost každého jednotlivce a jeho práva 

• dodržovat zákony a ustanovení, kterými se řídí fyzioterapeutická praxe v dané 

zemi 

• zodpovídat za výběr a provedení terapie 

• poskytovat kvalifikované a zodpovědné profesionální služby 

• poskytovat kvalitní služby odpovídající zásadám a cílům stanovených jejich 

národní fyzioterapeutickou asociací 

• podávat klientům přesné informace o poskytovaných fyzioterapeutických 

službách 

• přispívat ke zlepšování úrovně služeb tak, aby odrážely potřeby klientů. 

(UNIFY ČR, 2010) 
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Vzdělávání 

Fyzioterapeutem se stává, ten, kdo dle zákona 96/2004 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů je zdravotně způsobilý a bezúhonný a získá požadované vzdělání, které je pro 

výkon povolání nezbytné a prokáže znalosti a schopnosti absolventa oboru, které jsou 

obecně určené v Nařízení vlády č. 275/2016 Sb. o oblastech vzdělávání ve vysokém 

školství, ve znění pozdějších předpisů, jako rámcový profil absolventa zdravotnického 

oboru.  

Absolvent by měl být schopný prokázat s ohledem na typ studijního programu dle 

Nařízení vlády č. 275/2016 Sb.: 

• „znalosti konkrétního zdravotnického oboru podle svého zaměření, 

• znalosti struktury, funkcí a dysfunkcí lidského těla, 

• znalosti diagnostických, terapeutických a prevenčních metod a intervencí, 

• znalosti principu činnosti diagnostické, terapeutické a laboratorní 

zdravotnické techniky, 

• znalosti etických principů, hodnot a problémů spojených s výkonem 

zdravotnické praxe, 

• znalosti organizace a řízení zdravotnické praxe, 

• znalosti právních předpisů, profesních a dalších norem a kodexů 

relevantních pro výkon zdravotnické praxe.“ 

Absolvent by měl umět vzhledem k typu studijního programu a jeho šíři dle 

Nařízení vlády č. 275/2016 Sb.: 

• „poskytovat zdravotní péči v souladu s jinými právními předpisy, 

• dodržovat hygienicko-epidemiologický režim v souladu se zvláštními 

právními předpisy oboru, 

• v rámci svých kompetencí používat zdravotnickou techniku, 

• vést zdravotnickou dokumentaci a další dokumentaci vyplývající ze 

zvláštních právních předpisů, 

• pracovat s informačním systémem zdravotnického zařízení, 

• poskytnout pacientovi informace v souladu se svou odbornou způsobilostí, 

• podílet se na praktickém vyučování studentů studijních programů a 

kvalifikačních vzdělávacích kurzů příslušného odborného zaměření, 

• adekvátně interpretovat pozici svého oboru ve zdravotnictví a v praxi 

aplikovat konsekvence spojené s pozicí (profesními kompetencemi) svého 

oboru vůči jiným oborům. 

• S ohledem na typ studijního programu se absolvent uplatní například: 

• v akademické sféře a v dalších institucích zabývajících se vědou, 

výzkumem, vývojem a inovacemi, 

• jako zaměstnanec poskytovatele zdravotních služeb nebo jako poskytovatel 

zdravotních služeb.“ 
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Původně byla fyzioterapie v České republice vyučována jako nelékařský 

zdravotnický obor na středních zdravotnických školách. Poslední fyzioterapeuti, 

v minulosti také nazývaní rehabilitační pracovníci, absolvovali toto studium ve školním 

roce 1996/1997. V současné době tito absolventi, pokud chtějí pracovat samostatně bez 

dozoru a neprokáží praxi v požadované délce nejméně 10 let, musí absolvovat 

specializační vzdělávání zakončené atestační zkouškou. Do té doby, než ji získají, musí 

pracovat pod odborným dohledem, z toho prvních 6 měsíců pod přímým vedením. Do 

roku 2004 bylo možné obor fyzioterapie vystudovat i na vyšší odborné škole, a získat tak 

titul diplomovaný specialista v oboru fyzioterapie ve zkratce Dis., který se následně 

přidává za jméno. Od roku 2005 je možné stát se fyzioterapeutem oprávněným k výkonu 

povolání pouze po absolvování vysokoškolského studia, a to minimálně v bakalářském 

3letém programu ziskem titulu bakalář fyzioterapie se zkratkou Bc. Na bakalářské 

studium poté lze navázat v magisterském studiu ziskem titulu magistr fyzioterapie se 

zkratkou Mgr. anebo studiu postgraduálním. Po absolvování magisterského studia nebo 

složením atestační zkoušky v rámci specializačního vzdělávání se stává absolvent 

odborným fyzioterapeutem. Fyzioterapeuti, kteří absolvovali studium na vysoké nebo 

vyšší odborné škole, jsou povinni pracovat alespoň jeden rok pod odborným dohledem, 

poté již mohou povolání vykonávat bez dohledu. (Zákon 96/2004 Sb.) 
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1.2. Bakalářské studium fyzioterapie 

Bakalářské studium je v České republice definováno vysokoškolským zákonem 

111/1998 Sb., kde je stanoveno, že bakalářský vysokoškolský program je určen k přípravě 

na povolání a na následné magisterské studium. Studium trvá nejméně 3 a nejvýše 4 roky. 

Studium je zakončeno státní závěrečnou zkouškou, jejíž součástí je zpravidla obhajoba 

bakalářské práce. Absolventům je posléze udělen titul bakalář se zkratkou Bc. před 

jménem. 

V současné době je v České republice k dispozici 13 fakult, které studium oboru 

fyzioterapie umožňují. 

Jedná se o 4 fakulty v Praze: 

• 1. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy (dále jako 1. LF UK) 

• 2. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy (dále jako 2. LF UK) 

• 3. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy (dále jako 3. LF UK) 

• Fakultu tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy (dále jako FTVS 

UK) 

Dále lze studovat obor na dalších 9 fakultách v rámci České republiky. 

Jedná se o: 

• Fakultu biomedicínského inženýrství Českého vysokého učení 

technického v Kladně (dále jako FBMI ČVUT) 

• Lékařskou fakultu Ostravské univerzity v Ostravě (dále jako LF OU) 

• Zdravotně sociální fakultu Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

(dále jako ZSF JU) 

• Fakultu sportovních studií a Lékařskou fakultu Masarykovy univerzity 

v Brně (dále jako FSpS MU a LF MU) 

• Fakultu zdravotnických studií Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí 

nad Labem (dále jako FZS UJEP) 

• Fakultu zdravotnických věd a Fakultu tělesné kultury na Univerzitě 

Palackého v Olomouci (dále jako FZV UP a FTK UP) 

• Fakultu zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni (FZS ZČU). 

(Vysoké školy.cz, 2017) 
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1.3. Přijímací řízení  

Za vstup do vysokoškolského prostředí lze považovat již samotné přijímací řízení. 

Jedná se většinou o první kontakt studentů středních škol s vysokoškolskou institucí a o 

počátek jejich zájmu o vysokoškolský život a jeho dění. Studenti si musí zvolit fakulty a 

obory, ve kterých se přijímacího řízení budou účastnit, zjistit si podmínky přijímacího 

řízení, nároky a požadavky vysoké školy na své budoucí studenty.  

Základní podmínku, kterou musí uchazeč o studium bakalářského programu splnit je 

úplné dokončení středního nebo středního odborného vzdělání. Vysoká škola a fakulta 

má možnost definovat další podmínky, které jsou uchazeči povinni splnit pro přijetí ke 

studiu. Tyto podmínky se mohou týkat požadavků na konkrétní znalosti, schopnosti nebo 

nadání, lze stanovit rovněž požadovaný prospěch ze střední školy. Splnění podmínek 

stanovených fakultou se posléze ověřuje určitou formou přijímací zkoušky. Fakulta nebo 

vysoká škola musí alespoň ve čtyřměsíčním předstihu (pokud je studijnímu programu 

udělena akreditace je lhůta nejméně jednoměsíční) zveřejnit na úřední desce: 

• lhůtu pro podání přihlášek, 

• formu, kterou mohou uchazeči přihlášku podávat: 

o elektronická, 

o písemná.  

Dále musí fakulta zveřejnit podmínky přijetí a pokud je požadováno vykonání 

přijímací zkoušky musí být zveřejněna její: 

• forma, 

• rámcový obsah, 

• kritéria pro vyhodnocení. 

Za zahájení přijímacího řízení je považováno doručení vyplněné přihlášky nebo 

její součásti. V přihlášce je uchazeč povinen uvést jméno, příjmení, rodné číslo, adresu 

trvalého bydliště, cizinci uvádí ještě datum narození, pohlaví, bydliště v ČR a státní 

občanství. Rektor rozhoduje o přijetí do programu uskutečňovaného na vysoké škole, 

děkan na fakultě. (Zákon 111/1998 Sb.) 

  



 19 

V následujícím textu jsou uvedeny podrobnosti k průběhu a podmínkách 

přijímacího řízení na jednotlivých fakultách informace jsou následně shrnuty v tabulce 

v příloze č. 20. 

 

1. LF UK 

Pro přijetí ke studiu fyzioterapie na 1. LF UK je nutné zúčastnit se přijímacího 

řízení. To začíná odesláním přihlášky ke studiu. Každý uchazeč může podat pouze jednu 

přihlášku na obor. Přihlášku je možné zaslat poštou nebo ji vyplnit elektronicky 

prostřednictvím studijního informačního systému. Přihláška je zpoplatněna, pro rok 2018 

je cena stanovena na 600 Kč za elektronickou přihlášku a 650 Kč za poštovní verzi. 

V případě, že student požaduje zvláštní přístup při přijímacím řízení, je nutné doložit 

lékařské potvrzení s vyplněnou žádostí do data uzavírky podávání přihlášek. Uchazeč 

může rovněž požádat o náhradní termín konání přijímací zkoušky ze závažných důvodů 

(zdravotní důvody nebo přípravné studium v zahraničí) do 5 dnů ode dne konání zkoušky, 

o povolení náhradního termínu pak rozhoduje děkan fakulty. Nejpozději 30 dní před 

konáním zkoušek fakulta zašle prostřednictvím SIS uchazeči pozvánku.  

V oboru fyzioterapie je předpokládaný počet přijímaných studentů stanoven na 35 

společně s uchazeči, kterým byla prominuta přijímací zkouška. Přijímací zkouška je 

pouze písemná a je složena ze 100 otázek z oboru biologie, kde jsou 1 až 4 odpovědi 

správné a hodnotí se pouze zcela správně zodpovězené otázky, a to jedním bodem. 

Maximum je 100 bodů. Podmínkami přijetí ke studiu jsou tedy úspěšné absolvování testu 

v bodové hranici, kterou stanovuje děkan, a složení maturitní zkoušky. Maturitní 

vysvědčení musí uchazeč doložit nejpozději u zápisu. Zahraniční studenti, kteří nemají 

maturitní zkoušku z českého nebo slovenského jazyka, doloží rovněž absolvování 

zkoušky z českého jazyka v úrovni C1. Na 1. LF UK rovněž existuje možnost upuštění 

od přijímacích zkoušek pro uchazeče, kteří maturují v roce konání přijímacích zkoušek. 

Ti musí úspěšně složit maturitní zkoušku a splnit následující podmínky. Podmínky jsou 

pro studenty 4letých středních škol absolvování předmětů fyzika, chemie a biologie 

v délce 3 školních let a u víceletých gymnázií minimálně 4 roky. Uchazeč musí rovněž 

absolvovat výuku češtiny na 4letém gymnáziu po celou dobu a na víceletém minimálně 

poslední 4 roky. Hlavní podmínku tvoří výsledný průměr známek z koncového 

vysvědčení ze 3 posledních ročníků a posledního ročníku z pololetního vysvědčení. 

(Univerzita Karlova, 2017a) 
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Pro uchazeče fakulta organizuje na začátku roku den otevřených dveří, kde se 

mohou uchazeči dozvědět informace o přijímacím řízení a o oborech, které se dají na 

fakultě studovat, prohlédnout si prostory fakulty a setkat se s jejími představiteli. Pro 

bakalářské programy probíhá odděleně od ostatních studijních programů. (1. lékařská 

fakulta Univerzita Karlova, [b.r.]a) 

 

2. LF UK 

Přijímací řízení na 2. LF UK je zahájeno vyplněním elektronické nebo odesláním 

listinné přihlášky na adresu fakulty a jejím zaplacením. Cena přihlášky je 600 Kč za 

elektronickou přihlášku a 650 Kč za listinnou. Přijímací zkouška je dvoukolová a skládá 

se z části písemné a ústní. Písemná část je složena z testu z chemie, biologie a fyziky, 

který obsahuje 60 otázek, každá správně zodpovězená otázka je ohodnocena 2 body, a 

dále z testu všeobecných předpokladů, který testuje uchazeče z logického uvažování, 

schopnosti porozumění textu, prostorové představivosti a odečítání grafů. Test má 25 

otázek, každá správná odpověď je ohodnocena 3 body. Do druhého kola postupuje 

maximálně 70 uchazečů. 2. kolo přijímacího řízení se koná formou ústního pohovoru se 

3 pedagogickými členy fakulty, v tomto pohovoru si uchazeči losují 2 otázky, kde jsou 

testovány jejich komunikační a vyjadřovací schopnosti a zájem o obor. Předpokládaný 

počet přijatých studentů je 29. (Univerzita Karlova, 2017b) 

Den otevřených dveří na 2. LF UK se koná na začátku roku a slouží uchazečům 

k získání informací o dané fakultě, zejména pak o studiu na fakultě a průběhu přijímacího 

řízení. Studijní programy jsou představeny děkanem a zástupci fakulty. Pro uchazeče jsou 

připraveny prohlídky pracovišť a výukových prostor 2. LF UK a FN Motol. Program je 

rozdělen podle studijních programů a je veden samostatně pro sekci fyzioterapie. 

(Andreas, 2018a) 

 

3. LF UK 

Jediným způsobem zahájení přijímacího řízení je vyplnění elektronické přihlášky. 

Přijímací zkouška je dvoukolová. 1. kolo probíhá formou písemného testu z biologie a 

fyziky. Test obsahuje 60 otázek, z každého oboru 30 otázek. Každá otázka má pouze 1 

správnou odpověď. Hranici pro postup do 2. kola stanovuje děkan fakulty. 2. kolo 

přijímací zkoušky probíhá formou ústního pohovoru se 3 členy komise, kde uchazeči 

interpretují populárně vědecký text. Tím jsou testovány jejich schopnosti komunikace a 

míra všeobecného přehledu. Hodnoceny jsou dovednosti, ne znalosti. Od akademického 
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roku 2018/2019 bude obor fyzioterapie na 3. LF UK vyučován nově i na pobočce 

v Karlových Varech. Podmínky pro přijetí na tuto pobočku jsou stejné jako výše uvedené. 

Předpokládaný počet uchazečů je pro Prahu i pro pobočku v Karlových Varech 20 

studentů. (Univerzita Karlova, 2017c) 

Poplatek za přihlášku činí na rok 2018 600 Kč. (3. lékařská fakulta, Univerzita 

Karlova, 2018a).  

Uchazečům může být přijímací zkouška prominuta, pokud doručí písemnou 

žádost o upuštění od přijímací zkoušky na studijní oddělení fakulty a jsou studenty 

posledního ročníku střední školy v roce konání přijímacího řízení. Mají průměrný 

prospěch do 1,40 za končená vysvědčení 1., 2., 3. ročníku a pololetní vysvědčení 

posledního ročníku, obdobně u gymnázií. Umístili se v průběhu posledních 4 let studia 

alespoň v jedné z následujících kategorií: do 3. místa v krajském kole české nebo 

slovenské středoškolské odborné činnosti, olympiády nebo předmětové soutěže, do 5. 

místa v celostátním kole stejných soutěží, do 7. místa mezinárodních olympiád a soutěží, 

do 3. místa uměleckých soutěží celostátních, 5. místa soutěží sportovních a to 

v mistrovství ČR, Evropy nebo světa, a nebo byl uchazeč odměněn za hrdinský čin 

prezidentem republiky, parlamentem ČR nebo dalšími výkonnými orgány. Uchazeč musí 

rovněž absolvovat nejméně jeden rok za poslední dva roky výuku fyziky, chemie a 

biologie s hodnocením ne horším než chvalitebně. Upuštěno od přijímací zkoušky může 

být u 50 nejlépe hodnocených uchazečů. (3. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, 2018b) 

Den otevřených dveří na 3. LF UK probíhá rovněž odděleně pro bakalářské 

programy. Uchazeči se dozví se informace o studiu a přijímacím řízení, vyzkouší si 

modelovou situaci z první pomoci nebo jak probíhá vysokoškolská přednáška. 

(3.lékařská fakulta, Univerzita Karlova, 2018c) 

 

FTVS UK 

Přijímací řízení probíhá na FTVS UK do bakalářského programu fyzioterapie 

vyučovaném v českém, ale i v anglickém jazyce. Přihlášku je možné podat pouze 

elektronickou formou. Přijímací zkouška je jednokolová, písemná. Skládá se z testu 

z biologie, kde jsou zjišťovány znalosti uchazečů z biologie člověka, obecné biologie a 

genetiky a z testu obecných studijních předpokladů. Tento test je zaměřen na logické 

myšlení, paměť a porozumění informacím. Přijat může být uchazeč, který nezíská ani 

z jednoho testu 0 bodů. Bodovou hranici stanovuje děkanka fakulty. Předpokládaný počet 

uchazečů je 60. (Univerzita Karlova, 2017d) 
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Cena za přihlášku pro studium na FTVS UK je stanovena na 600 Kč pro rok 2018. 

Pro studium v angličtině, které je na fakultě vyučované, neprobíhá zkouška 

standardním způsobem. Uchazeči musí zaslat přihlášku ke studiu spolu s motivačním 

dopisem, potvrzením od sportovního lékaře, certifikátem o ukončeném středoškolském 

vzdělání, životopisem a doporučením ke studiu. Zaslán by měl být rovněž také důkaz o 

jazykových dovednostech v anglickém jazyce, například jazykový certifikát. O přijetí či 

nepřijetí uchazeče poté rozhoduje přijímací komise na základě zaslaných písemností bez 

přítomnosti uchazeče. Studium je zpoplatněno a výše školného je stanovena na 220 000 

Kč pro akademický rok 2018/2019. Předpokládaný počet studentů je 30. (Univerzita 

Karlova, 2017e)  

Fakulta organizuje den otevřených dveří, kde čeká uchazeče o obor fyzioterapie 

přednáška, konzultace a následně informace o příjímacím řízení. Den je zakončen 

prohlídkou prostor fakulty. (Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova, [b.r.]a) 

 

FBMI ČVUT 

Přijímací řízení na obor fyzioterapie se koná v případě zájmu více než 15 

uchazečů. Přihláška na obor se vyplňuje elektronicky, ale je nutné ji odevzdat osobně 

nebo zaslat poštou. Poplatek na rok 2018 za úkony spojené s přijímacím řízením činí 650 

Kč. Přijímací zkouška je písemná a skládá se z testu z biologie a fyziky. Každý test 

obsahuje 15 otázek. Každá otázka má pouze jednu správnou odpověď. Přijímací zkouška 

se považuje za úspěšnou, pokud uchazeč získá celkem alespoň 15 bodů. Předpokládaný 

počet přijatých uchazečů je 160. Uchazečům může být prominuta přijímací zkouška, 

pokud průměr známek v závěrečných vysvědčeních za poslední 4 roky středoškolského 

studia byl nejvýše 1,50. Pokud by byl počet uchazečů s prominutou přijímací zkouškou 

vyšší nebo roven počtu přijatých uchazečů bude přijato pouze 25 % studentů s nejlepším 

průměrem za výroční vysvědčení ve středoškolském studiu. (Fakulta biomedicínského 

inženýrství ČVUT v Praze, [b.r.]a) 

Den otevřených dveří je na fakultě pojat částečně odlišnou formou. Uchazeči mají 

možnost se během akce zúčastnit jednoduchých vědeckých experimentů, které budou mít 

možnost jako studenti fakulty realizovat při studiu, pro uchazeče o obor fyzioterapie např. 

experimenty: „kvantifikace hodnocení rehabilitačního procesu“, „vyhodnocení okamžité 

polohy očí, hlavy, končetin a těla v klinické praxi“ nebo „robotická ruka“. V úvodu čeká 

uchazeče představení studijních oborů a poté tzv. jednodenní studium s prohlídkou 

laboratoří. V jednotlivých disciplínách uchazeči sbírají body do „indexu prenatálního 
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studenta“ po dosažení určitého počtu bodů mohou získat dárek od fakulty. (Fakulta 

biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze, 2018a) 

 

LF OU 

Přihlášku k přijímacímu řízení lze podat pouze elektronicky. Poplatek za 

přihlášku je stanoven na 560 Kč. (Ostravská univerzita Lékařská fakulta, [b.r.]a) 

Přijímací zkouška nemůže být prominuta. Pro obor fyzioterapie se přijímací 

zkoušky skládají z písemného testu z biologie a z fyziky. Každý test obsahuje 30 otázek, 

kde jen jedna odpověď je správná. Testy jsou v rozsahu středoškolského učiva. Test 

z biologie je zaměřen na obecnou charakteristiku živých soustav, přehled živých 

organismů, buňku, genetiku, evoluci a biologii člověka. Test z fyziky je sestaven z otázek 

z mechaniky, termodynamiky, akustiky, elektřiny, optiky a atomové fyziky. (Ostravská 

univerzita, Lékařská fakulta, [b.r.]b) 

Druhou část přijímací zkoušky tvoří praktická talentová zkouška. Talentová 

zkouška se sestává z běhu na 1500 m, shybů na hrazdě pro muže, výdrži ve shybu pro 

ženy a plavání na 100 m způsobem kraul, prsa nebo delfín. (Ostravská univerzita, 

Lékařská fakulta, [b.r.]c) 

Nejvyšší počet přijatých studentů pro obory specializace ve zdravotnictví (kam 

patří 6 oborů včetně fyzioterapie) je 190. Konkrétní předpokládaný počet přijatých 

uchazečů pouze pro obor fyzioterapie není stanoven. (Ostravská univerzita, Lékařská 

fakulta, [b.r.]d) 

I tato fakulta organizuje pro uchazeče den otevřených dveří, kde uchazečům 

prezentuje studijní obory a nabízí prohlídku výukových pracovišť. (Ostravská univerzita, 

Lékařská fakulta, [b.r.]e) 

 

FZV UP 

Aby se zájemce zapojil do přijímacího řízení musí vyplnit elektronickou přihlášku 

a její tištěnou kratší verzi zaslat poštou na adresu fakulty. Administrativní poplatek 

spojený s přihláškou je stanoven na 650 Kč. (Fakulta zdravotnických věd, Univerzita 

Palackého v Olomouci, 2017a) 

Přijímací zkouška se skládá z písemných testů z biologie, z obecných studijních 

předpokladů a z výběru otázek ze společenských a přírodních věd. Test z biologie člověka 

je zaměřen na somatologii. Vždy pouze jedna odpověď je správná. Test z výběru ze 

společenských a přírodních věd obsahuje 50 otázek, a to ze společenských věd 
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(sociologie, psychologie), z přírodních věd (fyzika, obecná biologie, chemie) a 

z obecných studijních předpokladů. Uchazeči, kteří dosáhli celkového průměru známek 

za studium střední školy do 1,90 mohou získat bonifikaci v podobě až 10 bodů 

k celkovému výsledku. (Univerzita Palackého v Olomouci, 2017a) 

Maximálně 10 uchazečů o obor fyzioterapie může být děkanem fakulty navrhnuto 

na prominutí přijímací zkoušky. Uchazeči musí složit maturitní zkoušku v roce, kdy se 

koná přijímací řízení a mít průměr 1,20 včetně z výročních vysvědčení 1-3 ročníku a 

pololetního vysvědčení posledního ročníku středoškolského studia. Studenti mohou za 

dosažený průměr ve středoškolském studiu získat i určitou bonifikaci, ta je odstupňována 

dle dosaženého průměru, maximálně činí 10 bodů. Předpokládaný počet přijímaných 

studentů je 30. (Fakulta zdravotnických věd, Univerzita Palackého v Olomouci, [b.r.]a) 

Pro uchazeče je připraven den otevřených dveří, ten poskytuje uchazečům 

informace o přijímacím řízení a studiu. Zájemci mají možnost prohlédnout si prostory 

fakulty, odborné učebny včetně speciálních figurín, které simulují opravdového pacienta. 

(Univerzita Palackého v Olomouci, 2018a) 

 

FTK UP 

Pro zařazení do přijímacího řízení je nutné, aby uchazeč vyplnil elektronickou 

přihlášku a tu poté vytištěnou zaslal na adresu fakulty. Administrativní poplatek spojený 

s přijímacím řízením na rok 2018 činí 640 Kč. Předpokládaný počet přijatých studentů je 

30. Pro úspěšné zařazení do přijímacího řízení je nutné dodat i strukturovaný životopis a 

lékařské doporučení.  (Fakulta tělesné kultury Univerzita Palackého, 2017a) 

Přijímací zkouška pro obor fyzioterapie je teoretická a praktická. Teoretická část 

se skládá z písemné zkoušky z biologie, fyziky, chemie, testu z cizího jazyka a z ústního 

pohovoru, kde je testován zájem uchazečů o studium. (Fakulta tělesné kultury, Univerzita 

Palackého, 2017b) 

Druhou část přijímací zkoušky tvoří plavecký test. Pro úspěšné splnění testu je 

nutné, aby uchazeč uplaval 100 m libovolným způsobem bez časového limitu, startovní 

skok není nutný a je možné startovat z vody. Uchazeč test splní, pokud je schopen uplavat 

100 m bez zjevných známek vyčerpání a bez přestávek. Talentová zkouška může být 

upuštěna, pokud uchazeč doloží „Doklad o plavecké způsobilosti“. (Fakulta tělesné 

kultury, Univerzita Palackého, 2017c) 

Den otevřených dveří na fakultě slouží zájemcům k získání podrobnějších 

informací o studiu. Pro zájemce fakulta připravuje bohatý doprovodný program ve formě 
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např. analýzy zatížení nohy při chůzi, měření absorpce kyslíku při pohybu, analýzy chůze, 

běhu nebo výskoku a další akce. (Univerzita Palackého v Olomouci, 2018a) 

 

FZS ZČU  

Přihlášku k přijímacímu řízení lze podat pouze elektronicky, tu je pak nutné 

vytištěnou zaslat na studijní oddělení fakulty. Poplatek za přijímací řízení pro rok 2018 

činí 500 Kč. Přijímací zkouška má formu písemného testu. Jedná se o test z biologie 

člověka. Test má 50 otázek a pouze jedna odpověď je správná. Minimální počet bodů pro 

splnění přijímací zkoušky je 20 bodů. Přijetí ke studiu je poté určeno získaným počtem 

bodů uchazeče a pořadím stanoveného dle dosaženého bodového hodnocení. Přijetí bez 

přijímací zkoušky pro obor fyzioterapie není možné. Přijímací zkouška má formu 

písemného testu. Jedná se o test z biologie člověka. Test má 50 otázek a pouze jedna 

odpověď je správná. Minimální počet bodů pro splnění přijímací zkoušky je 20. 

V přijímacím řízení jsou zohledněny i známky z maturitní zkoušky. Pokud uchazeč složil 

maturitní zkoušku s hodnocením prospěl s vyznamenáním do roku 2010, nebo složil 

státní část maturitní zkoušky v rozmezí 2013-2018 s vyznamenáním, nebo pokud byly 

předměty společné části maturitní zkoušky složeny s vyšší úrovní obtížnosti v letech 

2011-2012. Ve všech případech budou uchazeči přičteny 3 body. 3 body budou rovněž 

přičteny uchazeči za reprezentaci České republiky ve sportovním odvětví. (Mauritzová, 

2017) 

Den otevřených dveří fakulty pro obor fyzioterapie probíhá na Katedře 

fyzioterapie a ergoterapie. Uchazeči se dozví základní informace o oborech, průběhu 

přijímacího řízení, studijních plánech prvního ročníku a přípravném kurzu. Uchazeči si 

mohou také prohlédnout učebny a diskutovat se zástupci fakulty. (Fakulta zdravotnických 

studií Západočeské univerzity v Plzni, 2017a) 

 

FZS UJEP  

Studium je na této fakultě možné absolvovat prezenčně, ale i kombinovaně. 

Kombinovaná forma výuky je však umožněna pouze těm uchazečům, kteří získali 

způsobilost k výkonu povolání rehabilitačního pracovníka na střední nebo fyzioterapeuta 

na vyšší odborné škole. Tyto skutečnosti musí doložit úředně ověřenou kopií maturitního 

vysvědčení nebo diplomu. (Havel, 2017a) 

Přihlášku lze podat pouze elektronicky. Vytištěnou přihlášku poté uchazeč spolu 

s lékařským potvrzením o způsobilosti ke studiu a výkonu příslušeného povolání zašle na 
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adresu fakulty. Poplatek za přijímací řízení činí pro rok 2018 500 Kč. Povinnou součást 

přijímacího řízení tvoří pro obor fyzioterapie test z biologie člověka. V testu může 

uchazeč získat 50 bodů, přijímací zkoušku absolvuje úspěšně pokud dosáhne minimálně 

30 bodů. Pro přijetí uchazeče je rozhodující pořadí dle dosažených bodů. Děkan fakulty 

může rozhodnout, že při přijímacím řízení bude dána přednost uchazečům, kteří žádný 

vysokoškolský obor v ČR ještě nestudovali. Pro obor fyzioterapie je maximální počet 

přijímaných studentů 60. (Havel, 2017b) 

Uchazeči na Dni otevřených dveří získají informace o přijímacím řízení, 

studijních plánech a organizaci praktické výuky. Mohou se seznámit s přístroji jako jsou 

elektromyograf, footscan, nebo kamerový systém pro 3D-analýzu pohybu. (Fakulta 

zdravotnických studií Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, [b.r.]a) 

 

ZSF JU 

Přijímací řízení je zahájeno vyplněním elektronické přihlášky. Tu musí uchazeč 

osobně doručit podepsanou na studijní oddělení fakulty spolu s potvrzením od lékaře a 

kopií maturitního vysvědčení, pokud již maturitní zkoušku složil. Administrativní 

poplatek činí 500 Kč na rok 2018. Přijímací zkoušky mají formu písemných testů. Jedná 

se o test z biologie člověka v rozsahu 50 otázek, test ze všeobecných informací ze 

zdravotnické problematiky v rozsahu 50 otázek a 30 otázek v motivačním testu. Každá 

otázka je ohodnocena 1 bodem. Minimální počet bodů pro úspěšné absolvování 

přijímacího řízení je 80. Předpokládaný počet přijatých uchazečů je 48. (Tóthová, 2017a) 

Den otevřených dveří slouží na fakultě k poskytnutí informací uchazečům o 

studiu, přijímacím řízení a dalších náležitostech týkající se studia. Uchazeči si mohou 

rovněž prohlédnout odborné učebny a laboratoře nebo návrh virtuální nemocnice, která 

má být v roce 2018 realizována. (Zdravotně sociální fakulta, Jihočeská univerzita 

v Českých Budějovicích, 2013 -2017a) 

 

FSpS MU 

Přijímací řízení začíná vyplněním elektronické přihlášky a zaplacením poplatku 

za přihlášku, který činí 400 Kč. (Masarykova univerzita, 2017a) 

Přijímací zkouška se skládá ze 2 částí. První část tvoří oborový písemný test 

z přírodních věd. V testu jsou obsaženy otázky z obecné biologie, biologie člověka, 

chemie – především biochemie a fyziky, a to především z mechaniky a elektřiny. Test se 

skládá z 60 otázek každá ze tří testovaných oblastí má 20 otázek. Každá otázka má čtyři 
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možnosti odpovědí, ale správná je pouze jedna. Na test je uchazečům vymezeno 60 minut. 

Druhou část přijímacího řízení tvoří tzv. Jacíkův motorický test, který zjišťuje celkovou 

obratnost, sílu a vytrvalost uchazečů. Princip testu spočívá ve střídání tělocvičných 

motorických poloh, z lehu na zádech do stoje, ze stoje do lehu na břiše a znovu do stoje. 

Cílem je provést během limitu 2 minut nejvíce krát změnu polohy. Uchazečům je 

k dispozici video s návodem na provedení testu. (Masarykova univerzita, 2017b) 

Předpokládaný počet přijímaných uchazečů v roce 2018 je stanoven na 25. 

(Fakulta sportovních studií, Masarykova Univerzita, [b.r]a) 

Den otevřených dveří uchazečům poskytuje informace o studiu, oborech, výuce, 

přípravných kurzech, studiu v zahraničí. Pro uchazeče je připravena prezentace z řad 

studentů, ukázka výukových prostor anebo workshop Jacíkova testu, který čeká uchazeče 

o obor fyzioterapie u přijímacích zkoušek. (Fakulta sportovních studií, Masarykova 

Univerzita, [b.r.]b) 

 

LF MU 

Přijímací řízení začíná odesláním elektronické přihlášky a zaplacením 

administrativního poplatku 550 Kč. Předpokládaný počet přijatých studentů je 35. 

Přijímací zkoušky jsou písemné z oboru biologie, chemie a fyzika. Každý test obsahuje 

40 otázek. Pouze jedna odpověď ze 4 možných je správná. Uchazeči jsou seřazeni dle 

bodových výsledků. Upuštění od přijímací zkoušky není možné. (Lékařská fakulta, 

Masarykova univerzita, [b.r.]a) 

Fakulta organizuje den otevřených dveří, kde představí uchazečům obory, 

podmínky přijímacího řízení a prostory fakulty. Uchazeči, kteří se nemohli dne 

otevřených dveří zúčastnit si mohou prohlédnout prezentaci a video z akce na stránkách 

fakulty. (Lékařská fakulta, Masarykova univerzita, 2018a) 

 

Další akce pro uchazeče 

Kromě dnů otevřených dveří se fakulty účastní i dalších akcí, které jsou určeny 

pro uchazeče a slouží k poskytnutí informací o studiu, přijímacím řízení a představení 

dané fakulty či univerzity. Komplexní akce, kde jsou představeny všechny fakulty, kde 

lze obor fyzioterapie studovat je veletrh Gaudeamus. 

Gaudeamus  

Každoročně je v Praze, Brně a Nitře pořádán výstavní veletrh pomaturitního 

vzdělání, kde se studentům moderní formou představují jazykové, vyšší odborné a vysoké 
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školy, a to jak zahraniční, tak tuzemské. Jednotlivé vystavující instituce se zde setkávají 

s uchazeči o studium a mohou jim pomoci ve výběru oboru, seznámit je s podmínkami a 

průběhem studia, možností studia v zahraničí na jejich fakultě a případným uplatněním 

na pracovním trhu. Veletrh nabízí studentům i doprovodný program s přednáškami, kde 

se představují jednotlivé fakulty a univerzity, ale i témata která jsou důležitá pro 

vysokoškolské studium a jeho úspěšné absolvování. Pro uchazeče je připraven 

poradenský servis a testovací centrum, kde si mohou vyzkoušet test předpokladů pro 

studium. Na stránkách veletrhu je pro studenty připraven i slovník vysokoškolských 

pojmů pro lepší orientaci ve vysokoškolském studiu a průvodce budoucího 

vysokoškoláka pro usnadnění rozhodování ve výběru vysoké školy. Přednášky jsou tedy 

realizovány jednak zástupci vysokých škol, ale i zástupci Ministerstva školství, mládeže 

a tělovýchovy, Domu mezinárodní spolupráce nebo Asociace vysokoškolských poradců. 

(Gaudeamus, 2017a) 

Z fakult, kde lze studovat obor fyzioterapie, v roce 2018 na veletrhu Gaudemaus 

vystavuje všech 13 fakult. (Gaudeamus, 2017b) 
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1.4. Přípravné kurzy 

Poté, co uchazeči zvolí obor, kterému se chtějí ve vysokoškolském studiu věnovat, a 

vyberou si fakulty a univerzity, kde by jej v budoucnu rádi studovali, přichází otázka 

přípravy na přijímací řízení. V této přípravě mohou uchazečům pomoci přípravné kurzy, 

které jsou organizovány jednotlivými univerzitami a fakultami. Jsou zpravidla zaměřeny 

na látku testovanou v přijímacích zkouškách. V následující kapitole budou představeny 

verze přípravných kurzů na jednotlivých fakultách jejich náplň a případná organizace.  

V následujícím textu jsou uvedeny podrobnosti k průběhu a obsahu přípravných 

kurzů na jednotlivých fakultách informace jsou následně shrnuty v tabulce v příloze č. 

21. 

 

1. LF UK 

Uchazeči o studium fyzioterapie mohou využít v přípravě na přijímací zkoušky 

přípravné kurzy pořádané fakultou. Kurzy jsou dvojího typu – typ A probíhá každé 

pondělí a úterý. Uchazeči si vyslechnou přednášky z fyziky, biologie, chemie a latiny. 

Přednášky trvají hodinu a půl a cena kurzu na aktuální školní rok je 7 000 Kč. Typ B je 

vhodný zejména pro mimopražské uchazeče a koná se 1x za měsíc v sobotu. Kurz B trvá 

5 hodin a uchazeči si vyslechnou přednášky z fyziky, latiny a biologie. Aktuální cena 

kurzu je 5 000 Kč. Kurzy tak obsahují i přednášky z předmětů, které nejsou součástí 

přijímací zkoušky, ale uchazečům se znalosti budou hodit v průběhu studia, kdy budou 

z těchto předmětů skládat zkoušky. 

Uchazeči mohou využít i modelových otázek, které fakulta vydává. Obsahují 

otázky z biologie, fyziky a chemie. Otázky pouze z biologie, které by byly vhodné pro 

přijímací zkoušky na obor fyzioterapie, fakulta samostatně neprodává. (Univerzita 

Karlova, 2017a) 

 

2. LF UK 

2. lékařská fakulta organizuje přípravné kurzy pro všechny uchazeče o studium na 

2. LF UK, neorganizuje kurz pouze pro uchazeče o bakalářské studium. Přípravný kurz 

má formu e-learningu. Výukovým jazykem kurzu je čeština. Kurz má 12 lekcí, které 

tematicky odpovídají požadavkům přijímacího řízení, každá lekce trvá 90 minut. První 

tzv. nultá lekce je věnována technickým záležitostem, jako je přihlášení do kurzu, 

vyplnění profilu a zkoušky spojení. V rámci výukové lekce je studentům umožněna 
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komunikace s lektorem prostřednictvím diskuzního fóra. Studenti jsou rozdělení do 4 

skupin a každý týden mají lekci ze všech 3 předmětů – biologie, chemie a fyzika. V rámci 

kurzu jsou uchazečům k dispozici studijní a procvičovací materiály. Procvičovací testy 

mají formu modelových otázek a jsou náhodně generovány a vyhodnocovány počítačem. 

Cena kurzu je 6000 Kč pro rok 2018 a počet míst je omezený. (Havlová, 2018) 

Vzhledem k tomu, že uchazeči o obor fyzioterapie skládají přijímací zkoušky ze 

všech předmětů, které jsou obsaženy v přijímacím kurzu, je tento typ kurzu vhodný i pro 

ně. 

Fakulta poskytuje uchazečům modelové otázky přímo pro bakalářský obor 

fyzioterapie. Jedná se o 3 publikace – biologie, fyzika a chemie. (Hubáčková, 2018) 

 

3. LF UK 

Přípravný kurz, který organizuje fakulta pro uchazeče, probíhá formou 

soustředění jednou měsíčně. Jsou probírány předměty chemie, fyzika a biologie, které 

tematicky odpovídají požadavkům na přijímací řízení. Výuka probíhá formou 

4hodinových bloků. Uchazečům jsou k dispozici online dostupné studijní materiály. Cena 

kurzu je 3000 Kč. (3. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, 2017c) 

Fakulta modelové otázky nevydává, k dispozici jsou pouze online dostupné 

vzorové testy, tematické okruhy a doporučená literatura. (3. lékařská fakulta, Univerzita 

Karlova, 2017d) 

 

FTVS UK 

Fakulta nenabízí přípravné kurzy pro uchazeče, nabízí pouze kurzy v rámci 

celoživotního vzdělávání, a to pouze pro uchazeče, kteří úspěšně absolvovali přijímací 

řízení, ale nedosáhli bodové hranice pro přijetí k bakalářskému studiu pro obor 

fyzioterapie. (Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova, 2018a) 

Uchazečům jsou však k dispozici vzorové testy z biologie a z obecných studijních 

předpokladů včetně doporučené literatury. (Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita 

Karlova, [b.r.]b) 

 

FBMI ČVUT 

Fakulta pořádá pro uchazeče o obor fyzioterapie 3 typy přípravných kurzů. 

Přípravný kurz fyziky a chemie v dotaci 16 hodin, přípravný kurz z biologie v dotaci 8 

hodin a z fyziky ve stejné dotaci. Cena za jednotlivé kurzy fyziky a biologie je 800 Kč, 
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za kombinaci předmětů je 1600 Kč. V rámci kurzu si uchazeči vyzkouší přijímací 

zkoušky nanečisto. Kurzy jsou otevřeny pouze při účasti minimálně 20 uchazečů. 

(Fakulta biomedicínského inženýrství, ČVUT v Praze, [b.r.]b) 

Modelové otázky fakulta nevydává, uchazečům jsou k dispozici tematické okruhy 

k přijímacím zkouškám, doporučená literatura a vzorový test z biologie a fyziky. (Fakulta 

biomedicínského inženýrství, ČVUT v Praze, 2017a) 

 

LF OU 

Kurzy fakulta pro současný akademický rok 2018 nepořádá. Nabízí ale 

uchazečům vzorové testy a okruhy témat k přijímací zkoušce. (Ostravská univerzita, 

Lékařská fakulta, 2017b) 

 

FZV UP 

Pro uchazeče o studium je připraven jednodenní přípravný seminář, který 

poskytne informace o průběhu přijímacího řízení, o nárocích u přijímacího řízení, ale i o 

požadavcích na budoucí studenty během studia. Uchazeči mají možnost si během 

semináře vyzkoušet i přijímací zkoušky nanečisto. Přípravný seminář je organizován pro 

všechny bakalářské obory fakulty společně za poplatek 550 Kč. (Fakulta zdravotnických 

věd, Univerzita Palackého v Olomouci, 2017a) 

Fakulta uchazečům poskytuje okruhy doporučené ke studiu k přijímacím 

zkouškám z biologie a z obecných studijních předpokladů včetně vzorových otázek. 

(Fakulta zdravotnických věd, Univerzita Palackého v Olomouci, [b.r.]b) 

 

FTK UP 

Katedra fyzioterapie na Fakultě tělesné kultury pořádá pro uchazeče o obor 

konzultační den. Ten je zaměřen na poskytnutí informací o průběhu přijímacího řízení, 

jeho struktuře a organizaci. Uchazeči si mohou připravit své dotazy, které jim budou 

v rámci konzultačního dne zodpovězeny. Uchazeči si mohou rovněž vyzkoušet zkušební 

přijímací písemný test nanečisto pro zhodnocení svých dosavadních znalostí a náročnosti 

testu. Během konzultačního dne budou uchazečům představeny i prostory fakulty, kde 

probíhá výuka. (Fakulta tělesné kultury, Univerzita Palackého v Olomouci, 2017d) 
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FZS UJEP 

Fakulta na rok 2018 žádný přípravný kurz nevypsala. Uchazeči se mohou pouze 

inspirovat 7 vzorovými otázkami z biologie, které jsou dostupné na webu fakulty. Fakulta 

rovněž doporučuje uchazečům studijní literaturu k přijímacím zkouškám. (Fakulta 

zdravotnických studií Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, [b.r.]b) 

 

FZS ZČU 

Fakulta pořádá společný přípravný kurz pro uchazeče o bakalářské obory. Kurz 

probíhá formou 7 vyučovacích setkání, která jsou zakončena cvičným testem. Kurz 

připravuje uchazeče na přijímací zkoušky z biologie. Cena kurzu je na rok 2018 

stanovena na 3500 Kč a kapacita kurzu je omezena na 105 uchazečů. (Fakulta 

zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni, [b.r.]a) 

Fakulta na svých webových stránkách také nabízí vzorové testy z minulých 

přijímacích zkoušek. (Fakulta zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni, 

[b.r.]b) 

 

ZSF JU 

Fakulta neorganizuje pro uchazeče přípravný kurz. Nabízí však uchazečům 

možnost stáhnout si na jejích webových stránkách přijímací zkouškové testy z minulého 

roku, a to z biologie, motivačního testu i všeobecných předpokladů. Ty pak uchazečům 

slouží k informaci o rozsahu a náročnosti přijímací zkoušky. (Zdravotně sociální fakulta, 

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2013-2017b) 

 

FSpS MU a LF MU 

Fakulta sportovních studií ani Lékařská fakulta MU sama o sobě přípravné kurzy 

nenabízí. V nabídce je v rámci Masarykovy univerzity přípravný kurz na lékařské fakulty. 

Ten uchazeče připraví v předmětech, které jsou následně testovány u přijímacího řízení – 

tedy v biologii, chemii a fyzice.  Kurz probíhá od října do dubna 2x měsíčně.  Cena kurzu 

je 5 900 Kč. K přípravě na přijímací zkoušky ho tak mohou využít uchazeči o obor obou 

fakult. (Obchodní centrum, Masarykova univerzita, 2017a) 

Fakulta sportovních studií modelové otázky nevydává. Pro uchazeče ale nabízí 

video s Jacíkovým testem, který je požadován u talentové části přijímací zkoušky. Nabízí 

rovněž vzorový test z minulého přijímacího řízení z biologie, chemie a fyziky. (Fakulta 

sportovních studií, 2017a) 
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Lékařská fakulta poskytuje uchazečům modelové otázky z fyziky, chemie a 

biologie. (Lékařská fakulta Masarykova univerzita, 2017a) 

Lékařská fakulta MUNI nabízí uchazečům i zadání testů z minulých let. (Lékařská 

fakulta Masarykova univerzita, 2017b)  
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1.5. Seznamovací kurzy  

Pokud uchazeči úspěšně prošli přijímací řízením a zapsali se na fakultu, na kterou byli 

přijati, stávají se jejími studenty. A protože nové studenty čeká spousta změn, často 

spojená i se stěhováním do nového města, potkáváním nových spolužáků a profesorů, 

novým stylem výuky a studia. Usnadňují fakulty a univerzity studentům vstup do prvních 

ročníků seznamovacími kurzy.  

Ty slouží studentům nejen k seznámení se s novými spolužáky, ale také 

s organizací vysokoškolského studia, zápisem předmětů, tvorbou rozvrhu, způsobem 

výuky formou přednášek, seminářů a cvičení a dalších vysokoškolských náležitostech. 

Studentům jsou často na těchto kurzech k dispozici studenti vyšších ročníků daného 

oboru na fakultě, a proto jim tyto informace mohou poskytnout i ze studentského pohledu. 

Následující kapitola je proto věnována seznamovacím kurzům a jim podobným 

soustředěním, které fakulty a univerzity pro své nové studenty pořádají. V následujícím 

textu jsou uvedeny podrobnosti k průběhu a organizaci seznamovacích kurzů na 

jednotlivých fakultách informace jsou následně shrnuty v tabulce v příloze č 22. 

 

1. LF UK 

Fakulta každoročně organizuje pro nově přijaté studenty magisterských a 

bakalářských oborů, mezi které patří i studenti fyzioterapie, seznamovací kurzy ve 

výcvikovém středisku UK v Dobronicích u Bechyně. Seznamovací kurz je výborným 

prostředkem k seznámení s novými spolužáky. Studenti poznají i vedení fakulty, zažijí 

kurzy z první pomoci a dentální hygieny a užijí si bohatého sportovního programu. Kurz 

je 4denní a jeho cena na rok 2017 byla 1300 Kč, na nový akademický rok ještě nebyla 

stanovena. Studenti se mohou na kurz dopravit sami nebo využít dopravy 

zprostředkované fakultou. (1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, 2006-2017a) 

Tutoři 1. LF UK 

Na fakultě existuje systém tutorů pro první ročníky. Tutoři jsou vybírání z řad 

studentů vyšších ročníků. Jsou průvodci pro první ročníky v začátcích studia. Jejich 

úkolem je pomoci studentům v orientaci ve studiu a pomoci jim s jejich případnými 

problémy a dotazy, které se mohou na začátku studia vyskytnout. Kruh fyzioterapie má 

pro první ročník jednoho tutora, jehož úkolem je i založení skupiny na sociální síti 

Facebook, kde mohou studenti vzájemně komunikovat. Se svým tutorem se studenti 



 35 

mohou poprvé potkat právě na seznamovacím kurzu v Dobronicích. (1. lékařská fakulta, 

Univerzita Karlova, 2006-2017b) 

 

2. LF UK 

I tato fakulta organizuje seznamovací kurz pro nově přijaté studenty všeobecného 

lékařství a fyzioterapie. Tento kurz je pořádán ve výcvikovém centru UK v Dobronicích. 

Pro studenty je během 4denního pobytu zajištěna doprava, ubytování i strava. Během 

kurzu čeká studenty bohatý sportovní program, výuka základů teorie a praxe první 

pomoci, která je zakončena simulovanou nehodou, kde mají studenti možnost aplikovat 

získané znalosti. Součástí kurzu jsou i přednášky s informacemi o prvním ročníku na 

fakultě, seznámení se se stylem výuky, a studentskými spolky. Seznamovací kurz je 

organizován Ústavem tělesné výchovy 2. LF UK společně s Asociací studentů 

fyzioterapie ČR a dalšími lékařskými spolky. Cena kurzu na rok 2017 činila 1300 Kč. 

(Motolák, [b.r.]) 

 

3. LF UK 

Pořádá vstupní soustředění rovněž ve výcvikovém centru v Dobronicích. V roce 

2017 probíhalo soustředění pro bakalářské programy odděleně od magisterských. 

Soustředění je 4denní a probíhá před zahájením akademického roku. (3. lékařská fakulta, 

Univerzita Karlova, 2017e) 

 

FTVS UK 

Seznamovací kurz na fakultě probíhá v rámci všech prvních ročníků jako tzv. 

„Seznamovák FTVS“. Hlavní cíl seznamovacího kurzu je poskytnutí informací nově 

nastupujícím studentům o fakultě, vysokoškolském studiu a dalších nejen studijních 

záležitostech, které jsou pro nově nastupující studenty podstatné. Z toho důvodu jsou 

studentům k dispozici instruktoři z řad Asociace studentů FTVS, kteří se starají i o 

organizaci celého kurzu. Studenty čeká sportovní a zábavní program, jako jsou 

seznamovací a sportovní hry. Kurz probíhá v kempu u Máchova jezera. Studentům je 

zajištěna strava, ubytování a mohou využít odvozu autobusem. Cena 6denního kurzu na 

rok 2017 činila 1750 Kč. Seznamovacímu kurzu fakulty jsou věnovány samostatné 

webové stránky, kde mohou studenti nalézt všechny potřebné informace a shlédnout 

propagační video. (Seznamovák FTVS, 2017) 
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FBMI ČVUT 

Fakulta organizuje seznamovací kurz přímo pro studenty fyzioterapie. Kurz je 

nazván jako „Fyziotmel“ a je určen studentům 1. ročníku fyzioterapie. Cílem kurzu je 

příprava budoucích studentů na vysokoškolské studium, poskytnutí informací o fakultě a 

náležitostech studia fyzioterapie. Kurz rovněž seznamuje studenty s organizací výuky 

anatomie a latiny. Díky kurzu si účastníci zlepší svou fyzickou zdatnost, která je pro obor 

fyzioterapie neméně důležitá. Kurz probíhá v rekreačním středisku ve Středočeském kraji 

a je 6denní. Cena kurzu na rok 2017 byla 3200 Kč. Účastníkům je zajištěno ubytování, 

plná penze a výukové materiály. (Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze, 

[br.r]c) 

 

LF OU 

Fakulta seznamovací kurz organizuje pouze pro obory – všeobecné lékařství, 

nutriční terapeut, porodní asistentka a všeobecná sestra. Pro obor fyzioterapie 

seznamovací kurz zatím organizován není. (Adaptační kurz LF, 2008-2017) 

 

FZV a FTK UP 

Ani jedna z fakult neorganizuje samostatný seznamovací kurz pro studenty 

fyzioterapie. Seznamovací kurz je organizován celouniverzitně spolu se všemi fakultami 

Univerzity Palackého. Kurz je organizován ve spolupráci s Univerzitou Palackého 

skupinou studentů různých fakult z řad univerzity. Kurz je 5denní a je pořádán 

v rekreačním středisku u Náměšti nad Oslavou. Studentům je zajištěno ubytování, plná 

penze a doprava autobusem. Náplň kurzu tvoří přednášky, které mají studenty informovat 

o studijních předpisech, kreditním systému, informačním systému univerzity, programu 

Erasmus, stipendiích a dalších náležitostech vysokoškolského studia. Přednášky jsou 

prokládány seznamovacími a sportovními aktivitami. Seznamovacímu kurzu jsou 

věnovány samostatné webové stránky se všemi informacemi, online přihláškou a 

fotografiemi z minulých ročníků. (Seznamovák Univerzity Palackého, [b.r]) 

 

FZS UJEP 

Ani fakulta zdravotnických studií samostatný seznamovací kurz pro obor 

fyzioterapie neorganizuje. Kurz je opět celouniverzitní, organizovaný z řad studentů ve 

spolupráci s univerzitou. Ti jsou poté k dispozici nově příchozím studentům jako 

instruktoři. Náplní kurzu, který je 7denní je jednak poskytnutí informací o studiu na 
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univerzitě včetně vysvětlení studijních předpisů, kreditního systému, harmonogramu 

akademického roku. Pro studenty jsou připraveny i sportovní a seznamovací aktivity. 

Studentům je zajištěno stravování, doprava a ubytování v chatkách v oblasti Máchova 

jezera. Cena kurzu na rok 2017 byla 2940 Kč. (Seznamovák UJEP, [b.r]) 

 

FZS ZČU 

Fakulta seznamovací kurz pro studenty fyzioterapie neorganizuje. V rámci 

univerzity je ale studentům umožněno zúčastnit se akce nazvané jako „Prvákoviny“. Ty 

jsou organizovány ve spolupráci s univerzitou a studentskou organizací AIESEC Plzeň. 

Prvákoviny jsou pořádány v kempu v Plasích nedaleko Plzně. Studentům je zajištěna 

doprava, ubytování a strava. Doba trvání kurzu je 3 dny. Slouží jednak k poskytnutí 

informací studentům prvních ročníků o náležitostech vysokoškolského studia a možnosti 

mimoškolních aktivit, ale i k seznámení se s novými spolužáky prostřednictvím 

teambuildingových akcí. Součástí kurzu jsou i workshopy prezentačních a 

komunikačních dovedností. (Prvákoviny, 2017) 

 

ZSF JU 

Seznamovací kurz je pouze celouniverzitní, v rámci fakulty kurz organizován 

není. Celouniverzitní kurz organizuje Studentská Unie Jihočeské Univerzity ve 

spolupráci s univerzitou. Kurz je 4denní a probíhá v Kempu Vranovská pláž. Studentům 

je poskytnuto ubytování, polopenze a doprava. Studentům jsou předány informace o 

studijních předpisech, informačním systému, harmonogramu výuky. Studenti mají 

možnost se navzájem seznámit pomocí seznamovacích her a aktivit. Cena na rok 2017 

byla 1990 Kč. Informace o kurzu jsou studentům k dispozici na samostatných webových 

stránkách včetně propagačního videa z minulých kurzů. (Seznamovák Jihočeské 

univerzity, [b.r.]) 

 

FSpS a LF MU 

Ani jedna z fakult neorganizuje samostatný seznamovací kurz. V rámci univerzity 

jsou pro nové studenty organizovány kariérním centrem MU ve spolupráci se studenty 

univerzity tzv. „Prvákoviny“. Jedná se o dvoudenní soustředění probíhající v prostorách 

univerzity. Studenti se dozví užitečné informace o organizaci studia nebo o tvorbě 

rozvrhu. V rámci Prvákovin se seznámí s budoucími spolužáky a dozví se i o 

mimoškolních aktivitách, univerzitních spolcích a praktických radách pro budoucí 
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vysokoškolské studium. Univerzita nabízí možnost zajištění ubytování pro studenty 

v rámci univerzitních kolejí. Doprava ani strava studentům zajištěna není. Po celou dobu 

jsou studentům k dispozici instruktoři z řad studentů a kariérního centra MU. 

(Masarykova univerzita Kariérní centrum, 2016-2017) 
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1.6. Studijní plány 

Z vyhlášky 39/2005 Sb., kterou se stanoví minimální požadavky na studijní 

programy k získání odborné způsobilosti k výkonu nelékařského zdravotnického 

povolání, ve znění pozdějších předpisů, vyplývají základní požadavky pro koncepci 

výuky oboru fyzioterapie a ty jsou následující: 

• Program musí být vyučován nejméně 3 roky.  

• Studium obsahuje teoretickou a praktickou výuku. 

• Teoretickou výuku tvoří následující obory: 

o základní obory potřebné pro poskytování fyzioterapeutické péče, 

o fyzioterapeutické, klinické obory a obory léčebné rehabilitace, 

o sociální a další související obory. 

• Praktické vyučování trvá nejméně 1600 hodin. 

• Praktické vyučování poskytuje dovednosti ve fyzioterapeutických 

metodách a postupech. 

• Praktické vyučování pod vedením fyzioterapeuta nebo v případech k tomu 

odůvodněných lékařem se specializací v rehabilitační a fyzikální 

medicíně, probíhá především ve zdravotnických zařízeních. 

• V rámci praktické výuky musí proběhnout i souvislá praxe v délce 

nejméně 120 hodin, každý akademický rok. 

• V rámci praktické výuky musí proběhnout rovněž sportovní aktivita pod 

vedením tělovýchovných odborníků nebo fyzioterapeutů. 

Pro jednotlivé ročníky oboru fyzioterapie jsou stanoveny na fakultách studijní 

plány, podle kterých probíhá výuka. Výuka je rozdělena na zimní a letní semestr. Je 

vymezen rozsah předmětů v rámci počtu přednášek a cvičení z daného předmětu. 

Stanoven je také počet kreditů, které student za absolvování daného předmětu získá. 

Způsob absolvování předmětu je určen zápočtem, zkouškou, klasifikovaným zápočtem 

nebo kolokviem. Podmínky absolvování jednotlivých předmětů jsou různé a závisí na 

povaze, rozsahu a důležitosti předmětu pro obor fyzioterapie. 
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Základní obory pro poskytování fyzioterapeutické péče tvoří: 

Tabulka 1 - základní obory pro poskytování fyzioterapeutické péče 

Anatomie Fyziologie 

Patologie a patofyziologie Biofyzika 

Biomechanika Kineziologie 

Zdroj: Zpracování autora dle (Vyhláška 39/2005 Sb.) 

Fyzioterapeutické, klinické obory a obory léčebné rehabilitace tvoří: 

Tabulka 2 - fyzioterapeutické, klinické obory a obory léčebné rehabilitace 

Vnitřní lékařství  Chirurgie 

Traumatologie Gynekologie 

Neurologie Psychiatrie 

Pediatrie Geriatrie 

Ortopedie Protetika 

Rehabilitační propedeutika Fyzikální terapie 

Balneologie Vyšetřovací, diagnostické a terapeutické 

postupy ve výše uvedených oborech a 

v preventivní péči 

Kineziologie Základy ergoterapie 

Komunitní péče Zdravotně tělesná výchova 

Tělesná výchova a sport zdravotně 

postižených 

 

Zdroj: Zpracování autora dle (Vyhláška 39/2005 Sb.) 

Sociální a další související obory tvoří: 

Tabulka 3 - sociální a další související obory 

Psychologie  Pedagogika a edukace 

Základy speciální pedagogiky Sociálně pracovní rehabilitace 

Sociálně právní předpisy  Ergonomie 

Základy informatiky, statistiky a 

metodologie vědeckého výzkumu  
 

Zdroj: Zpracování autora dle (Vyhláška 39/2005 Sb.) 
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Porovnání jednotlivých studijních plánů 

Následující studijní plány jednotlivých fakult jsou porovnány vzhledem ke 

studijním plánům 1. LF UK na akademický rok 2017/2018, ty jsou uvedeny v příloze č. 

16-18. Základní parametry jako počet předmětů v jednotlivých ročnících nebo způsoby 

zakončení předmětů jsou uvedeny v tabulce v příloze č. 22. Odlišnosti jednotlivých 

studijních plánů týkající se předmětů jsou uvedeny v následujícím textu.  

 

2. LF UK 

 

1. ročník 

Výuka cizího jazyka probíhá předmětem Anglická terminologie. Ve studijních 

plánech není v oboru fyzioterapie zařazen samostatný předmět věnující se chemii a 

biochemii nebo anatomické pitvě pohybového systému. Výuka tělesné výchovy je 

rozdělena v rámci několika předmětů v 1. r. se jedná o předměty Pohybové aktivity 

v primární prevenci a Zimní sportovní kurz, ve 2. r. poté předměty Pohybové aktivity 

v sekundární prevenci, Letní sportovní kurz, Tělesná výchova 1 a Zdravotní tělesná 

výchova a ve 3. r. předměty Tělesná výchova II a Tělovýchovné lékařství. K výuce etiky 

a filosofie je přiřazena výuka sociologie. Praktická výuka je zastoupená v sylabu 

předmětem Letní odborná praxe I v délce 3 týdnů. Navíc jsou v sylabu oproti 1.LF UK 

zařazeny předměty Základy neurofyziologie a Zimní sportovní kurz. (2. lékařská fakulta, 

[b.r.]a) 

 

2. ročník 

Na rozdíl od sylabu 1. LF UK jsou předměty Vyšetřovací metody a Fyzikální 

terapie vyučovány již v 1. r. Předmět Ergoterapie je vyučován až ve 3. r. V průběhu studia 

není zařazen samostatný předmět věnující se farmakologii, onkologii, chirurgickým 

oborům komplexně a statistice. Výuka neurologie je rozdělena mezi více předmětů, a to 

mezi Základy neurofyziologie v 1. r. a předmět Neurologie ve 2. r. Patologie a 

Patologická fyziologie jsou vyučovány odděleně jako samostatné předměty. Výuka 

interních oborů je spojena s gerontologií. Předmět Psychiatrie je vyučován až ve 3. r. 

Předmět věnující se problematice klinických oborů je zastoupen v sylabu předmětem 

Funkční vyšetření v klinických oborech. Předmět věnující se speciálním metodám ve 

fyzioterapii tvoří předmět Metody kinezioterapie I, II a předmět Speciální fyzioterapie. 

Praktická výuka je zastoupena v sylabu předmětem Klinická praxe I a Letní odborná 
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praxe II v délce 3 týdnů. Oproti sylabům 1. LF UK jsou zastoupeny ve 2. r. předměty 

Traumatologie, Informatika a výpočetní technika, Pohybové aktivity v sekundární 

prevenci, Zobrazovací metody, Obecná metodika fyzioterapie a Letní sportovní kurz. (2. 

lékařská fakulta, [b.r.]a) 

 

3. ročník 

Předmět Pediatrie je vyučován již ve 2. r. Samostatný předmět věnující se 

protetice, balneoterapii a rehabilitaci zdravotně postižených, vývojové kineziologii a 

ergonomii nebo veřejnému zdravotnictví není v sylabu jako povinný předmět zařazen. 

Výuka psychologie je zprostředkována předměty Psychologie v 1. r. a předmětem 

Klinická psychologie ve 3. r. Praktická výuka uvedená v sylabu je zastoupena předměty 

Souvislá klinická praxe v délce 3 týdnů a Klinická praxe II v rámci obou semestrů. 

V letním semestru probíhá bloková forma výuky. Navíc oproti 1. LF UK jsou vyučovány 

předměty Gynekologie, Sociální rehabilitace a Tělovýchovné lékařství. (2. lékařská 

fakulta, [b.r.]a) 

 

3.LF UK 

 

1. ročník 

Výuka anatomie je spojena navíc s výukou histologie. Výuka cizího jazyka 

probíhá předmětem Odborná angličtina I a pokračuje ve 2. r. jako Odborná angličtina II. 

Výuka kineziologie a biomechaniky probíhá odděleně ve 2 samostatných předmětech 

jako Kineziologie a Základy biomechaniky. Vyučován je předmět Lékařská etika, 

předmět věnující se problematice filosofie zařazen není. Výuka speciální pedagogiky je 

spojena s výukou základů pedagogiky. Předmět vyučující problematiku zdravotní tělesné 

výchovy a sportu je vyučován až ve 3. r. Není vyučován povinný předmět věnující se 

výuce tělesné výchovy nebo anatomické pitvě pohybového systému. Praktická výuka 

uvedená v sylabu je zastoupena předmětem Odborná letní praxe I v délce 4 týdnů. 

V rámci 1. r. si studenti volí 1 povinně volitelný předmět, a to buď Přístrojové vyšetření 

ve fyzioterapii anebo Úvod do Feldenkreisovy metody. (Informační systém UK, [b.r.]a) 

  



 43 

 

2. ročník 

Vyšetřovací metody a fyzikální terapie jsou vyučovány již v rámci 1. r. předměty 

Fyzioterapie I. Vyšetřovací metody, a Fyzikální léčebné metody. Předmět vyučující 

problematiku farmakologie je vyučován až ve 3. r. Předmět vyučující chirurgické obory 

probíhá až ve 3. r. Výuka interních oborů probíhá ve 2. r. jako předmět Interní obory I – 

obecná část a ve 3. r. jako Interní obory II – speciální část. Výuka neurologie je 

realizována více předměty a to Neurologií I. Obecná část, Klinickou neurofyziologií ve 

2. r. a Neurologií II. Speciální část ve 3. r. Základy patologické anatomie a Základy 

patologické fyziologie jsou oddělené předměty. Předmět Psychiatrie je vyučován až ve 3. 

r. Ve 2. r. společný předmět týkající se přímo bakalářské práce zařazen není, ale je možné 

si ho zvolit jako povinně volitelný předmět s názvem Metodologie bakalářské práce. 

Obdobu předmětu Fyzioterapie v klinických oborech lze najít v předmětu ve 3. r. 

Fyzioterapie III. – aplikovaná fyzioterapie v klinických oborech. Předmět věnující se 

speciálním metodám ve fyzioterapii tvoří předmět Fyzioterapie II. – metody a koncepty 

kinezioterapie. Samostatný předmět věnující se onkologii a ortopedii vyučován není. 

Základy statistiky jsou vyučovány společně s metodologií vědecké práce. Praxe je ve 

studijním plánu uvedena jako Odborná letní praxe II v délce 4 týdnů. Navíc oproti 

studijním plánům 1. LF UK je vyučován předmět Zobrazovací metody. Studenti si 

vybírají z povinně volitelných předmětů: Přístrojová vyšetření ve fyzioterapii, 

Kineziterapie – kazuistiky, Topographical anatomy for new rehabilitations methods 1, 2 

nebo Metodologie bakalářské práce. (Informační systém UK, [b.r.]b) 

 

3. ročník  

Není vyučován samostatný předmět věnující se gerontologii a rehabilitaci 

zdravotně postižených. Předměty Ergonomie a Vývojové aspekty kineziologie jsou 

vyučovány odděleně. Výuka psychologie probíhá pouze předmětem Psychologie ve 

fyzioterapii ve 2. r. Obdobu předmětu Veřejné zdravotnictví a management pro obory 

ergoterapie a fyzioterapie tvoří v 1. r. předmět Legislativa a zdravotní péče. Medicínské 

právo. Navíc oproti studijním plánům 1. LF UK jsou vyučovány předměty Sociální a 

pracovní rehabilitace a Fyzioterapie a rehabilitace neurologicky nemocných s postižením 

CNS. Praktická výuka v sylabu uvedena jako samostatný předmět není. Studenti si rovněž 

vybírají povinně volitelný předmět: Přístrojová vyšetření ve fyzioterapii, Kineziterapie – 
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kazuistiky, Topographical anatomy for new rehabilitations methods 1, 2. (Informační 

systém UK, [b.r.]c) 

 

FTVS UK 

 

1. ročník 

Výuka anatomie je spojena přímo s kineziologií, výuka kineziologie poté 

pokračuje ve 2. r. jako Klinická kineziologie a ve 3. r. jako Vývojová kineziologie. Výuka 

biofyziky je spojena s výukou biomechaniky. Samostatně jsou vyučovány předměty 

Základy filozofie a Etika. Studenti jsou povinni do 5. semestru studia složit zkoušku 

z Odborného jazyka. Výuka reflexních masáží a měkkých technik probíhá až ve 2. r. 

Výuka tělesné výchovy probíhá v rámci několika předmětů jako jsou Základní atletická 

cvičení, Základy plavání v 1. r., ve 2. r. předměty Aplikace zdravotní tělesné výchovy, 

Gymnastika, Základy fitness, Sporty v přírodě a ve 3. r. jako Sportovní hry, Hudebně 

pohybové programy, Orientální TV systémy a Základy tělovýchovného lékařství. 

Předmět Tělesná výchova a sport zdravotně postižených je zařazen v sylabu 3. r. Výuka 

speciální pedagogiky probíhá až ve 3. r., navíc je v 1. r. zařazen předmět věnující se 

Pedagogice pro fyzioterapeuty. Není zařazen samostatný předmět věnující se anatomické 

pitvě pohybového systému. Praxe v 1. r. je zařazena již v rámci semestru jako předmět 

Praxe v klinických zařízení I a II. a dále jako Souvislá odborná praxe I v délce 4 týdnů. 

(Vindušková et al., 2017) 

 

2. ročník 

Předměty věnující se výuce fyzikální terapie: Fyzikální terapie I a II a 

vyšetřovacím metodám: Vyšetřovací metody a Základní terapeutické postupy I a II jsou 

zařazeny již v 1. r., které pak pokračují ve 2. r. se stejným názvem s číslem III a 

předmětem Přístupy v manuální medicíně.  Předmět Hygiena je rovněž vyučován již v 1. 

r. Předměty Základy farmakologie, Ergoterapie a Psychiatrie naopak až ve 3. r. Výuka 

neurologie je rozdělena do předmětů Neurologie I a II a Klinická neurofyziologie. 

Předměty Patologická anatomie a Patologická fyziologie jsou vyučovány odděleně. 

Ortopedie je vyučována společně s traumatologií. Předmět Onkologie a Základy statistiky 

nejsou v sylabech zařazeny jako samostatné předměty. Obdobu předmětu Fyzioterapie 

v klinických oborech lze najít v předmětu Fyzioterapeutické postupy v klinických 

oborech. Praxe uvedené v sylabu jsou jednak v rámci semestrů jako předměty Klinická 
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praxe (demonstrace) I a II a Praxe v klinických zařízeních III a IV a dále jako Souvislá 

odborná praxe II v délce 4 týdnů. (Vindušková et al., 2017) 

 

3. ročník 

Předmět Pediatrie je vyučován již ve 2. r. Předmět Rehabilitace zdravotně 

postižených ve studijních plánech fakulty jako samostatný předmět uveden není. Předmět 

Ergonomie je vyučován již v 1. r. Předmět vztahující se přímo k bakalářské práci je v 

sylabu 2. r. zařazen jako Zadání bakalářské práce a k bakalářské práci se částečně 

vztahuje i předmět Základy informatiky a metodologie vědeckého výzkumu. 

Problematika veřejného zdravotnictví je probírána v předmětu vyučovaném v 1. r. jako 

Organizace a řízení zdravotní péče. Výuka psychologie je realizována předmětem Obecná 

psychologie v 1. r., Klinickou psychologií ve 2. r. a předmětem Základy psychoterapie ve 

3. r. Jako ekvivalent předmětů vyučující speciální metody ve fyzioterapii lze najít ve 3. r. 

předměty PNF a analýza pohybu 1,2 a předmět Fyzioterapeutické metody a postupy. 

Praktická výuka zmíněná v sylabech je zaštítěna předměty Praxe v klinických zařízeních 

V, Klinická praxe (demonstrace) III a Souvislá odborná praxe III v délce 3 týdnů. 

(Vindušková et al., 2017) 

 

FBMI ČVUT 

 

1. ročník 

Výuka anatomie je spojena s výukou obecné kineziologie. Není vyučován 

samostatný předmět věnující se anatomické pitvě pohybového systému. Výuka 

biomechaniky probíhá odděleně od kineziologie jako předmět Biomechanika a 

biomateriály. V rámci výuky na této fakultě není studentům vyučován cizí jazyk jako 

povinný předmět, ten je vyučován v rámci volitelných předmětů. Předmět věnující se 

etice je vyučován až ve 2. r., samostatný předmět věnující se filosofii vyučován není. 

Výuka fyziologie probíhá společně s výukou základů neurověd. Výuka tělesné výchovy 

je rozdělena mezi několik předmětů, jedná se o předměty v 1. r. a to Zdravotní tělesná 

výchova I, II, Léčebná tělesná výchova a Sportovní aktivity I, které pokračují s číslem II 

ve 2. r. a číslem III ve 3. r. Výuka speciální pedagogiky probíhá až ve 2. r. spolu s výukou 

základů pedagogiky a stejně tak výuka předmětu Pohybové aktivity a sport 

handicapovaných. Praktická výuka uvedená v sylabu jako samostatné předměty probíhá 

již v rámci semestru jako předmět Odborná praxe na ambulantním rehabilitačním 
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oddělení nemocnice I, Odborná praxe na rehabilitačním lůžkovém zařízení nemocnice I, 

Odborná praxe v rehabilitačním ústavu I. všechny v rozsahu 120 hodin. (České vysoké 

učení technické v Praze, 2010-2012) 

 

2. ročník 

Stejně jako u většiny předchozích fakult jsou vyučovány předměty věnující se 

fyzikální terapii a vyšetřovacím metodám již v 1. r. jako Fyzioterapie I. – vyšetřovací 

postupy a Fyzikální léčebné metody. Předmět ergoterapie je vyučován spolu s 

výukou ergonomie. Výuka neurologie je rozdělena mezi dva předměty, a to Neurologii a 

Neurofyziologii. Základy patologie a Základy patologické fyziologie jsou vyučovány 

odděleně. Ekvivalent předmětu zabývající se samostatně problematice onkologie nemá 

svůj ekvivalent ve studijních plánech. Komplexní předmět věnující se výuce 

chirurgických oborů v sylabu zařazen není. Předmět Ortopedie je spojen s výukou 

traumatologie pohybového aparátu. Předmět vyučující interní obory je spojen s geriatrií 

jako předmět Vnitřní lékařství a geriatrie I a II. Předmět psychiatrie je vyučován spolu se 

základy psychoterapie. Předmět seznamující studenty se základy statistiky a současně 

informatiky je vyučován až ve 3.r. Obdobu předmětu speciální metody ve fyzioterapii lze 

najít v předmětech Fyzioterapie II – metody, terapeutické postupy a koncepty a 

v předmětu ze 3. r. Základy reflexních a manuálních metody Bobath koncept, metoda L. 

Mojžíšové I a II. Praktická výuka ve studijních plánech je realizována formou předmětů 

Odborná praxe na ambulantním rehabilitačním oddělení II. v rozsahu 200 hodin, Odborná 

praxe na rehabilitačním lůžkovém zařízení nemocnice II. v rozsahu 120 hodin a Odborná 

praxe v rehabilitačním ústavu II v rozsahu 160 hodin. (České vysoké učení technické v 

Praze, 2010-2012) 

 

3. ročník 

Předmět zabývající se ortotikou je vyučován již ve 2.r. Výuka Balneoterapie 

probíhá již v 1. r. Samostatný předmět věnující se rehabilitaci zdravotně postižených není 

samostatně zařazen ve studijních plánech. Ve 2. r. jsou vyučovány předměty Ergoterapie 

a Vývojová kineziologie odděleně. V rámci povinných předmětů není zařazen předmět 

věnující se oboru psychologie. Ekvivalenty předmětu Veřejné zdravotnictví a 

management pro obory ergoterapie a fyzioterapie lze ve studijních plánech nalézt ve 2. r. 

jako předmět Informační systém ve zdravotnictví a předmět Management a administrativa 

ve zdravotnictví a ve 3. r. předmět Zdravotnická legislativa. Praktická výuka uvedená ve 
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studijních plánech je tvořena předměty Odborná praxe na rehabilitačním lůžkovém 

zařízení nemocnice III v délce 240 hodin, Odborná praxe na ambulantním rehabilitačním 

oddělení III. v délce 240 hodin a Odborná praxe v rehabilitačním ústavu III. v délce 160 

hodin. Další předměty zařazené ve studijních plánech navíc oproti sylabům 1. LF UK 

jsou Gynekologie a porodnictví a Sociální a pracovní rehabilitace. (České vysoké učení 

technické v Praze, 2010-2012) 

 

LF OU 

 

1. ročník 

Cizí jazyk je vyučován jako povinně volitelný – ten volí studenti v 1. r., a to buď 

jako Odborná angličtina 1,2 nebo Odborná němčina 1,2, ve 2. r. mohou potom zvolit ještě 

anglickou nebo německou konverzaci. Samostatný předmět věnující se etice a filosofii 

vyučován není, stejně tak ani předmět věnující se chemii a biochemii, předmět věnující 

se masážím a měkkým technikám nebo věnující se anatomické pitvě pohybového 

systému. Rovněž samostatný předmět vyučující speciální pedagogiku nebo tělesné 

výchově a sportu zdravotně postižených není v rámci sylabu zařazen.  Tělesná výchova 

je vyučována v předmětech Didaktika tělesné výchovy 1,2. Výuka kineziologie a 

biomechaniky probíhá odděleně, výuka kineziologie probíhá ve 2. r. předmětem 

Kineziologie 1,2, a výuka biomechaniky předmětem Biomechanika 1 v 1. r. a 

Biomechanika 2 ve 2. r. Praktickou výuku uvedenou v sylabu tvoří předmět Praxe 

kinezioterapie I v délce 3 týdnů. (Portál Ostravské univerzity, 2014a) 

V 1. r. studenti volí ještě z následujících povinně volitelných předmětů: Zimní 

kurz, Tělesná výchova 1, Základy pedagogiky a edukace, Základy práva, ochrana 

osobních údajů, Úvod do kinezioterapie 2, Tělesná výchova 2, Informační systémy ve 

zdravotnictví, Etika ve zdravotnictví. (Portál Ostravské univerzity, 2014b) 

 

2. ročník 

Výuka fyzikální terapie probíhá společně s výukou balneologie v 1 a 2. r., a to ve 

dvou předmětech, Fyzikální terapie a balneologie a předmětu Praxe – fyzikální terapie a 

balneologie 1. Výuka hygieny a epidemiologie probíhá až ve 3. r. Není vyučován 

samostatný předmět věnující se ergoterapii. Výuka neurologie probíhá ve 2. r. jako 

Klinická neurofyziologie a ve 3. r. jako Neurologie 1,2. Patologie a Patologická 

fyziologie jsou vyučovány odděleně. Chirurgické obory jsou vyučovány v rámci 
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předmětů Chirurgie a Traumatologie. Výuka psychiatrie probíhá ve 3. r. Vyšetřovací 

metody jsou vyučovány v rámci předmětů Kinezioterapie 1–4 ve 2. a 3. r. a předmětu 

Myoskeletální medicína ve 3. r. Speciální metody jsou zastoupeny ve výuce předmětu 

Techniky v kinezioterapii 1. Není vyučován samostatný povinný předmět věnující se 

přípravě bakalářské práce nebo statistice. Praktickou výuku uvedenou v sylabu tvoří 

Praxe kinezioterapie 2 v délce 3 týdnů. Oproti sylabu 1. LF UK jsou navíc zařazeny 

předměty Gynekologie a porodnictví a Radiodiagnostika. (Portál Ostravské univerzity, 

2014a) 

V 2. r. studenti volí ještě z následujících povinně volitelných předmětů: Základy 

Pilates metody, Ergoterapie, Základy psychologie, Techniky v kinezioterapii 2, 

Zdravotnická psychologie. (Portál Ostravské univerzity, 2014b) 

 

3. ročník  

Předmět věnující se veřejnému zdravotnictví je vyučován již v 1. r. jako 

Organizace a řízení zdravotnictví. Nejsou zařazeny předměty věnující se psychologii, 

rehabilitaci zdravotně postižených a vývojové kineziologii. Výuka balneologie probíhá 

již v 1. r. v rámci výuky fyzikální terapie. Výuka ergonomie probíhá v rámci předmětu 

Fyziologie práce a ergonomie. Praktickou výuku ve 3. r. uvedenou v sylabu tvoří Odborná 

stáž a Praxe kinezioterapie 3 v délce 3 týdnů. (Portál Ostravské univerzity, 2014a) 

Ve 3. r. studenti volí ještě z následujících povinně volitelných předmětů: 

Diplomový seminář, Techniky v kinezioterapii 3, Techniky v kinezioterapii 4 (Portál 

Ostravské univerzity, 2014b) 

 

FZV UP 

 

1. ročník 

Není vyučován předmět věnující se biologii, tělesné výchově a sportu zdravotně 

postižených a ani samostatný předmět věnující se masážím a měkkým technikám nebo 

anatomické pitvě pohybového systému. V sylabech je uveden pouze předmět Etika ve 

zdravotnictví, chybí část filosofická. Co se týká výuky Tělesné výchovy, ta je zajišťována 

předměty Zdravotní tělesná výchova a Kondiční tělesná výchova. Předmět vyučující 

fyzioterapeutickou propedeutiku není vyučován samostatně, ale je vyučován formou 

několika předmětů jako je předmět Kinezioterapie, který je vyučován ve všech 

semestrech studia, předmět Somatometrie v 1. r. a Svalový test I, II v 2. r.  Kineziologie 
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je vyučována samostatně jako Kineziologie 1,2 v 1. a 2. r., biomechanika vyučována jako 

samostatný předmět není. Předmět Základy speciální pedagogiky je vyučován až ve 2. r. 

Praktickou výuku zmíněnou v sylabu tvoří předmět Prázdninová praxe I v délce 3 týdnů. 

Oproti studijním plánům 1. LF UK je vyučován samostatný předmět Histologie a 

Lékařská informatika I, která pokračuje ve 2. r. jako Lékařská informatika II. (Studijní 

agenda, Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]a) 

Studenti musí rovněž absolvovat povinně volitelné předměty. V 1. r. si studenti 

volí jeden jazyk, a to buď angličtinu nebo němčinu. (Studijní agenda, Informační systém 

Univerzity Palackého, [b.r.]b) 

 

2. ročník 

Výuka fyzikální terapie probíhá předměty Fyziatrie a Elektroterapie a 

elektrodiagnostika ve 3. r. Není vyučován předmět zabývající se hygienou a 

epidemiologií. Výuka neurologie probíhá předměty Neurologie 1,2 a částečně i 

předmětem Neurofyziologie motoriky. Výuka předmětů Patofyziologie a Patologie je 

oddělená. Výuka interního lékařství probíhá ve 2. r. jako předmět Vnitřní lékařství I a ve 

3. r. jako Vnitřní lékařství II. Není vyučován samostatný předmět Onkologie. Výuka 

psychiatrie probíhá ve 3. r. spolu s výukou psychoterapie jako předmět Psychiatrie a 

psychoterapie. Ve studijních plánech není zahrnut předmět přímo se věnující bakalářské 

práci, je však vyučován předmět Metodologie vědecké práce v rehabilitaci a rovněž není 

vyučován samostatný předmět věnující se statistice na 1. LF UK nazýván Základy 

statistiky. Chirurgické obory jsou obsaženy v předmětech Traumatologie pohybového 

systému ve 2. r. a Chirurgie ve 3. r. Ekvivalenty Vyšetřovacích metod ve fyzioterapii lze 

najít již v 1. a 2. r. jako předmět Funkční pohybová diagnostika I, II a následně i 

všeobecně nazvané předměty Kinezioterapie I-VI prostupující všemi ročníky a předmět 

ze 3. r. Základy manuální terapie. Speciální metody jsou vyučovány na této fakultě jako 

Metodiky fyzioterapie I, II ve 2 a 3. r. Praktická výuka uvedená v sylabu je Prázdninová 

praxe II v délce 3 týdnů. V sylabu jsou navíc uvedeny předměty Prostředky zdravotnické 

techniky v léčebné rehabilitaci, Základy edukačních věd, Funkční morfologie pohybové 

periferie a Zobrazovací metody. (Studijní agenda, Informační systém Univerzity 

Palackého, [b.r.]a) 

Ve 2. r. volí studenti jako povinně volitelný předmět Relaxační metody 

v psychoterapii. (Studijní agenda, Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]b) 
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3. ročník 

Předměty týkající se zdravotnického managementu a veřejného zdravotnictví jsou 

vyučovány v 1. r. jako Prevence ve zdravotnických zařízeních, ve 2. r. Soudní lékařství a 

zdravotnické právo a ve 3. r. Základy zdravotnického managementu. Samostatný předmět 

věnující se protetice, balneoterapii ani rehabilitaci zdravotně postižených vyučován není. 

Výuka psychologie probíhá pouze v 1. r. předmětem Zdravotnická psychologie. 

V sylabech není uveden samostatný předmět věnující se problematice vývojové 

kineziologie a ergonomie. Oproti sylabům 1. LF UK jsou vyučovány předměty 

Porodnictví a gynekologie a předmět Základy rekvalifikace a resocializace. Ve 3. r. není 

v sylabu uveden předmět odkazující na praktickou výuku, ta probíhá v rámci ostatních 

předmětů. (Studijní agenda Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]a) 

Ve 3. r. volí studenti nejméně 3 z následujících předmětů: Algezioterapie, 

Psychosomatická onemocnění, Dermatologie, Lékařská přístrojová technika (Studijní 

agenda Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]b) 

 

FTK UP 

 

1. ročník 

Jako cizí jazyk si studenti volí anglický jazyk ze 3 možných úrovní v 1. r., ve 2. r. 

poté pokračují předmětem Anglický jazyk – úroveň 4 pro fyzioterapeuty. Není vyučován 

samostatný předmět věnující se chemii a biochemii nebo anatomické pitvě pohybového 

systému. První pomoc je vyučována v rámci předmětu Rehabilitační ošetřovatelství a 

techniky první pomoci. Výuka tělesné výchovy probíhá předmětem Zdravotní a 

aplikovaná tělesná výchova. Výuka masáží a měkkých technik je rozložena mezi 

předměty Techniky masáže 1 v 1. r. a Techniky masáže 2 ve 2. r., výuka měkkých technik 

probíhá společně s výukou mobilizací ve 2, 3 r. jako předmět Měkké a mobilizační 

techniky 1,2. Kineziologie je vyučována společně s vyšetřovacími metodami předmětem 

Základy kineziologie a vyšetřovacích metod 1,2, výuka biomechaniky je realizována 

samostatným předmětem. Praktickou výuku uvedenou v sylabech tvoří předmět Letní 

odborná praxe 1 v délce 3 týdnů. Navíc oproti studijním plánům 1. LF UK jsou zařazeny 

předměty: Kurz pobytu v zimní přírodě základní, Letní výcvikový kurz a Pedagogika a 

edukace pro fyzioterapeuty. (Studijní agenda, Informační systém Univerzity Palackého, 

[b.r.]d) 
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Studenti v rámci povinně volitelných předmětů volí minimálně 2 předměty za celé 

studium.V 1. r. volí z následujících: Měřící systémy pro diagnostiku motoriky, Základy 

internetu, Základy PC, MS, Windows, MS Word (Studijní agenda, Informační systém 

Univerzity Palackého, [b.r.]g) 

 

2. ročník  

Výuka fyzikální terapie začíná již v 1. r. jako Fyzikální terapie 1 a pokračuje jako 

Fyzikální terapie 2. Výuka farmakologie a hygieny probíhá až ve 3. r., rovněž výuka 

ergoterapie probíhá ve 3. r. společně s výukou ergonomie. Kromě klasické výuky 

neurologie je vyučován i předmět Obecná neurofyziologie 1,2 v 1. r. Výuka Patologické 

anatomie a Patofyziologie probíhá odděleně, ve 3. r. je navíc vyučován předmět 

Patofyziologie a terapie bolesti 1,2. Chirurgické obory jsou probírány v rámci předmětu 

Chirurgie a traumatologie 1,2. Výuka ortopedie probíhá společně s výukou protetiky. 

Není vyučován samostatný předmět věnující se problematice onkologie ani statistiky. 

Výuka psychiatrie probíhá až ve 3. r. Vyšetřovací metody jsou probírány v několika 

předmětech v 1. r., jsou to Základy kineziologie a vyšetřovacích metod 1,2 a Měkké a 

mobilizační techniky 1,2. Speciální metody jsou studentům prezentovány předměty 

Speciální kinezioterapie 1,2 ve 2. r. a 3,4 ve 3. r. a rovněž předmětem Reflexní metody. 

Praktickou výuku zařazenou v sylabu tvoří Klinická praxe 1,2 a Letní odborná praxe 

v délce 3 týdnů. Oproti studijním plánům 1. LF UK jsou zařazeny předměty: Komunitní 

péče a Zobrazovací metody. (Studijní agenda, Informační systém Univerzity Palackého, 

[b.r.]e) 

Studenti v rámci povinně volitelných předmětů volí v 2. r. z následujících: 

Hydroterapie, Kinantropometrie, Repetitorium klinické praxe (Studijní agenda, 

Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]g) 

 

3. ročník 

Problematika veřejného zdravotnictví a managementu ve zdravotnictví je řešena 

v předmětech Administrativa ve zdravotnictví v 1. r. a Organizace a legislativa ve 

zdravotnictví ve 3. r. Pediatrie je vyučována již ve 2. r. Výuka psychologie probíhá v 1. 

r. předmětem Psychologie pro fyzioterapii 1,2 a předmětem Patopsychologie 1,2 ve 2. r. 

Není vyučován samostatný předmět věnující se rehabilitaci zdravotně postižených ani 

předmět věnující se Vývojové kineziologii a ergonomii. Praktická výuka uvedená 

v sylabu je tvořena předměty Klinická praxe 3 a 4. Navíc jsou vyučovány předměty 
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Antropomotorika, Gynekologie a Sociální péče. (Studijní agenda, Informační systém 

Univerzity Palackého, [b.r.]f) 

Studenti v rámci povinně volitelných předmětů volí v 1. r. z následujících: 

Kompenzační pomůcky pro sluchově postižené, Kompenzační pomůcky pro tělesně 

postižené – voz., Fyziologické aspekty sportovních her, Kompenzační pomůcky pro 

tělesně postižené – orto., Kompenzační pomůcky pro osoby se zrakovým postižením. 

Fyziologické aspekty cyklických sportů (Studijní agenda, Informační systém Univerzity 

Palackého, [b.r.]g) 

 

FZS UJEP 

 

1. ročník 

Není vyučován předmět věnující se biologii, chemii a biochemii a ani samostatný 

předmět věnující se masážím a měkkým technikám nebo anatomické pitvě pohybového 

systému. V sylabech je uveden pouze předmět Etika zdravotnického pracovníka, chybí 

část filosofická. Vyučován je předmět Fyziologie, a navíc i předmět Klinická fyziologie. 

Co se týká výuky Tělesné výchovy, ta je zajišťována předměty Tělesná výchova a 

didaktika I a II ve 2. r. a předmětem Zdravotní tělesná výchova ve 3. r. Předmět 

Kineziologie 1,2 je vyučován až ve 2. r. Předmět Speciální pedagogika je vyučován až ve 

3. r. Praktickou výuku zmíněnou v sylabu tvoří předmět Odborná souvislá praxe I a II 

každý v délce 4 týdnů a Individuální odborná souvislá praxe I v délce rovněž 4 týdnů. 

(Portál IS/STAG, Univerzita J.E. Purkyně v Ústí nad Labem, [b.r.]a) 

 

2. ročník 

Předmět Fyzikální terapie I a II je vyučován již v 1. r. Samostatný předmět 

vyučující farmakologii zařazen není. Výuka hygieny a ergoterapie je realizována ve 3. r. 

Výuka neurologie probíhá předměty Neurologie I a II ve 2. r. a částečně i v 1. r. jako 

předmět Obecná neurofyziologie. Výuka ortopedie probíhá společně s výukou protetiky 

předmětem Ortopedie a protetika. Výuka interních oborů je provázaná s výukou geriatrie 

předmětem Interna a geriatrie I a II. Samostatný předmět věnující se onkologii nebo 

základům statistiky vyučován není. Příprava studentů na bakalářskou práci probíhá 

v rámci předmětů Informační systémy v 1. r, Metody vědecké práce ve 2. r. a předmětu 

Bakalářská práce ve 3. r. Výuka chirurgických oborů je spojena s výukou traumatologie 

v předmětu Chirurgie a traumatologie. Výuka vyšetřovacích fyzioterapeutických metod 
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probíhá již v 1. r. jako předmět Základy fyzioterapie a vyšetřovacích metod I a II. Obdobu 

předmětu Speciální metody ve fyzioterapii lze najít ve 2. r. jako předmět Metody 

Kinezioterapie 1 a 2 a částečně i předmět Fyzioterapie I a II. Praktická výuka uvedená 

v sylabu probíhá v rámci předmětů Individuální odborná souvislá praxe II v délce 4 týdnů 

a Odborná souvislá praxe III a IV obě v délce 4 týdnů. Navíc je vyučován samostatný 

předmět Výzkumné metody ve fyzioterapii. (Portál IS/STAG, Univerzita J.E. Purkyně 

v Ústí nad Labem, [b.r.]a) 

Studenti si rovněž ve 2. r. volí povinně volitelný předmět – Jazyk. Studenti si 

mohou zvolit Anglický jazyk I, II nebo Německý jazyk I, II. (Portál IS/STAG, Univerzita 

J.E. Purkyně v Ústí nad Labem, [b.r.]c) 

 

3. ročník 

Výuka psychologie probíhá předměty Psychologie v 1. r. a Zdravotnická 

psychologie v 3. r. Výuka věnující se zdravotnictví obecně je uskutečněna předměty 

Základy zdravotnického práva a Organizace a řízení zdravotní péče. Samostatný předmět 

věnující se vývojové kineziologii vyučován není, a výuka ergonomie probíhá 

samostatným předmětem. Praktická výuka uvedená ve studijních plánech jako Odborná 

souvislá praxe V a VI, obě v délce 5 týdnů. Navíc oproti studijním plánům 1. LF UK jsou 

vyučovány předměty Kapitoly ze sociální politiky, Sociální a pracovní rehabilitace a 

Gynekologie a porodnictví. (Portál IS/STAG, Univerzita J.E. Purkyně v Ústí nad Labem, 

[b.r.]a) 

Ve 3. r. volí studenti jako povinně volitelný předmět Tělovýchovné lékařství. 

(Portál IS/STAG, Univerzita J.E. Purkyně v Ústí nad Labem, [b.r.]b) 

 

FZS ZČU 

 

1. ročník 

Nejsou vyučovány předměty věnující se výuce biologie, chemie a biochemie, 

tělesné výchově a sportu zdravotně postižených nebo anatomické pitvě pohybového 

systému. Cizí jazyk si studenti v tomto ročníku volí, a to buď angličtinu nebo němčinu 

(Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]c). Není vyučován samostatný 

předmět Fyziologie, vyučován je v kombinaci s patofyziologií jako předmět Fyziologie a 

patofyziologie 1,2 v 1. a 2. r. Co se týká výuky tělesné výchovy, ta je zajišťována 

předměty Léčebná tělesná výchova 1–6 napříč všemi ročníky a předmětem Didaktika 
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tělesné výchovy 3,4 ve 2. r. Měkké techniky jsou vyučovány v rámci předmět ve 3. r. 

Měkké a mobilizační techniky, samostatný předmět s výukou masáží vyučován není. 

Biomechanika je vyučována až ve 2. r. a odděleně od ní předmět Kineziologie a 

patokineziologie 1,2 ve 2. a 3. r. Předmět Speciální pedagogika je vyučován až ve 2. r. 

Praktickou výuku zmíněnou v sylabu tvoří předmět Souvislá odborná praxe 1 v délce 4 

týdnů. Navíc jsou oproti sylabu 1. LF UK uvedeny předměty Cvičení z fyzioterapie 1, 

které pokračují ještě v dalších 4 semestrech, předmět Informatika a výpočetní technika a 

studenti rovněž musí absolvovat předmět Sportovní soustředění. (Portál ZČU, 

Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]a) 

Studenti musí získat minimálně 8 kreditů za studium z povinně volitelných 

předmětů. V 1. r. volí z těchto předmětů: Pohybové aktivity seniorů 1, Pohybové aktivity 

seniorů 2, Znaková řeč pro FYT a ERG I. (Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, 

[b.r.]b) 

 

2. ročník 

Předměty Fyzikální terapie 1,2 a Hygiena a epidemiologie jsou vyučovány již v 1. 

r. Farmakologie vyučována není. Výuka neurologie probíhá ve 4 semestrech ve 2. r. 

předmětem Neurologie 1,2 a ve 3. r. předmětem Neurologie 3,4. Předmět Patologie je 

vyučován odděleně a Patofyziologie je vyučována spolu s fyziologií jako předmět 

Fyziologie a patofyziologie 1,2 v 1. a 2. r. Ortopedie je vyučována v rámci předmětu 

Chirurgie, ortopedie, traumatologie a ortopedická protetika 1-5. Výuka interního lékařství 

probíhá ve 2. a 3. r. jako předmět Vnitřní lékařství 1–4. Není vyučován samostatný 

předmět věnující se onkologii. Výuka psychiatrie probíhá ve 3. r. Není vyučován 

samostatný předmět věnující se statistice. Chirurgické obory jsou probírány v předmětu 

Chirurgie, ortopedie, traumatologie a ortopedická protetika 1-5 prolínající všechny 

ročníky. Vyšetřovací metody jsou vyučovány již v 1. r. jako Vyšetřovací metody 1,2 a 

pokračují ve 2. r. jako Vyšetřovací metody 3,4. Předmět, který by ve studijních plánech 

odkazoval na metodiky fyzioterapie uveden není, studenti si mohou obdobný předmět 

zvolit pouze jako jeden z povinně volitelných. Praktickou výuku uvedenou v sylabu tvoří 

Souvislá odborná praxe 2 v délce 2 týdnů, a Souvislá odborná praxe 3 v délce 4 týdnů. 

Navíc jsou oproti sylabům 1. LF UK uvedeny předměty Gynekologie a porodnictví. 

(Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]a) 
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Z povinně volitelných předmětů mohou vybírat ve 2. r. následující: Palpační 

dovednosti pro fyzioterapeuty, Sportovní masáž, Znaková řeč pro FYT a ERG II, 

Hydrokinesioterapie, Regenerační procedury sportovní medicíny (Portál ZČU, 

Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]b) 

 

3. ročník  

Není vyučován samostatný předmět věnující se gerontologii, balneoterapii ani 

rehabilitaci zdravotně postižených, ten je pouze jako jeden z povinně volitelných. 

Předmět zabývající se zdravotnictvím obecně je vyučován v 1. r. jako Základy veřejného 

zdravotnictví. Protetika je vyučována v rámci předmětu Chirurgie, ortopedie, 

traumatologie a ortopedická protetika 1-5. Výuka psychologie probíhá v 1. r. předmětem 

Psychologie 1,2. V sylabech není uveden samostatný předmět věnující se problematice 

vývojové kineziologie a ergonomie. Praktická výuka uvedená ve 3. r. je tvořena předměty 

Souvislá odborná praxe 4 v délce 4 týdnů. Další praktická výuka probíhá v rámci 

ostatních předmětů. (Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]a) 

Z povinně volitelných předmětů mohou vybírat ve 2. r. následující: Jóga, Teorie 

a principy fyzioterapeutických metod, Tělesná výchova zdravotně postižených, Měkké a 

mobilizační techniky. (Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]b) 

 

ZSF JU 

Bohužel ani po kontaktování studijního oddělení nebyly studijní plány oboru 

fyzioterapie, dle kterých probíhá výuka na této fakultě zpřístupněny.  

 

FSpS MU 

 

1. ročník 

V rámci oboru je z cizích jazyků vyučována povinně angličtina. Není vyučován 

předmět věnující se anatomické pitvě pohybového systému. Výuka etiky a filosofie 

probíhá předměty Základy filosofie a etiky ve 2. r. a předmětem Lékařská etika ve 3. r. 

Vedle výuky klasické fyziologie je vyučován ještě předmět Fyziologie tělesné zátěže ve 

2. r. Výuka tělesné výchovy probíhá v rámci několika předmětů a to: Sportovní příprava, 

Základy gymnastických a úpolových sportů, Plavecké sporty, Didaktika tělesné výchovy 

v 1. r. a Teorie sportovního tréninku, Zdravotní tělesná výchova ve 2. r., ve 3. r. 

předmětem Kompenzace a regenerace ve sportu. Samostatný předmět věnující se 
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masážím vyučován není. Základy fyzioterapie jsou studentům přednášeny v několika 

předmětech v 1. r.: Základy kinezioterapie I, II a Úvod do fyzioterapie I, II. Výuka 

kineziologie a biomechaniky probíhá v 1. r. odděleně, ve 2. a 3. r. poté pokračuje výuka 

kineziologie předmětem Klinická kineziologie I-III. Samostatný předmět věnující se 

Tělesné výchově a sportu zdravotně postižených vyučován není. V sylabech je rovněž 

uvedena praktická výuka jako Odborná praxe I v délce 4 týdnů. Navíc je v sylabech oproti 

1. LF UK zařazen předmět Zimní výcvikový kurz. (Fakulta sportovních studií, 

Masarykova univerzita, 2017b) 

 

2. ročník 

Výuka fyzikální terapie probíhá již v prvním ročníku předměty Fyzikální terapie 

I a II a předmětem Aplikovaná fyzikální terapie I a II a jako III a IV pokračují oba ve 2. 

r. Předmět Farmakologie je vyučován až ve 3. r. naopak výuka Hygieny a epidemiologie 

probíhá již v 1. r. společně s výukou mikrobiologie. Výuka neurologie je realizována 

několika předměty. Kromě Neurologie I,II se jedná o předmět Neurofyziologie a ve 3. r. 

o předměty Vývojová neurologie a Aplikovaná fyzioterapie v neurologii. Patologie je 

vyučována již v 1. r., výuka patofyziologie probíhá pouze v rámci předmětu 

Patofyziologie tělesné zátěže ve 3. r. Problematika chirurgických oborů je probírána 

v předmětech Chirurgie v 1. r., Aplikovaná fyzioterapie v chirurgických oborech a 

Traumatologie ve 2. r. Výuka interních oborů je rozdělena mezi předměty Interní lékařství 

I, II a Aplikovaná fyzioterapie v interních oborech. Samostatný předmět věnující se oboru 

onkologie vyučován není. Výuka psychiatrie probíhá až ve 3. r. Vyšetřovací metody jsou 

vyučovány již v 1. r. jako Vyšetřovací metody I, II, a dále pokračuje jako Základy 

diagnostiky a terapie poruch pohybového aparátu I a II ve 2. r. a III a IV ve 3. r. V sylabu 

není uveden samostatný předmět věnující se speciálním metodám ve fyzioterapii. 

Předmět věnující se statistice je vyučován pouze jako povinně volitelný. Praktická výuka 

uvedená v sylabu je Odborná praxe II v délce 3 týdnů a Odborná praxe III v délce 4 týdnů. 

Navíc jsou oproti sylabům 1. LF UK uvedeny samostatné předměty Tělovýchovné 

lékařství, Zobrazovací metody, Letní výcvikový kurz a Sportovní fyzioterapie. (Fakulta 

sportovních studií, Masarykova univerzita, 2017b) 

Studenti jsou povinni si ve 2. r. zvolit jeden z následujících předmětů: 

Metodologie a statistika I, Methodology. (Fakulta sportovních studií, Masarykova 

univerzita, 2017b) 
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3. ročník 

Není vyučován samostatný předmět věnující se gerontologii. Předměty věnující 

se zdravotnictví obecně jsou vyučovány ve 2. r. jako Administrativní práce ve 

zdravotnictví a ve 3. r. jako Právo ve zdravotnictví. Výuka psychologie probíhá ve 2. r. 

předmětem Pedagogika a psychologie a ve 3. r. předměty Klinická psychologie a Základy 

psychologie sportu a zdraví. Výuka Balneologie probíhá již ve 2. r. Samostatné předměty 

věnující se rehabilitaci zdravotně postižených nebo Vývojové kineziologii a ergonomii 

zařazeny nejsou. Praktickou výuku uvedenou v sylabu tvoří předměty Odborná praxe IV 

v délce 4 týdnů. Navíc oproti sylabům 1. LF UK jsou uvedeny samostatné předměty 

Gynekologie a porodnictví, Základy sociální a pracovní rehabilitace a Základy sportovní 

výživy. (Fakulta sportovních studií, Masarykova univerzita, 2017b) 

 

LF MU 

 

1. ročník 

Výuka anatomie je rozdělena mezi předměty Základy anatomie a předmět 

Anatomie pohybového systému I a II. Není vyučován samostatný předmět věnující se 

anatomické pitvě pohybového systému. V rámci výuky cizího jazyka, studenti píší v 1. r. 

vstupní test z angličtiny a ve 2. r. pokračují výukou předmětu Angličtina I a II. Výuka 

zdravotnické etiky probíhá ve 2. r., předmět věnující se filosofii zařazen není. Kromě 

výuky obecné fyziologie je vyučována i Klinická fyziologie obecná, Klinická fyziologie 

a Fyziologie tělesné zátěže ve 2. r. Výuka tělesné výchovy je realizována v rámci 

předmětu Metodika tělesné výchovy I a II v 1. r. a III a IV ve 2. r. Výuka biofyziky je 

spojena s výukou informatiky. Samostatný předmět věnující se výuce masáží nebo 

měkkých technik vyučován není. Výuka základů rehabilitační propedeutiky probíhá 

v rámci několika předmětů a to předměty Úvod do rehabilitace, Propedeutika 

v rehabilitaci I,II a Základy léčebné rehabilitace. Výuka kineziologie probíhá ve 2. r. 

předmětem Kineziologie, předmět věnující se samostatně biomechanice vyučován není. 

Praktickou výuku uvedenou v sylabu tvoří Prázdninová praxe I v délce 3 týdnů. Není 

vyučován samostatný předmět věnující se speciální pedagogice ani Tělesné výchově a 

sportu zdravotně postižených. Navíc je zařazen oproti sylabům 1. LF UK předmět 

Histologie. (Kaňková et al., 2017) 
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2. ročník 

Výuka fyzikální terapie probíhá ve dvou předmětech, a to v Úvodu do fyzikální 

terapie 1,2 v 1. r. a předmětem Fyzikální terapie I v 1. r., II a III ve 2. r.a IV ve 3. r. Je 

vyučován samostatný předmět Epidemiologie, v sylabech však není uveden předmět 

věnující se výuce hygieny. Výuka ergoterapie probíhá ve 3. r. Výuka neurologie je 

spojena s výukou neurofyziologie, navíc je ještě vyučován předmět Léčebná rehabilitace 

v neurologii. Výuka patologie probíhá již v 1. r., výuka samostatného předmětu 

patofyziologie neprobíhá. Výuka chirurgických oborů je realizována v rámci předmětu 

Chirurgie, Traumatologie a předmětu Léčebná rehabilitace v chirurgii, traumatologii a 

ortopedii. Interní obory jsou vyučovány předměty Vnitřní lékařství včetně revmatologie 

I a II a Léčebná rehabilitace ve vnitřním lékařství. Předmět věnující se samostatné výuce 

onkologie zařazen není. Kromě výuky předmětu psychiatrie je vyučován i předmět 

Léčebná rehabilitace v psychiatrii, geriatrii a pediatrii. Výuka vyšetřovacích metod je 

v sylabu zastoupena předmětem Základy diagnostiky a terapie funkčních poruch 

pohybové soustavy I, II. Výuka speciálních metod probíhá ve 3. r. v předmětu Léčebná 

rehabilitace – Lewit, Kabatova technika, Vojtova technika, metodika Mojžíšové. 

Samostatný předmět věnující se statistice vyučován není. Praktická výuka uvedená je 

Prázdninová praxe II v délce 4 týdnů. (Kaňková et al., 2017) 

 

3. ročník 

Výuka gerontologie a pediatrie probíhá v rámci předmětu Léčebná rehabilitace 

v psychiatrii, geriatrii a pediatrii. Předmět věnující se obecně zdravotnictví je vyučován 

pouze jako Právo ve zdravotnictví. Výuka psychologie probíhá pouze ve 2. r. předmětem 

Psychologie. Samostatný předmět věnující se výuce Balneologie, Rehabilitaci zdravotně 

postižených nebo Vývojové kineziologii a ergonomii není zařazen. Praktická výuka je 

uvedena v sylabu jako předmět Souvislá stáž LTV v délce 5 týdnů. Navíc je oproti sylabu 

1. LF UK zařazen předmět Zobrazovací metody a Gynekologie. (Kaňková et al., 2017) 
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1.7. Zahraniční studium 

Vzhledem k politickým změnám a velkému vlivu globalizace je pro současné 

studenty široká nabídka studijních pobytů a pracovních stáží vynikající možností, jak 

získat zkušenosti z jiných zemí, seznámit se s tamním vzdělávacím systémem, kulturou a 

případně i pracovním trhem. Studentům umožní zlepšit jazykové schopnosti, které mohou 

následně využít ve svém studijním či profesním životě. Proto v dnešní době jednotlivé 

fakulty nabízejí množství programů, kterých se studenti mohou během studia zúčastnit. 

Pro potřeby bakalářské práce je v následující kapitole popsán nejznámější 

program Erasmus+ a jeho organizace na jednotlivých fakultách. Studenti ale samozřejmě 

mohou využít i dalších programů, které jim jejich fakulty nabízí. 

 

Erasmus + 

Nejznámějším zahraničním programem pro studenty, který funguje již 30 let je 

program Erasmus. Momentálně je pro období od roku 2014 do roku 2020 nazýván jako 

tzv. Erasmus+. Jedná se o program Evropské unie zavedený pro oblast vzdělávání, 

odborné přípravy, mládeže a sportu. Program se snaží reagovat souborem opatření na 

socioekonomické faktory a ty v daném období ovlivnit. Mezi cíle programu patří zejména 

snaha o soudržnější evropskou společnost, snazší zapojení mladých lidí do 

demokratického života, snížení nezaměstnanosti zvýšením kvalifikace studentů, rozvoj 

jejich sociálního potenciálu a sebevědomí. Program na bázi výměny nadaných studentů 

rozvíjí spolupráci mezi partnerskými zeměmi, a to především výměnou a sdílením nových 

poznatků i tzv. „know how“ v jednotlivých oborech. Investice do vzdělání je posléze 

prospěšná jak pro jednotlivce, tak i pro celou společnost, neboť přispívá k jejímu růstu a 

zajištění prosperity. (European Commission, [b.r.]a) 

Do programu je nyní zapojeno 28 členských zemí EU a 25 partnerských zemí 

mimo EU. (European Commission, [b.r.]b) 

Díky programu Erasmu+ je studentům v rámci studia na vysoké škole nabídnuto 

studium v zahraničí v rámci bakalářského programu formou studijního pobytu nebo 

praktické stáže. 
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Studijní pobyt 

Studijní pobyt trvá nejméně 3 měsíce a maximálně 12 měsíců. Student může 

v rámci bakalářského programu vyjet na Erasmus vícekrát, jeho celková doba však nesmí 

překročit délku 12 měsíců. Aby mohl student vyjet na studijní pobyt, je nutné, aby byl po 

celou dobu pobytu registrován jako student vysoké školy, pro studenty bakalářského 

programu navíc platí, že musí být studenti nejméně 2. ročníku. Doba studia v zahraničí 

musí být relevantní k současnému studiu, stejně tak jako náplň zahraničního studia musí 

korelovat se současným studiem. Jednotlivé instituce, mezi kterými výměna studentů 

probíhá, musí mít uzavřeny vzájemné meziinstitucionální smlouvy v rámci programu 

Erasmus+. Obě instituce musí rovněž dodržovat Chartu Erasmu, jejím dodržováním se 

zavazují k dodržování charty i svými studenty. (European Commission, [b.r.]c) 

Praktická stáž 

Praktická stáž slouží studentům především k získání znalostí a dovedností ve 

svém oboru z praxe, které jsou vysoce ceněné budoucími zaměstnavateli. Praktické stáže 

v rámci programu Erasmus+ jsou možné pouze v programových zemích, nejsou 

studentům umožněny v partnerských zemích mimo Evropskou unii. Praktické stáže jsou 

otevřeny i nedávným absolventům, kteří si podají přihlášku např. v posledním semestru 

studia. Praktické stáže lze v rámci studia kombinovat se studijními pobyty. Praktická stáž 

probíhá minimálně 2 měsíce, nejdéle však 12 měsíců. Všeobecné podmínky, které student 

musí pro absolvování pobytu splňovat jsou shodné s podmínkami pro studijní pobyt. 

(European Commission, [b.r.]d) 

Výběrové řízení  

Probíhá na vysokoškolské instituci, která studenta vysílá. Přijímací řízení by mělo 

probíhat férovou a transparentní cestou a zodpovídá za něj vysílací instituce. Jeho forma 

specifikována není a podoba přijímacího řízení je na dané vysokoškolské instituci. 

(European Commission, [b.r.]d) 

Stipendium 

Studenti úspěšně zvolení do programu jsou oprávnění získat grant Erasmus+ na 

cestovní a existenční výlohy. Jeho výše se může lišit v závislosti na rozdílech životních 

nákladů mezi zemí, ze které student cestuje a cílovou studijní destinací studenta. 

(European Commission, [b.r.]d) 

Charta Erasmus + 

Charta studenta Erasmus+ slouží studentům k získání informací o jejich 

základních právech a povinnostech v rámci studijního programu. Každý student se účastí 
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v programu zavazuje Chartu dodržovat. Studentům je k dispozici i v českém jazyce. 

(European Commission, [b.r.]e)  
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1. LF UK, 2. LF UK, 3. LF UK, FTVS UK 

V rámci studia mají studenti fyzioterapie na všech níže uvedených fakultách 

Univerzity Karlovy možnost využít programu Erasmus+ a vyjet studovat do zahraničí. 

Studenti si mohou vybrat ze zahraničních fakult se kterými je uzavřená 

meziinstitucionální smlouva. Každá ze zahraničních univerzit má smlouvu jinou, od toho 

se odvíjí i počet studentů, které na daný akademický rok přijme, stejně tak i délka 

studijního pobytu, minimální délka pobytu je však jasně stanovena. Podmínky pro 

program Erasmus se na fakultách Univerzity Karlovy řídí dle kritérií rektorátu UK. 

Základní podmínky pro účast v programu Erasmus+ jsou shodné s obecnými 

podmínkami programu. Univerzita Karlova pro zjednodušení administrativních 

požadavků nabízí studentům online aplikaci. Díky té mohou účastníci snadno kontrolovat 

stav řízení. Přihláška je generována automaticky a obsahuje osobní údaje, studijní plán, 

plánovanou dobu pobytu, jazykové kompetence, zkušenosti s předchozím zahraničním 

studiem, důvod výběru zvolené destinace a kontaktní osobu na UK. Výběrová řízení 

organizují jednotlivé fakulty univerzity a jsou za ně zodpovědné. Mohou být jednokolová 

nebo dvoukolová. Výsledek řízení tvoří pořadník úspěšných uchazečů hlásících se do 

daných zemí. Pokud student úspěšně projde výběrovým řízením může být nominován 

koordinátorem programu Erasmus+ do programu Erasmus+. Tato nominace slouží 

rovněž jako podklad pro nárok na finanční podporu studentovi tzv. účelové stipendium 

na podporu studia v zahraničí. To může být studentovi přiznáno na základě rozhodnutí 

děkana.  

Další podmínky pro užití stipendia a podmínky jeho vyplacení jsou zakotveny 

v účastnické smlouvě. Prostřednictvím online aplikace může uchazeč zvolit až 3 

univerzity na dané období – letní nebo zimní semestr. Při svém výběru by měl uchazeč 

vybírat dle aktuálního oboru, který studuje na své domovské univerzitě a případně svou 

volbu konzultovat s fakultním koordinátorem. Studijní předměty, které student absolvuje 

na zahraniční univerzitě, musí odpovídat studijnímu programu na domácí fakultě 

studenta. Aby byly studentovi předměty uznány musí mít uznatelný ekvivalent v rámci 

studijního plánu na UK. Kompatibilita jednotlivých předmětů je prověřena garantem 

studijního programu a proděkanem pro studijní záležitosti. Předměty, které nemají 

uznatelný ekvivalent je možné uznat jako volitelný předmět. Předměty zvolené pro 

studium v zahraničí tvoří minimální požadavek pro úspěšné absolvování zahraničního 

programu. Pokud není dohodnuto jinak student je povinen získat minimálně 20 kreditů 

pro bakalářské studium. Studentovi vznikají účastí na programu Erasmus+ povinnosti i 
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po návratu. Jedná se o dodání kopie přehledu dosažených studijních výsledků, to je 

dokument potvrzující období studia v zahraničí, vyplnění závěrečné zprávy do 

celoevropské databáze a dotazníku pro národní agenturu programu Erasmus+ a podání 

žádosti o uznání studijních výsledků. Účastníci programu jsou povinni provést online 

jazykové hodnocení před a po ukončení studijního pobytu, pokud je jazyk studijního 

pobytu dostupný online a pokud nejsou rodilými mluvčími, na webové stránce Online 

Linguistic support pro program Erasmus+. Pokud má účastník nižší úroveň jazyka než 

B2, je povinen zúčastnit se kurzu min. 2 hodiny týdně. (Univerzita Karlova, 2018a) 

 

1. LF UK 

Výběrové řízení na fakultě začíná odevzdáním vyplněné a podepsané přihlášky se 

všemi jejími přílohami, jako je potvrzení o odborných aktivitách v rámci fakulty nebo 

jazykový certifikát, pokud jej zahraniční univerzita vyžaduje na Oddělení zahraničních 

styků fakulty.  

Studenti mohou uvést až tři zahraniční univerzity v pořadí od nejvyšší priority po 

nejnižší. Studenti jsou ve výběrové řízení hodnoceni dle několika kritérií. Nejvyšší váhu 

má studijní průměr, pro studenty fyzioterapie platí, že je hodnocen poslední uzavřený 

ročník. Další kritérium je ústní jazykový pohovor v jazyce požadovaném zahraniční 

univerzitou, dále jsou hodnoceny odborné aktivity nad rámec studijních povinností, jako 

je vědecká činnost, lektorská nebo demonstrátorská aktivita, organizační činnost ve 

složkách fakulty. Tyto činnosti je nutné potvrdit od jednotlivých organizací. (1. lékařská 

fakulta, [b.r.]b) 

Tabulka 4 - studijní pobyty 1. LF UK 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

(měsíce) 

Jazyk 

Finsko Savonia University of Applied Sciences 1 3 angličtina 

B2 

Rakousko University Applied Sciences 2 5 němčina 

Španělsko Universidad CEU San Pablo 1 3 španělština 

Zdroj: Zpracování autora dle (1. lékařská fakulta, [b.r.]c) 
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Tabulka 5 - praktická stáž 1. LF UK 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

(měsíce) 

Jazyk 

Itálie Universitá Politecnica delle Marche 2 3 italština 

B2 

Zdroj: Zpracování autora dle (1. lékařská fakulta, [b.r.]c) 

 

2. LF UK 

Přihlášky do konkurzu podávají studenti elektronicky v online internetové 

aplikaci, kterou následně odevzdávají v tištěné podobě na studijní oddělení. Spolu 

s přihláškou studenti odevzdávají i popis studijního záměru zahraničního studia, kopii 

indexu právě studovaného ročníku, stručný životopis, v němž studenti uvedou svou 

činnost v rámci fakulty a svého studijního oboru i nad rámec svých studijních povinností, 

ty musí být potvrzené a doložené písemně. Student rovněž přiloží jazykový certifikát 

minimálně B2 daného jazyka, ten může být nahrazen přezkoušením jazykových znalostí 

na Ústavu jazyků fakulty. Studenti mohou zvolit až 3 zahraniční univerzity. (Andreas, 

2018b) 

Při výběru studentů je zohledněn prospěch za všechny dokončené semestry studia, počet 

dokončených ročníků, jazykové znalosti a činnosti nad rámec studijních povinností. 

(Palowska, 2015) 

Tabulka 6 - studijní pobyt 2.LF UK 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

(měsíce) 

Jazyk 

Finsko Mikkeli University of Applied Sciences 3 2 angličtina 

Zdroj: Zpracování autora dle (Palowska, 2017) 

 

3. LF UK 

Student odevzdává vyplněnou přihlášku, motivační dopis a pokud jím student 

disponuje tak i jazykový certifikát do kanceláře Erasmus+ fakulty. Jako součást přihlášky 

je nutné připojit i výpočet studijního průměru do posledního ukončeného ročníku. Na 

základě těchto dokumentů je stanoveno předběžné pořadí studentů. Výběrové řízení pak 
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probíhá před komisí ústním pohovorem. Komise poté hodnotí odevzdané dokumenty, 

projev, motivaci a mimoškolní zájmy studenta. (3.lékařská fakulta, 2018a) 

Tabulka 7 - studijní pobyt 3.LF UK 

Země Univerzita Počet studentů 

Belgie Universiteit Gent 2 

Zdroj: Zpracování autora dle (3.lékařská fakulta, 2018b) 

Tabulka 8 - praktické stáže 3. LF UK 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Itálie Universitá degli Studi di Sassari 2 

Finsko Savonia University of Applied Sciences 2 

Zdroj: Zpracování autora dle (3.lékařská fakulta, 2018b) 

 

FTVS UK 

Studenti pro účast v programu Erasmus+ musí vyplnit v online aplikaci přihlášku. 

Její součástí je i návrh studijního plánu a motivační dopis v jazyce, ve kterém má probíhat 

zahraniční studium. V dopise zdůvodní studenti výběr instituce, sestavený studijní plán a 

přínos pobytu. Pokud student vlastní jazykový certifikát, měl by přiložit k přihlášce jeho 

kopii. Výběrové řízení má dva kroky. První krok zahrnuje odevzdání vyplněné přihlášky, 

studijního plánu a podepsaného motivačního dopisu. V prvním kroku je provedena i 

kontrola studijních výsledků za předchozí úsek studia. Druhý krok je tvořen ústním 

pohovorem v jazyce zahraniční univerzity. Zde jsou testovány jazykové schopnosti 

studenta. Další kritéria důležitá pro nominování studenta jsou studijní výsledky, počet 

ukončených semestrů, vhodnost zahraniční univerzity vzhledem ke studijnímu oboru, 

motivace studenta k vycestování a doporučení pedagogů. (Fakulta tělesné výchovy a 

sportu Univerzita Karlova, [b.r.]b) 

Tabulka 9 - studijní pobyty FTVS UK 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

(semestr) 

Jazyk 

Belgie University of Antwerp 2 1 angličtina 
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Katholic University Leuven 1 1 angličtina 

Université Catholique de Louvain 1 1 francouzština 

Bulharsko National Sports Academy „Vassil 

Levski“ 

1 1 angličtina 

Finsko Savonia University of Applied 

Sciences 

2 1 angličtina 

Lahti University of Applied 

Sciences 

2 1 angličtina 

Itálie University of Udine 2 1 italština 

Lotyšsko Latvian Academy of Sport 

Education 

2 1 angličtina 

Nizozemí Avans Hogeschool 2 1 angličtina 

Polsko Gdanskuniversity of Physical 

Education and Sport 

1 1 angličtina 

Akademia Wychowania 

Fizycznego im Jerzego Kukuczki 

2 1 angličtina 

University School of Physical 

Education 

1 1 angličtina 

Poznan University of  Sciences 1 1 angličtina 

University School of Physical 

Education in Poznan 

1 1 angličtina 

The Józef Pilsudski University of 

Physical Education in Warsaw 

2 1 angličtina 

Akademia Medyczna we 

Wroclawiu 

2 1 angličtina 

University School of Physical 

Education in Wroclaw 

2 1 angličtina 

Rakousko FH Campus Wien, University of 

Applied Sciences 

1 1 němčina 

Slovensko Prešovská Univerzita v Prešově 1 1 angličtina 

Španělsko Universitat Auonoma De 

Barcelona 

2 1 španělština 
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Universitata International de 

Catalunya 

- - španělština 

University of Granada 2 1 španělština 

Universidad de Valencia 1 1 španělština 

Turecko Abant Izzet Baysal University 1 1 angličtina 

Zdroj: Zpracování autora dle (Fakulta tělesné výchovy a sportu Univerzita 

Karlova, [b.r.]c) 

 

FBMI ČVUT 

Pro absolvování studijního pobytu Erasmus+ se musí studenti zúčastnit 

výběrového řízení a prokázat dostatečné jazykové znalosti. Student se přihlašuje online 

pomocí aplikace „Mobility“. Do výběrového řízení se mohou přihlásit pouze ti studenti, 

kteří studují nejméně ve 2. ročníku studia a mají vážený průměr za celé studium nejvýše 

2,00. Studenti si mohou vybrat 3 univerzity v rámci programu, a to buď z rektorátních 

nebo fakultních dohod, pouze však ta místa, která odpovídají kódem jejich studijnímu 

oboru na domácí fakultě. Pokud je pro daný studijní program vyžadován jako cizí jazyk 

angličtina nebo němčina, absolvují studenti písemnou zkoušku z tohoto jazyka. Pokud 

chce uchazeč studovat v Německu v angličtině, musí absolvovat oba jazykové testy. 

Pokud uchazeč úspěšně absolvuje jazykový test a získá potřebný počet bodů, zúčastní se 

jazykového ústního pohovoru v daném jazyce. Pokud je studijní program v jiném jazyce 

než výše uvedeném, doloží student potvrzení o jazykových schopnostech požadovaných 

zahraniční fakultou. O rozmístění studentů rozhoduje tříčlenná komise. Místa jsou 

rozdělována podle následujících kritérii: výborné studijní výsledky studenta, účast na 

školních aktivitách, účast na vědeckém projektu, účast na soutěžích nebo mimořádná 

práce pro FBM ČVUT. Další kritérium je vážený průměr studenta za celé studium. 

V celkovém hodnocení potom mohou být upřednostněni studenti vyšších ročníků a 

studenti jedoucí na Erasmus+ poprvé. (Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT 

v Praze, [b.r.]d) 

Pokud je student vybrán do programu, odevzdá vyplněnou přihlášku a srovnávací 

arch, ten musí být podepsaný garantem oboru, který souhlasí s uznáním daných předmětů 

po příjezdu studenta. Celkový součet předmětů musí být nejméně 20 ECTS – European 

Credit Transfer System. Po návratu student odevzdá vyplněnou žádost o uznání splněných 
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studijních povinností. Pokud nesplnil studijní povinnosti v hodnotě 20 ECTS – vrací 

poměrnou část stipendia. (Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze, 2018b) 

Tabulka 10 - studijní pobyty FBMI ČVUT 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

pobytu  

Jazyk 

Slovensko Univerzita sv. Cyrila a Metoda 

v Trnave 

2 5 měsíců slovenština 

Slovensko Trenčianská univerzita Alexandra 

Dubčeka v Trenčíně 

4 5 měsíců slovenština 

Rumunsko Universitatea de Medicina si 

Farmacie „Gr.T.Popa“ Iasi 

1 6 měsíců angličtina 

rumunština 

B1 

Zdroj: Zpracování autora dle (Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT 

v Praze, 2018c) 

 

FZS UJEP 

Pro přijetí do programu Erasmus+ platí na fakultě všeobecné podmínky programu 

Erasmus+. 

Pro praktickou stáž nemusí být uzavřena meziinstitucionální smlouva mezi 

fakultami a student si vybírá a kontaktuje instituci sám, podmínkou je, že sídlo instituce 

musí být v zemi jež je zapojená do programu Erasmus+. Pokud mají studenti zájem o 

studijní pobyt, vyberou si z partnerských škol fakulty, se kterými je uzavřena 

meziinstitucionální smlouva. Studenti se přihlašují se do výběrového řízení online. 

Vytištěnou přihlášku spolu s čestným prohlášením odevzdají fakultnímu koordinátorovi. 

Pro absolvování studijního pobytu v programu Erasmus+ musí být studenti řádně zapsáni 

do studia, musí mít ukončený 1.ročník s nejméně 45 kredity a během pobytu nesmí 

studium ukončit ani přerušit. Musí prokázat znalosti jazyka, ve kterém bude v zahraničí 

studovat a rovněž studijní obor musí odpovídat oboru na domácí fakultě. V případě 

vyššího zájmu o zahraniční instituci, než je stanoveno meziinstitucionální smlouvou 

rozhoduje o pořadí studijní průměr. Pro rok 2017/2018 vypsal děkan fakulty mimořádné 

stipendium pro všechny studenty, kteří úspěšně absolvují zahraniční studijní pobyt nebo 

stáž ve výši 7000 Kč. (Křížová, 2018) 
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Tabulka 11 - studijní pobyty FZS UJEP 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

 pobytu 

Jazyk 

Německo Hochschule für 

angewandte 

Wissenschaften – 

Fachhochschule 

Rosenheim 

3 5 němčina 

angličtina B2 

Katholische 

Hochschule Freiburg 

6 6 němčina 

angličtina B2 

Polsko Wyższa Szkoła 

Rehabilitacji 

3 5 polština 

angličtina B1 

Akademia 

Wychowania 

Fizycznego we 

Wrocławiu 

6 5 polština/angličtina 

B2 

Karkonoska 

Państwowa Szkoła 

Wyższa w Jeleniej 

Górze 

3 6 polština/angličtina 

B1 

Slovinsko Univerza v Ljubljani 4 3 slovinština/angličtina 

B2 

Turecko İstanbul Kavram 

Meslek Yüksekokulu 

2 5 turečtina 

Bulharsko Medicinski universitet 

Sofia 

4 5 bulharština/angličtina 

B1 

Dánsko University College 

Absalon, Sorø 

3 5 angličtina B2 

Estonsko Tallinna Tervishoiu 

Kõrgkool 

6  5 angličtina B1 

Chorvatsko Zdravstveno 

veleučiliště, Zagreb 

6 6 chorvatština B2 

Lostyšsko Kauno kolegija 6 5 lotyština/angličtina 

B1 

Slovensko Prešovská univerzita v 

Prešove 

3 4 angličtina/slovenština 

B1 

Zdroj: Zpracování autora dle (Mapy Google, 2018) 

 

LF OU 

Podmínky fakulty pro účast v programu Erasmus+ jsou shodné s všeobecnými 

podmínkami programu Erasmus+. Studenti pro získání podobnějších informací o 

výběrovém řízení a podmínkách účasti na programu kontaktují koordinátora programu na 

fakultě či na daném ústavu. (Ostravská univerzita, Lékařská fakulta, [b.r.]f) 
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Tabulka 12 - studijní pobyty LF OU 

Země Univerzita Počet studentů Délka pobytu 

(semestr) 

Finsko Savonia Polytechnic Kuopio  4 1 

Španělsko University of Valencia není specifikováno 1 

Velká 

Británie 

University of Wolverhampton 6 1 

University of Teesside 4 2 

Zdroj: Zpracování autora dle (Ostravská univerzita, Lékařská fakulta, [b.r.]f) 

 

FZS UP 

Studenti se mohou programu zúčastnit za podmínek všeobecně stanovených 

programem. Pro nejvíce informací a průběh programu na fakultě je studentům 

doporučeno kontaktovat svou referentku pro zahraniční vztahy na děkanátu fakulty. Pro 

studenty je fakultou pořádáno informační odpoledne, kde se dozví potřebné informace o 

zahraničních výjezdech i ze zkušenosti studentů. (Fakulta zdravotnických věd, Univerzita 

Palackého v Olomouci, 2017d) 

Na fakultě pak probíhá výběrové řízení. Do toho se studenti přihlašují online, kde 

vyplní přihlášku. Poté se koná pohovor v jazyce, který je vyžadován pro daný studijní 

pobyt. Hodnoceny jsou i dosavadní studijní výsledky, motivace uchazeče a zohledněno 

je i doporučení partnerské univerzity pro výběr studentů. (Jedličková, [b.r.]) 

Tabulka 13 - studijní pobyty FZS UP 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Belgie Universiteit Hasselt 2 

Estonsko Tarku Tervishoiu Körgkool 3 

Finsko Satakunnan ammattikorkeakoulu 2 

Litva Šiauliai State College 2 

Řecko Technological Educational Institute of Western Greece 4 

Nizozemí Avans University of Applied Sciences 2 

Polsko Akademia Wychowania Fizycznego w Poznaniu 1 

Uniwersytet Medyczny im Piastow Ślaskich we 

Wroclawiu 

2 

Akademia Wychowania Fizycznego we Wroclawiu 4 

Slovensko Slovenská zdravotnická univerzita v Bratislave 2 

Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne 2 
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Španělsko Universitat Autonoma de Barcelona 2 

Zdroj: Zpracování autora dle (Fakulta zdravotnických věd Univerzita Palackého 

v Olomouci, 2018 

 

FTK UP 

Všeobecné podmínky fakulty jsou stejné jako základní podmínky stanovené 

programem Erasmus+. Fakulta vyhlašuje dvě výběrová řízení, a to tzv. řízení A, kde 

studentům nabízí studijní pobyty na partnerských univerzitách a tzv. řízení B, kde nabízí 

pobyty na univerzitách mimo Evropu. Studenti mohou podat max. 2 přihlášky. Jednu 

v řízení A druhou v řízení B. V části A mohou studenti uvést až 3 studijní destinace, tak 

že destinace uvedená na prvním místě má nejvyšší prioritu. V části B uvádějí studenti 

pouze 1 destinaci. 

V části A se student přihlásí online a vytvoří přihlášku, tu pak se všemi 

požadovanými přílohami odevzdá do kanceláře zahraničních vztahů fakulty. Přílohy tvoří 

motivační dopis v češtině, motivační dopis ve studijní jazyce zahraniční univerzity, 

životopis v angličtině a fotografie studenta. Nepovinně může student přiložit jazykový 

certifikát. V části B předkládají studenti přihlášku a všechny přílohy pouze v tištěné 

podobě. 

Výběrové řízení tvoří jazykový test a motivační pohovor v cizím jazyce. Studenti 

přihlášení do výběrového řízení píší jako první jazykový test, a to z jazyka, který požaduje 

zahraniční univerzita. Pokud se jedná o test z angličtiny je testována gramatika, čtení a 

slovní zásoba, při testu z němčiny, francouzštiny, španělštiny nebo italštiny je test 

z gramatiky a překladu, pokud student neovládá tento jazyk dostatečně musí složit test 

z anglického jazyka minimálně na 50 %, aby postoupil k motivačnímu pohovoru. Při 

pohovoru je brán zřetel i na informovanost studenta o zahraniční univerzitě a náplni 

studia. Pokud je zájem o zahraniční instituci vyšší, než je stanoveno smlouvou, může být 

dána přednost studentům, kteří se žádného pobytu ještě nezúčastnili. Pokud jsou výsledky 

nerozhodné, přihlíží se ke studijnímu průměru. Pokud má student nedostatečné jazykové 

znalosti, ale má tak velkou motivaci k zahraničnímu studiu, je možné poskytnout mu čas 

na zlepšení jazykových schopností a následné prokázání tohoto zlepšení do doby odeslání 

přihlášky na zahraniční instituci. Studenti pro úspěšné absolvování studijního pobytu 

musí získat nejméně 20 ECTS. (Fakulta tělesné kultury, Univerzita Palackého 

v Olomouci, 2018a) 
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Tabulka 14 – studijní pobyty FTK UP 

Země Univerzita 

Německo KU Leuven 

Georg-August-Universität Göttingen 

Finsko Lahti University of Applied Sciences 

Irsko Institute of Technolofy, Tralee 

Litva Lithuanian Sports University 

Nizozemsko Avans University of Applied Sciences, School of health 

Španělsko University of A Coruňa 

Velká Británie University of Lincoln  

Polsko Karkonosze College in Jelenia Góra 

University School of Physical Education in Poznan 

Vincent Pol University in Lublin 

Józef Pilsudski University of Physical Education in 

Warsaw 

Akademia Wychowania Fizycnego we Wroclawiu 

Zdroj: Zpracování autora dle (Fakulta tělesné kultury, Univerzita Palackého 

v Olomouci, 2018b) 

 

FZS ZČU  

Fakulta zdravotnických studií disponuje meziinstitucionálními smlouvami se 7 

univerzitami. Všeobecné podmínky univerzity jsou shodné s programovými. Informace 

o výběrové řízení a dalších podmínkách jsou studentům k dispozici po kontaktování 

koordinátora na fakultě. (Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]) 

Tabulka 15 - studijní pobyty FZS ZČU 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

pobytu 

(měsíc) 

Německo Alice Salomon Hochschule Berlin 2 5 

Estonsko Talinn Health Care College 4 3 

Slovensko Slovak Medical University in Bratislava 10 5 

Slovensko Univerzita Konstantina Filozofa v Nitře 2 5 

Slovensko University of Presov 3 4 

Slovensko Catholic University in Ruzomberok  2 5 

Slovensko Trnava University in Trnava 2 5 

Zdroj: Zpracování autora dle (Západočeská univerzita v Plzni, [b.r]) 
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ZSF JU 

Základní podmínky jsou shodné se základními podmínkami programu Erasmus+. 

Na studijní pobyt mohou vyjet studenti na ty univerzity, se kterými má fakulta uzavřenou 

meziinstitucionální smlouvu. Praktické stáže nabízí studentům buď fakulta nebo si 

mohou studenti sami domluvit stáž v zemi, která je zapojená do programu. Studenti na 

zahraniční stáži musí pracovat na plný pracovní úvazek. Podmínkou úspěšného 

absolvování studijního pobytu je zisk minimálně 18 ECTS. Studenti mohou stáž a studijní 

pobyt zkombinovat. V tom případě musí být délka minimálně 3 a maximálně 12 měsíců 

a musí na sebe navazovat a realizována musí být stejnou přijímací institucí. Přihlášku do 

konkurzu zasílají studenti spolu se strukturovaným životopisem a motivačním dopisem 

v příslušeném jazyce cílové destinace elektronicky na zahraniční oddělení fakulty. 

Výběrové řízení pak probíhá na základě osobního pohovoru v daném jazyce, kde jsou 

hodnoceny jazykové znalosti, dosažené studijní výsledky – na základě studijního 

průměru. Zohledněn je i ročník studia, motivační dopis a aktivity v rámci a mimo fakultu 

v daném studijním oboru studentů. (Zdravotně sociální fakulta, Jihočeská univerzita 

v Českých Budějovicích, 2013 – 2017c) 

Tabulka 16 - praktické stáže ZSF JU 

Země Univerzita Délka 

(měsíc) 

Jazyk Náplň stáže 

Finsko Lapland University of 

Applied Sciences 

2 angličtina Nemocnice – dětské, 

neurologické, plicní a 

ortopedické oddělení 

Rakousko Fachhochschule 

Campus Wien 

2 němčina 

B1 

Klinická pracoviště, 

geriatrické centrum, 

neurorehabilitační 

centrum, centrum pro 

ergoterapii 

Lotyšsko Riga Medical College 

of the University of 

Latvia 

2 angličtina Nemocniční zařízení, 

rehabilitační ústav 

Estonsko Tartu Health Care 

College 

2 angličtina Praxe ve virtuální 

nemocnici, která je 

součástí univerzity 

Zdroj: Zpracování autora dle (Zdravotně sociální fakulta, Jihočeská univerzita 

v Českých Budějovicích, 2013 – 2017d) 
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Tabulka 17 - studijní pobyty ZSF JU 

Země Univerzita Délka 

(měsíc) 

Jazyk 

Slovensko Prešovská univerzita v Prešově 5 - 

Litva Kauno Kolegija University of Applied 

Sciences 

5 angličtina 

Zdroj: Zpracování autora dle (Zdravotně sociální fakulta, Jihočeská univerzita 

v Českých Budějovicích, 2013 – 2017d) 

 

FSpS MU 

Všeobecné podmínky pro účast v programu Erasmus+ na fakultě jsou shodné 

s podmínkami programu. Přihlášku studenti podávají elektronicky. Povinnou součást 

přihlášky tvoří motivační dopis v jazyce požadovaném zahraniční univerzitou, studenti 

mohou k přihlášce přiložit jazykový certifikát, pokud jej mají. Výběrové řízení následně 

probíhá formou ústního pohovoru v angličtině. Na základě tohoto pohovoru komise 

hodnotí studijní předpoklady, jazykové kompetence a motivaci uchazečů. (Fakulta 

sportovních studií, Masarykova univerzita, 2018a) 

Tabulka 18 - studijní pobyty FSpS MU 

Země Univerzita Počet 

studentů 

Délka 

pobytu 

max.  

Jazyk  

Španělsko Alfonso X el Sabio 

University  

2 12 španělština B1 

Miguel de Cervantes 

European University 

2 9 

University of Granada 2 9 

Polsko 
Akademia Wychowania 

Fizycznego we Wrocławiu 

3 5 angličtina B2 

Slovensko Trenčianská univerzita 

Alexandra Dubčeka v 

Trenčíně 

2 5 slovenština B1 

Prešovská Univerzita v 

Prešově 

1 5 slovenština B2 

Univerzita sv. Cyrila a 

Metoda v Trnave 

2 10 angličtina B2 

Litva Lithuanian Sports University 2 5 angličtina B2 
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Zdroj: Zpracování autora dle (Fakulta sportovních studií, Masarykova univerzita, 

2018b) 

 

LF MU 

Všeobecné podmínky fakulty pro účast studentů v programu jsou shodné 

s podmínkami programu Erasmus+. Studenti jsou do programu vybírání dle výsledku 

jazykového testu, prospěchu a dle studovaného ročníku, studenti vyšších ročníků mají 

více bodů. Body může student získat i za 1-3. místo v konferenci Studentské vědecké 

odborné činnosti – SVOČ. Na základě vyhodnocení získaných bodů je pak sestaveno 

pořadí studentů, kteří jsou nominováni do programu. (Lékařská fakulta, Masarykova 

univerzita, [b.r.]b) 

Tabulka 19 - studijní pobyty LF MU 

Země Univerzita Počet studentů Délka 

(měsíc) 

Španělsko University of Vigo 2 6 

Španělsko Miguel de Cervantes European 

University 

2 5 

Polsko Karkonosze State Higher School 1 6 

Zdroj: Zpracování autora dle (Lékařská fakulta, Masarykova univerzita, 2018b) 
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1.8. Asociace studentů fyzioterapie  

Jako hlavní organizace spojující všechny studenty fyzioterapie funguje v České 

republice Asociace studentů fyzioterapie. Nápad vznikl mezi studenty 2. Lékařské fakulty 

za účelem zvyšovat kvalitu studia, prosazovat zájmy a potřeby studentů a šířit všeobecné 

povědomí o oboru fyzioterapie. Hlavní snahou spolku je také navazovat vztahy se 

vzdělávacími institucemi a pořádat vzdělávací, kulturní a dobročinné akce. (Asociace 

studentů fyzioterapie, 2016a) 

Spolek má svou volenou radu, jejími představiteli jsou prezident spolku, 

víceprezident, tajemník, koordinátor FyzioCafé, koordinátor Fyziokempu, hospodář, 

webmaster a koordinátor zahraničních stáží. (Asociace studentů fyzioterapie, 2016b) 

Většina fakult má ve spolku svého zástupce, který funguje jako zprostředkovatel 

informací pro studenty na své domovské fakultě. (Asociace studentů fyzioterapie, 2016c) 

Mezi hlavní výhody členství patří informace o pořádaných akci s předstihem a 

upřednostnění při přihlašování na ně. Na některé akce a propagační předměty je členům 

poskytnuta sleva. Rovněž je řádným členům k dispozici balíček výhod se slevami na 

kurzy a vzdělávací akce. (Asociace studentů fyzioterapie, 2016d) 

Každý student fyzioterapie se může stát členem asociace, a to buď řádným členem 

nebo mimořádným členem. Řádným členem se stane student po odeslání přihlášky a 

zaplacením ročního příspěvku, který činí 100 Kč a je platný na daný akademický rok. 

Pokud již uchazeč o místo v asociaci není aktivní student anebo studuje v zahraničí, může 

se stát mimořádným členem. Nevýhodou je však, že nemají nárok na slevy na akce a 

upomínkové předměty. (Asociace studentů fyzioterapie, 2016e) 

Asociace aktivně pořádá akce jako je FyzioCafé, což jsou přednáškové akce 

s odborníky z oboru fyzioterapie pořádané v místech jednotlivých fakult. (Asociace 

studentů fyzioterapie, 2016f) 

FyzioMeeting, akce, která má za účel setkávání jednotlivých studentů fyzioterapie 

z různých fakult, výměnu zkušeností, vědomostí a navázání kontaktů. (Asociace studentů 

fyzioterapie, 2016g) 

FyzioKemp je akce spojující setkání studentů z různých fakult s přednáškami 

odborníků z oboru. (Asociace studentů fyzioterapie, 2016h) 
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1.9. Ukončení bakalářského studia 

Studium je v bakalářském studijním programu zakončeno Státní závěrečnou zkouškou a 

je řádně ukončeno dnem, kdy je úspěšně zkouška nebo její poslední část vykonána. Jako 

doklad o ukončení studia slouží vysokoškolský diplom a dodatek k němu. 

Studium může být dále ukončeno zanecháním studia, a to doručením písemné 

žádosti studenta, odnětím nebo zánikem akreditace studijního programu, zánikem 

oprávnění program uskutečňovat z důvodu zániku institucionální akreditace pro oblast 

vzdělávání a zánikem oprávnění uskutečňovat studijní program pro zjištění závažných 

nedostatků Akreditačním úřadem. Studium je ukončeno i pokud student neplní podmínky 

určené studijním a zkušebním řádem programu. Studium je rovněž ukončeno vyloučením 

studenta ze studia, a to může nastat, pokud je prokázána neplatnost vykonání státní 

zkoušky, její součásti nebo disertační práce. Student může být dále vyloučen za 

disciplinární přestupek, což je porušení povinností stanovených právními nebo vnitřními 

předpisy vysoké školy. Vyloučen ze studia je i student, který byl přijat na vysokou školu 

díky podvodnému jednání. (Zákon 111/1998 Sb.) 

Státní závěrečné zkoušky se na jednotlivých fakultách liší svým počtem i skladbou 

jednotlivých předmětů, ze kterých jsou zkoušky skládány.  

 

1. LFUK 

• Kineziologie a funkční anatomie – teoretická zkouška 

• Psychologie a speciální pedagogika v rehabilitaci – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie v klinických oborech – teoretická zkouška 

• Obhajoba bakalářské práce 

• Praktická zkouška z fyzioterapie (1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, [b.r.]d) 

 

2. LF UK 

• Obhajoba bakalářské práce  

• Kineziologie a funkční anatomie – teoretická zkouška 

• Psychologie a speciální pedagogika – teoretická zkouška 

• Patofyziologie a tělovýchovné lékařství – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie – teoretická zkouška, praktická zkouška (2. lékařská fakulta, 

Univerzita Karlova, [b.r]a) 
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3. LF UK 

• Fyzioterapie – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie – praktická zkouška 

• Fyzioterapie – bakalářská práce (Informační systém UK, [b.r]c) 

 

FTVS UK 

• Klinická kineziologie – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie – teoretická zkouška 

• Psychologie – teoretická zkouška 

• Patologická fyziologie a TVL – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie – praktická zkouška 

• Obhajoba bakalářské práce (Vindušková et al., 2017) 

 

FBMI ČVUT 

• Kineziologie – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie – teoretická zkouška  

• Klinické obory – teoretická zkouška  

• Fyzioterapie – praktická zkouška  

• Obhajoba bakalářské práce (Dylevský a Navrátil, 2018) 

 

LF OU 

• Léčebná rehabilitace – praktická zkouška 

• Fyzikální terapie a balneologie – teoretická zkouška 

• Rehabilitace v klinických oborech – teoretická zkouška 

• Kinezioterapie – teoretická zkouška  

• Obhajoba závěrečné práce (Portál Ostravské univerzity, 2014a) 

 

FZV UP 

• Léčebná rehabilitace a fyzioterapie – součástí je i obhajoba bakalářské práce. 

(Studijní agenda, Informační systém Univerzity Palackého, [b.r.]c) 
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FTK UP  

• Obhajoba bakalářské práce 

• Fyzikální terapie – teoretická zkouška 

• Kinezioterapie – teoretická zkouška 

• Rehabilitace v klinických oborech – teoretická zkouška 

• Praktická zkouška (Studijní agenda, Informační systém Univerzity Palackého, 

[b.r.]h) 

 

FZS UJEP 

• Fyzioterapie – teoretická zkouška 

• Praktická zkouška z fyzioterapie (Portál IS/STAG, Univerzita J.E. Purkyně v Ústí 

nad Labem, [b.r.]d) 

 

FZS ZČU 

• Neurologie 

• Obhajoba bakalářské práce 

• Léčebná tělesná výchova  

• Vnitřní lékařství (Portál ZČU, Západočeská univerzita v Plzni, [b.r.]a) 

 

ZSF JU 

Dle opatření děkanky probíhají na fakultě Státní závěrečné zkoušky ve dvou 

variantách: 

1.varianta: 

• Praktická zkouška 

• Klinické základy 

• Kinezioterapie 

• Fyzikální terapie a balneologie 

2. varianta: 

• Praktická zkouška 

• Kineziologie 

• Kinezioterapie v klinických oborech 



 80 

• Fyzikální terapie a balneologie (Tóthová, 2017a) 

 

FSpS MU 

• Obhajoba bakalářské práce 

• Fyzikální terapie – teoretická zkouška 

• Fyzioterapie v klinických oborech – teoretická zkouška 

• Obecná a sportovní kinezioterapie – teoretická zkouška 

• Praktická zkouška z fyzioterapie (Fakulta sportovních studií, Masarykova 

univerzita, 2018c) 

 

LF MU 

• LTV a speciální techniky – teoretická zkouška 

• Základy diagnostiky a terapie funkčních poruch pohybové soustavy – teoretická 

zkouška 

• Fyzikální terapie – teoretická zkouška 

• Praktická zkouška 

• Obhajoba bakalářské práce (KAŇKOVÁ et al., 2017) 
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1.10. Navazující magisterské studium 

Studenti, kteří úspěšně ukončí bakalářské studium, mají možnost pokračovat dále 

v navazujícím magisterském studiu a to na 6 ti z 13 fakult, kde lze studovat bakalářský 

obor fyzioterapie. 

Jedná se o následující fakulty: 

• Lékařská fakulta Ostravské univerzity 

• Lékařská fakulta Masarykovy univerzity 

• Fakulta tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy 

• 2. lékařská fakulta Univerzity Karlovy 

• Fakulta tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci 

• Fakulta zdravotnických věd Univerzity Palackého v Olomouci (Vysoké 

školy.cz, 2018) 
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2. Praktická část 

Cílem praktické části bakalářské práce bylo vytvořit propagační materiál pro obor 

fyzioterapie na 1. LF UK. Vzhledem k současnému trendu aplikací a interaktivních 

materiálů byly zvoleny pro potřeby bakalářské práce dvě možnosti zpracování dat, která 

byla získána při tvorbě teoretické části bakalářské práce a dalším vyhledáváním. 

Bakalářská práce se stejným tématem by měla vzniknout v akademickém roce 

2018/2019 a tím doplnit informace i o studiu ergoterapie, které na Klinice rehabilitačního 

lékařství 1. LF UK a VFN v Praze (dále pouze Klinika) probíhá.  

Oba dva návrhy by se měly graficky doplňovat a spolupracovat, stejně tak jako 

spolupracují v rámci interprofesních týmů naše obory. Ergoterapie i fyzioterapie jsou 

obory, které jsou si velmi příbuzné a blízké, proto by i jejich prezentace měla mít stejnou 

váhu a důležitost. 
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2.1.  Interaktivní prezentace  

V současné době je webová stránka Kliniky rehabilitačního lékařství 1.LF UK a 

VFN v Praze, která by měla budoucí uchazeče o obory fyzioterapie informovat, 

v přípravném stavu. 

Proto byla vytvořena interaktivní prezentace obsahující informace pro uchazeče o 

obor fyzioterapie na 1. LF UK. Prezentace byla vytvořena v programu Keynote a 

obsahuje 49 slidů. Po barevné stránce byly použity oranžová, šedivá, černá a bílá ve snaze 

dosáhnout jednoduchého minimalistického designu prezentace. Návrh prezentace je 

umístěn v příloze 1-13. Příloha č. 15 zobrazuje, jak by mohla prezentace vypadat na 

webových stránkách Kliniky.  

Prezentace by měla být pro budoucí uchazeče i současné studenty přehledná – 

díky rozčlenění na jednotlivé sekce s interaktivními prokliky mezi slidy prezentace, 

srozumitelná – text v prezentaci by měl přinášet jasné informace a data, příjemného 

čistého designu – barevné spektrum použité v prezentaci bylo vybráno záměrně inspirací 

z aktuálního letáčku, který momentálně uchazečů na dnech otevřených dveří dostanou. 

Celá prezentace má působit infografickým stylem – a to použitím jednoduchých vektorů, 

barevného spektra i opakujících se tvarů.  

Prezentace přináší informace obecně o oboru fyzioterapie, o tom, kdo je to 

fyzioterapeut, jaká je náplň jeho práce, proč studovat. fyzioterapii na 1. LF UK i ohlasy 

studentů oboru. Součástí slide č.7 je i vložené infografické video o přednostech 1. LF UK. 

Dále prezentace informuje o přijímacím řízení, přináší návod, jak se přijímacího 

řízení zúčastnit, co pro to uchazeč musí udělat, informace o přípravných kurzech, 

modelových otázkách nebo akcích pro uchazeče.  

Prezentace zdůrazňuje jednotlivé události, které studenty po přijetí na fakultu 

čekají jako je zápis, nutnost vyřídit si průkaz studenta, zalogovat se do SIS, Knihovny 1. 

LF UK, imatrikulace nebo opatřit si očkování proti hepatitidě typu B. Studentům nabízí i 

podrobnosti o seznamovacím kurzu nebo seznam menz a kolejí, kde mohou najít 

ubytování a stravovat se.  

Nedílnou součástí prezentace je rovněž slide věnující se Klinice jako takové, 

informující o činnostech kliniky a o vedoucích pracovnících.   

Studentům i uchazečům přináší informace týkající se programu Erasmus+, 

zahraničních stážích a pobytech, kam mohou v rámci fakulty vyjet. Přináší základní 

informace o ISP, ukončení studia, přerušení studia nebo o poplatcích spojených se 
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studiem, které mohou zajímat zejména uchazeče, kteří už předtím studovali na vysoké 

škole.  

Neméně důležitá je pro každého uchazeče i studenta samozřejmě skladba 

studijních plánů a organizace výuky, ta je v prezentaci rozčleněna na jednotlivé ročníky 

a semestry. V jednotlivých slidech je vždy uveden seznam předmětů, které jsou v daném 

ročníku vyučovány s odkazem na SIS, kde si mohou uchazeči, kteří ještě nemají 

přihlašovací údaje do systému prohlédnout základní informace o náplni a požadavcích 

předmětů.  

A i když je vysokoškolský život samozřejmě vyplněn studiem, jeho součástí je i 

poznávání nových lidí, míst a zkoušení nových aktivit a získávání nových dovedností, 

proto je i volnému času a vyžití na fakultě v prezentaci věnován prostor.  

Jednotlivé oddíly prezentace jsou doplněny o odkazy na webové stránky, které 

poskytnou studentům ještě podrobnější informace anebo v případě formulářů jsou 

doplněny odkazy přímo na dané dokumenty a žádosti.  
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2.2. Grafický návrh plakátu 

Druhým propagačním materiálem oboru fyzioterapie je návrh nového plakátu do 

vestibulu Kliniky v příloze č. 14. Plakát by mohl nahradit stávající, již graficky zastaralou 

formu uvedenou v příloze č. 19. Plakát by měl sloužit zejména uchazečům o obor, ale i 

široké veřejnosti za účelem zvyšování povědomí o oboru fyzioterapie. Současný plakát 

ve vestibulu měří 120 cm na výšku a 86 cm na šířku, je proveden v oranžovo-zlatém 

designu a komunikuje základní informace o studiu fyzioterapie – délku studia, náplň 

studia a profil absolventa.  

Při tvorbě propagačního materiálu je důležité zohlednit následující faktory:  

Komu je plakát určen a jaká je jeho cílová skupina? 

Jedná o skupinu mladých lidí převážně okolo věku 19 let, kteří právě ukončují 

studium na střední škole a vybírají si budoucí vysokou školu a samozřejmě i široká laická 

i odborná veřejnost, která při vstupu do Kliniky 1. LF UK plakát uvidí. 

Proč je plakát tvořen? 

Plakát byl tvořen z důvodu již mírně zastaralého designu starého plakátu včetně 

nekvalitních fotek v původním plakátu ve vestibulu Kliniky 1. LF UK.  

Jaký je základní účel plakátu? 

• Upoutat pozornost – zaujmout při vstupu do budovy. 

• Komunikovat informace o studiu, které jsou zásadní pro budoucí uchazeče. 

• Systematičnost – informace komunikovat systematicky a přehledně. 

• Propojení s ergoterapií – plakát by měl graficky a logicky souviset s vedlejším 

plakátem pro příbuzný obor fyzioterapie. 

Design plakátu je shodný s designem informační prezentace. Jsou použity shodné 

tvary, vektory i barvy. Obsahuje informace o oboru fyzioterapie, o náplni a profesi 

fyzioterapeuta. Dále informuje o přednostech studia fyzioterapie na 1. LF UK a přináší i 

ohlasy na studium z řad současných studentů.  
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3. Diskuze 

V první části bakalářské práce byly zmíněny definice oboru fyzioterapie, neboť je 

důležité, jak pro uchazeče o obor, tak i pro laickou i odbornou veřejnost být obeznámen 

s náplní a hlavními cíli našeho oboru. Z definic vyplývá, že fyzioterapie je obor 

diagnostický – tedy zabývá se diagnostikou funkčních poruch pohybového systému a 

stanovením výsledků dle provedených vyšetření, neboť bez správné diagnostiky nelze 

efektivně provádět žádnou terapii. Fyzioterapie je i obor terapeutický – následně provádí 

terapii těchto patologických stavů pomocí speciálních fyzioterapeutických metod a 

postupů s využitím různých druhů energií. Fyzioterapie je rovněž oborem, který se 

uplatňuje ve všech oborech medicíny a všech subsystémech péče o zdraví. Součástí 

definic je i zmínění prevence jako jedné z náplní oboru fyzioterapie. Prevenci jako takové 

by měl být přikládán velký význam a v rámci fyzioterapie by měla být prevence 

prováděna již od narození, a to v ohledu na informovanost dětských lékařů a jejich 

spolupráci s dětskými fyzioterapeuty i na informovanost rodičů a základních škol. Touto 

kooperací lze předcházet pozdějším špatným hybným stereotypům a vadnému držení těla. 

V definicích je rovněž zmíněna i psychologická stránka oboru, vzhledem k velmi častému 

kontaktu terapeuta s pacientem je nutné klást důraz na vytvoření vztahu mezi terapeutem 

a pacientem, který následně usnadní zjišťování amnestických dat a umožní lepší 

psychickou podporu a motivaci pacienta k léčbě, kterou by každý fyzioterapeut měl umět 

poskytnout. V neposlední řadě je důležité si uvědomit, že fyzioterapie je obor, který 

nejlépe funguje v rámci interprofesního týmu, tedy ve spolupráci s ostatními obory a díky 

jejich vzájemné spolupráci je poté možné poskytovat komplexní a kvalitní péči 

pacientovi. Díky fungující organizaci s názvem „Unie fyzioterapeutů České republiky“, 

která je součástí Světové konfederace fyzioterapeutů, má obor fyzioterapie zastoupení 

v profesní organizaci, která definovala svou vlastní koncepci oboru fyzioterapie, přijala 

Standardy fyzioterapeutické praxe dle Světové konfederace pro fyzioterapii a sestavila 

Etický kodex fyzioterapeuta, který by měli respektovat jak pracující fyzioterapeuti, tak i 

studenti oboru. Organizace se snaží sdružovat fyzioterapeuty, zajišťovat lepší podmínky 

a zvyšovat povědomí laické i odborné veřejnosti o oboru fyzioterapie. Proto je důležité 

informovat případné uchazeče, ale hlavně studenty o této organizaci a motivovat je 

k jejich účasti v této organizaci. Poté mohou fyzioterapeuti společně usilovat o lepší 

postavení fyzioterapie v rámci ostatních profesí. Podobným způsobem funguje i 

organizace s názvem „Asociace studentů fyzioterapie“, která sdružuje studenty ze všech 
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fakult vysokých škol, kde lze obor fyzioterapie studovat. Asociace organizuje vzdělávací 

akce a poskytuje členům výhody například v rámci levnějších vzdělávacích kurzů.  

Kvalitní vzdělání je základem pro každou profesi, které se chce člověk věnovat. 

Zejména tím, že se v České republice bude zvyšovat úroveň vzdělání v oboru, lze získat 

kvalitní zdravotnické pracovníky, kterým toto kvalitní vzdělání umožní vzdělávat se dále 

i na vyšších úrovních a poskytovat tak stále kvalitnější péči pacientům. Nedílnou součástí 

vzdělávání by měla být i motivace studentů k dalšímu vzdělávání v oboru a výkonu práce 

v České republice. S tímto tématem samozřejmě souvisí i snaha o dosažení lepších 

pracovních podmínek pro fyzioterapeuty ČR, které by přiměly zůstat absolventy v ČR. 

Konkrétně proběhlá změna ve vzdělávání v oboru fyzioterapie, díky které se od roku 2005 

přesunula výuka fyzioterapie pouze do prostředí vysokých škol, měla za následek 

jednoznačné zvýšení úrovně a prestiže tohoto oboru mezi uchazeči, ale i zvýšení 

všeobecného povědomí o tomto oboru. Fyzioterapie je nyní pouze vysokoškolským 

oborem. Bakalářské studium je definováno vysokoškolským zákonem a v rámci oboru 

fyzioterapie a je rozloženo mezi 3 roky. Studenti se zájmem o tento obor, kteří úspěšně 

složí maturitní zkoušku, mají možnost studovat na 13 vysokoškolských fakultách. Z toho 

v 5 případech se jedná o studium na lékařské fakultě a to na 1. lékařské fakultě UK, 2. 

lékařské fakultě UK, 3. lékařské fakultě UK, Lékařskou fakultu Ostravské univerzity a 

Lékařskou fakultu Masarykovy univerzity. Další 3 fakulty jsou zaměřeny sportovně, a to 

Fakulta tělesné výchovy a sportu UK, Fakulta sportovních studií MU a Fakulta tělesné 

kultury UP. Další 4 tvoří zdravotnické fakulty jako Zdravotně sociální fakulta JU, Fakultu 

zdravotnických studií UJEP, Fakulta zdravotnických věd UP a Fakulta zdravotnických 

studií ZČU. Poslední fakultou, kde lze obor studovat je Fakulta biomedicínského 

inženýrství ČVUT. 

Další záležitostí, kterou se bakalářská práce zabývala, byla problematika 

přijímacího řízení na jednotlivých fakultách. Obecné podmínky přijímacího řízení jsou 

stanoveny vysokoškolským zákonem 111/1998, fakulty však mají možnost si tyto 

podmínky v rámci zákona dotvořit.  

Přijímací zkoušky jsou na všech fakultách zahájeny vyplněním přihlášky 

k přijímacímu řízení. Přihláška do přijímacího řízení je na všech fakultách zpoplatněna a 

její cena se na přijímací řízení 2017/2018 pohybovala v rozmezí 400-650 Kč za jednu 

přihlášku. Přihláška pak může být v některých případech vyplněna pouze elektronicky, 

jindy je požadováno její vyplnění elektronicky a následné zaslání kratší tištěné verze na 

adresu fakulty nebo nabízí fakulty možnost vyplnit elektronickou verzi i tištěnou. 
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Všechna přijímací řízení na fakulty probíhají minimálně písemným způsobem (vyjma 

přijímacího řízení na FTVS UK v anglickém jazyce), a to formou testu. Testy jsou 

nejčastěji složeny z přírodovědných předmětů jako je fyzika, chemie a biologie, mohou 

být dále doplněny o testy ze všeobecných studijních předpokladů, zdravotní 

problematiky, test z cizího jazyka, společenských věd nebo motivační test. Přijímací 

zkouška může být jednokolová nebo dvoukolová, druhá kola přijímacích zkoušek jsou 

nejčastěji realizována formou ústních pohovorů, nebo interpretací populárně naučného 

textu. Velká část přijímacích řízení na obor fyzioterapie má i část praktickou, kde je 

testována tělesná zdatnost uchazečů, protože fyzioterapie je oborem, kde je fyzická 

zdatnost podstatná pro správné provádění jednotlivých technik a metod, které jsou 

fyzicky náročné. Praktické zkoušky mohou mít formu testování běžeckých, plaveckých 

nebo atletických schopností nebo tzv. Jacíkova testu. Na některých fakultách mohou 

uchazeči požádat o upuštění od přijímací zkoušky, to je vždy podmíněno splněním 

určitých podmínek, nejčastěji se jedná o dosažení konkrétního studijního průměru nebo 

umístění se na dostatečné pozici v olympiádách, předmětových soutěžích nebo třeba 

udělení vyznamenání za hrdinský čin. Fakulty rovněž stanovují předpokládaný počet 

uchazečů, které hodlají v daném akademickém roce přijmout, nejvíce fakult přijímá 

v průměrů 20-60 uchazečů, výjimku tvoří FBMI ČVUT, která předpokládá přijetí až 160 

uchazečů.  

Všechny fakulty pro své uchazeče organizují den otevřených dveří, kde 

uchazečům poskytují informace o studiu, přijímacím řízení a zodpovídají jejich případné 

dotazy. Dny otevřených dveří bývají zpestřeny doprovodným programem, kterým může 

být například vyzkoušení si různých fyzioterapeutických přístrojů (footscan nebo 

robotická ruka), analýza zatížení nohy při chůzi, měření absorpce kyslíku při pohybu nebo 

prohlídka virtuální nemocnice. Další akcí, která seznamuje uchazeče s možnostmi 

bakalářského studia fyzioterapii je tzv. Gaudeamus – veletrh pomaturitního vzdělávání, 

kde se prezentuje všech 13 fakult. Pokud se uchazeči rozhodnou pro fakulty, kde budou 

skládat přijímací zkoušky, jsou pro ně důležité i informace, zda fakulty, na které se hlásí 

pořádají přípravné kurzy nebo vydávají modelové otázky, podle kterých by se na 

přijímací řízení mohli připravit. Většina fakult přípravný kurz pro uchazeče organizuje, 

pouze některé však mají kurzy pouze pro obor fyzioterapie. Některé fakulty organizují 

pro uchazeče pouze konzultační den nebo jednodenní seminář, kde mají uchazeči 

možnost vyzkoušet si přijímací zkoušky na nečisto a získat více informací o přijímacím 

řízení. Téměř všechny fakulty však uchazečům nabízí na svých webových stránkách 
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k nahlédnutí vzorové testy nebo otázky z minulých přijímacích řízení, 3 fakulty nabízí 

uchazečům také souborné modelové otázky k přijímacímu řízení.  

Pokud se uchazečům podaří splnit podmínky přijímacího řízení a jsou na danou 

fakultu přijati a zapsáni, vstupují do vysokoškolského života, který je plný nových 

možností, ale i povinností, které vysokoškolský student musí plnit. S náporem těchto 

novinek, neznámým prostředím, přechodem ze středoškolského do vysokoškolského 

studia i seznámením s novými spolužáky a profesory pomáhají studentům seznamovací 

kurzy. Ty jsou určitým způsobem pořádány u všech fakult nebo univerzit kromě LF OU, 

ta pro studenty fyzioterapie kurz neorganizuje. Seznamovací kurzy jsou buď pořádány 

přímo fakultou, univerzitou nebo studentskou organizací, která s fakultou nebo 

univerzitou v rámci pořádání kurzu spolupracuje. Kurz je organizován pouze pro studenty 

fyzioterapie na fakultě FBMI ČVUT na všech ostatních fakultách je seznamovací kurz 

organizován společně s ostatními obory fakulty nebo univerzity. Kurzy jsou většinou 

pořádány v určitém rekreačním středisku, kde se studenti setkají se spolužáky z vyšších 

ročníků, členy univerzity nebo fakulty a dozví se informace o organizaci studia na dané 

fakultě či univerzitě. Na 1. LF UK je zaveden i tzv. systém tutorů, studentů z vyšších 

ročníků, kteří se o nové studenty 1. ročníků starají v začátcích studia a setkají se s nimi 

poprvé právě na seznamovacím kurzu. Jiný typ kurzu nabízí Masarykova univerzita, ta 

pro nové studenty organizuje tzv. „Prvákoviny“, akci probíhající dva dny přímo v areálu 

univerzity. Seznamovací kurzy jsou zpravidla organizovány před začátkem 

akademického roku.  

Další část bakalářské práce byla věnována porovnání studijních plánů v rámci 

jednotlivých fakult. Obecné minimální požadavky na studijní program fyzioterapie, který 

definuje minimální délku programu, množství praktického vyučování i složení základních 

teoretických oborů, které mají být v rámci studijního programu probírány. Studijní plány 

jednotlivých fakult jsou porovnány vzhledem ke studijním plánům 1. LF UK. V každém 

ze studijních plánů jsou oproti plánům 1. lékařské fakulty určité odlišnosti. Ty se týkají 

nejčastěji rozmístění výuky předmětů v rámci ročníku, předměty jsou vyučovány 

v odlišných ročnících, jsou rozděleny do samostatných předmětů, jsou spojeny s jinými 

předměty nebo nejsou v rámci studijního plánu jako samostatné předměty zařazeny 

vůbec. Vzhledem ke studijním plánům je také patrné, že není zavedeno jednotné 

názvosloví daných předmětů a předměty se v rámci fakult nazývají odlišně a informace 

uvedené v informačních systémech často nejsou aktualizovány a nelze z nich tedy přesně 

usuzovat náplň daného předmětu. Celkové počty jednotlivých předmětů, zkoušek, 
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zápočtů, kolokvií a klasifikovaných zápočtů rovněž v rámci fakult liší stejně tak jako 

jejich počty v rámci jednotlivých semestrů a ročníků. Ze studijních plánů jednotlivých 

fakult rovněž vyplývá, že fakulty se liší v nabídce povinně volitelných předmětů. Ve 

studijních plánech velké části fakult rovněž není jasně patrné, které předměty probíhají 

jako praxe. Nicméně i přes odlišnosti ve studijních plánech dané např. zaměřením fakulty 

více na sportovní fyzioterapii nebo fyzioterapii v neurologii jsou základy studijních plánů 

vzhledem k podmínkám stanoveným vysokoškolskému zákonu shodné.  

Díky fungujícím programům, které umožňují studentům zúčastnit se studijního 

pobytu nebo stáže v zahraničí, je tato příležitost pro studenty velkou přidanou hodnotou 

vysokoškolského studia. Všechny fakulty vyučující bakalářský obor fyzioterapie jsou 

zapojeny do programu Erasmus+, který umožňuje studentům vyjet na studijní pobyt nebo 

praktickou stáž. Program Erasmus+ má jasně definované podmínky, za kterých se student 

může zahraničního studia zúčastnit. Fakulty, na kterých jsou studentům nabízeny 

zahraniční pobyty jsou stanoveny meziinstitucionální smlouvou, stejně tak i počet 

studentů, které může v daném akademickém roce přijmout. Fakulta může rovněž zadat i 

požadavky na jazykové dovednosti výměnných studentů. Tyto podmínky fakulty doplňují 

o výběrové řízení na dané pobyty a stáže. Výběrové řízení je nejčastěji složeno 

z odevzdání vyplněné přihlášky, jazykového certifikátu, dodání studijního průměru a 

pohovoru v daném jazyce, jazykovém testu nebo sepsáním motivačního dopisu.  

Vysokoškolské studium tedy začíná zapsáním se ke studiu na dané univerzitě 

anebo fakultě a musí být také určitým způsobem ukončeno. V rámci bakalářského studia 

je dle vysokoškolského zákona studium řádně ukončeno Státní závěrečnou zkouškou 

(dále pouze jako SZZk). Složení SZZk na jednotlivých fakultách se liší, a to jak v rámci 

počtu zkouškových předmětů, tak i jejich složení. Některé fakulty neuvádějí ve studijních 

plánech podrobnější informace o způsobu konání SZZk, ale na většině fakult probíhají 

jak teoretické, tak praktické zkoušky a obhajoba bakalářské práce. Teoretické zkoušky se 

věnují nejčastěji Kineziologii, Fyzikální terapii a zkoušce z Fyzioterapie nebo 

Rehabilitace obecně. Na fakultě FSpS probíhá SZZk vzhledem k zaměření fakulty 

z Obecné a sportovní fyzioterapie ojedinělá je i SZZk pouze z Neurologie na fakultě FZS 

ZČU.  

Po splnění všech povinností a úspěšném složení SZZk, se mohou absolventi 

rozhodnout, zda budou pokračovat v navazujícím magisterském studiu na jedné z 6 

fakult, která magisterské studium nabízí, nebo zda se již zařadí do pracovního procesu. 

Ať už se studenti rozhodnou jakkoliv, je důležité, aby i nadále respektovali Etický kodex 
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fyzioterapeuta a Standardy fyzioterapeutické praxe a snažili se povolání fyzioterapeuta 

vykonávat podle svého nejlepšího vědomí a svědomí a nadále zlepšovali péči 

poskytovanou pacientům pokračujícím sebevzděláváním.  

V praktické části práce jsou zmíněny důvody pro vytvoření infografické 

prezentace a plakátu pro 1. LF UK. Ty mohou v návaznosti na data zpracovaná 

v teoretické části bakalářské práce sloužit případným uchazečům o obor fyzioterapie na 

1. LF UK, jednak ve vestibulu Kliniky 1. LF UK jako infografický plakát, ale i jako 

informační prezentace na webových stránkách kliniky, kde mohou uchazeči najít 

informace o oboru fyzioterapie, přijímacím řízení a dalších specifikách studia 

fyzioterapie na 1. LF UK.  
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4. Závěr 

Volba vysoké školy je v životě každého, kdo o vysokoškolském studiu uvažuje a 

pokouší se o něj, jedním z nejdůležitějších okamžiků. Je to totiž ve velké míře i volba 

budoucího povolání a cesty, kterou se v životě chce člověk ubírat a oboru, kterému chce 

věnovat to nejcennější, tedy svůj čas a svou energii. Pro mnoho studentů středních škol 

je to ale i velmi stresující záležitost. V dnešní době jsou sice informace snadno dostupné 

díky moderním technologiím a zejména internetu, ale pro studenty středních škol často 

informace nejsou zcela srozumitelné, neboť neznají vysokoškolské pojmy a na středních 

školách často informace o vysokoškolském studiu vůbec nejsou komunikovány. Studenti 

si musí často sami najít a vybrat svou budoucí „alma mater“, což lze považovat, za 

důležitou požadovanou dovednost budoucího vysokoškolského studenty, dovednost 

vyhledávat a zpracovávat informace. Studenti často tuto přípravu pro správný výběr 

oboru a vysoké školy podceňují. Studenti středních škol by si měli o daném oboru a 

konkrétním studiu na dané univerzitě a fakultě být schopni zjistit co nejvíce informací, 

jen tak předejdou případným nemilým překvapením z oboru, který se rozhodli studovat. 

Studenti by si měli před volbou studia zjistit, jaké je na dané škole přijímací řízení, zda 

splňují podmínky, aby se do něj přihlásili, zda mají šanci být v daném přijímacím řízení 

úspěšní nebo zda mohou využít nějaké přípravné kurzy. Studenti by měli rovněž 

prostudovat studijní plány daného oboru, základní podmínky pro jednotlivé obory jsou 

sice dány zákonem, ale na jednotlivých fakultách mohou být zaměřeny určitým 

způsobem, který by budoucím studentům nemusel zcela vyhovovat, stejně jako množství 

praktické výuky a dalších parametrů studia. Uchazeč by měl zvážit i množství času a 

finančních prostředků, které si dané studium žádá. Získání dostatečného množství 

informací ulehčí studentům středních škol rozhodování a pomůže v předejití případným 

problémům ve studiu nebo dokonce a předčasného zanechání studia. 

Tato bakalářská práce měla 2 hlavní cíle, první byl vyhledat, sumarizovat a 

porovnat informace o možnostech bakalářského studia fyzioterapie v České republice. 

Práce byla pojata zejména z pohledu uchazeče o obor fyzioterapie vzhledem k názvu 

práce odkazující na: „možnosti studia bakalářského oboru fyzioterapie“. Nabízí tedy 

primárně uchazečům informace o jednotlivých fakultách, kde lze obor fyzioterapie 

studovat. Práce v teoretické části přináší informace o oboru fyzioterapie, jeho definice, 

náplň i cíle. Přináší informace o současných možnostech studia fyzioterapie, tak jak jsou 

formulovány zákony České republiky. V teoretické části se práce dále zabývá přijímacím 
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řízení do bakalářského studia fyzioterapie na jednotlivých fakultách a jeho jednotlivými 

parametry a odlišnostmi v rámci fakult, stejně tak jako přípravnými kurzy, 

seznamovacími kurzy, studijními plány nebo možnostmi zahraničního studia, jednotlivé 

parametry jsou poté porovnány v textu nebo formou tabulek. Ne vždy se však povedlo 

sehnat kompletní informace od všech fakult v rámci daného parametru. Druhým cílem 

bakalářské práce bylo vytvořit grafický návrh propagace oboru fyzioterapie, tyto návrhy 

měly být vytvořeny společně se studentkou ergoterapie a měly spolu vytvářet fungující 

celek, vzhledem k odložení této bakalářské práce o rok je tedy výstup zpracován pouze 

pro obor fyzioterapie. Výstupem je informační prezentace pro uchazeče o studium 

fyzioterapie na 1. LF UK a její studenty, která přináší informace o přijímacím řízení, 

přípravných kurzech, studijních plánech, ale i pomocný návod pro orientaci v začátcích 

studia na této fakultě. Vedle prezentace je vytvořen ještě grafický návrh informačního 

plakátu do vestibulu Kliniky 1. LF UK a VFN v Praze, který je určen uchazečům o obor, 

ale i odborné a laické veřejnosti. Plakát informuje o oboru fyzioterapie o náplni a cílech 

oboru a o přínosech studia fyzioterapie 1. LF UK. Vzhledem k neustále se vyvíjejícím 

technologiím, vlivu sociálních sítí a jejich hojnému využívání by bylo vhodné v rámci 

propagace oboru fyzioterapie na 1. LF UK natočit např. i video spot a umístit jej na 

webové stránky a portál Youtube. 

Jakmile by byl dotvořen grafický návrh i kolegyně z oboru ergoterapie, bylo by 

možné v rámci propagace oboru design využít např. i na bílá trička – která by studenti 

mohli používat v rámci praxí a dále na různé dárkové předměty například ve spolupráci 

se současnou studentkou oboru ergoterapie Klárou Šímovou, která se momentálně tvorbě 

těchto předmětů v rámci nelékařských zdravotnických oborů věnuje.  
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• EU – Evropská Unie 

• FBMI – Fakulta biomedicínského inženýrství  

• FN – Fakultní nemocnice 

• FSpS – Fakulta sportovních studií 

• FTK – Fakulta tělesné kultury 

• FTVS – Fakulta tělesné výchovy a sportu 

• FZS – Fakulta zdravotnických studií 

• FZV – Fakulta zdravotnických věd 

• ISP – individuální studijní plán 

• JU – Jihočeská univerzita 

• Kč – korun českých  

• LF – lékařská fakulta 

• Mgr. – magistr 

• MU – Masarykova Univerzita 

• OU – Ostravská Univerzita 

• pošt. – poštovní 

• předpok. – předpokládaný 

• r. – ročník 

• SIS – studijní informační systém 

• SVOČ – Studentská vědecká odborná činnost 

• tzv. – takzvaně 

• UJEP – Univerzita Jana Evangelisty Purkyně 

• UK – Univerzita Karlova 
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• UNIFY ČR – Unie fyzioterapeutů České republiky 

• UP – Univerzita Palackého 

• VFN – Všeobecná fakultní nemocnice 

• WCPT – World confederation for physical therapy 

• ZČU – Západočeská univerzita  

• Zdrav. – zdravotní 

• ZSF – Zdravotně sociální fakulta 
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Příloha č. 1 – prezentace slide 1-4 

Příloha 1 - prezentace slide 1-4 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 2 – prezentace slide 5-8 

Příloha 2 - prezentace slide 5-8 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 3 – prezentace slide 9-12 

Příloha 3 - prezentace slide 9-12 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 4 – prezentace slide 13-16 

Příloha 4 - prezentace slide 13-16 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 5 – prezentace slide 17-20 

Příloha 5 - prezentace slide 17-20 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 6 – prezentace slide 21-24 

Příloha 6 - prezentace slide 21-24 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 7 – prezentace slide 25-28 

Příloha 7 - prezentace slide 25-28 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 8 – prezentace slide 29-32 

Příloha 8 - prezentace slide 29-32 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 9 – prezentace slide 33-36 

Příloha 9 - prezentace slide 33-36 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 10 – prezentace slide 37-40 

Příloha 10 - prezentace slide 37-40 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 11 – prezentace slide 41-44 

Příloha 11 – prezentace slide 41-44 

Zdroj: Zpracování autora 



 128 

Příloha č. 12 – prezentace slide 45-48 

Příloha 12 - prezentace slide 45-48 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 13 – prezentace slide 49 

Příloha 13 - prezentace slide 49 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 14 – plakát 

Příloha 14 - plakát 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 15 – návrh prezentace na webových stránkách  

Příloha 15 - návrh prezentace na webových stránkách 

 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 16 – studijní plány 1. LF UK: 1. ročník 

Příloha 16 - studijní plány 1. LF UK: 1. ročník 

 

Zdroj: (1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, [b.r.]e)

Doporučený studijní plán pro I . ročník oboru Fyzioterapie, akademický rok 2017/2018 
 
 

 

 

Kód 

 

Název předmětu 

 
Povinné předměty: 

 

 

Garant 

předmětu 

 

Kredity 

 

Týdně hodin v semestru 

 

 

 

Způsob 

zakončení zimním letním 

ZS LS před. cvič. před.. cvič. 

B02852 Anatomie 1,2  Smetana 
 

6 2 1 2 1 Z,Z Zk 

B01504  
Anatomická pitva pohybového 

systému  
Smetana 2  25 hod   Z  

B01505 Biologie člověka   Kohoutová 2  2    KZ  

B01202 Cizí jazyk   Černý  2  2  2 Z,KZ 
 

B01704 Etika a filozofie Ventura  2   2 1 Z  

B01519 Fyziologie 1  Slavíček  2   1 1 Z  

B01507 Chemie a biochemie   Šedo, Zima 2  1 1   KZ  

B01508 První pomoc   
Zeman, 

Heczková 
2  1 1   Z Zk 

B01509 Psychologie a komunikace   Hájek 2  2 1   KZ  

B01703 Psychosociální vývoj   Jirák 2  2    Z Zk 

B01498 Tělesná výchova  Marcoň  1  2  2 Z, Z  

B01521 Základy klinické medicíny   Svačina  3   2 1 Z Zk 

B01701 Základy lékařské terminologie  Černý  4  2  2 Z,KZ 
 

B02120 
Základy práce s odbornými 

informacemi 
Skálová 2  1 1   KZ  

B00229 Biofyzika   Beneš 2  1 1   Z Zk 

B02400 Masáže a měkké techniky Šebek  2    2 KZ  

B01043 Fyzioterapeutická propedeutika 1  Táborská 5 
 

2    3   Z  

B01523 Fyzioterapeutická propedeutika 2 Táborská  5   2 3 Z Zk 

B00234 Kineziologie a biomechanika   
Kittnar, 

Jeníček 
 3   1 2 Z Zk 

B00242 Prázdninová klinická praxe 1   Konopáčová  3   3 týdny Z  

B01515 Speciální pedagogika   Gerlichová 2  1 1   Z Zk 

B00245 
Tělesná výchova a sport zdravotně 

postižených 

Brandejský, 

Šenderová 
 1   1 1 Z Zk 

 

 

 

Studenti všech zdravotnických nelékařských studijních oborů obdrží při zápisu ke studiu Seznam praktických výkonů, jehož 

absolvování bude klasifikováno před poslední částí státní zkoušky garantem studijního oboru. 
 

Povinné předměty celkem: 57 EC 
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Příloha č. 17 – studijní plány 1. LF UK: 2. ročník 

Příloha 17 - studijní plány 1.LF UK: 2. ročník 

 

Zdroj: (1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, [b.r.]f)  

 
 
 
Doporučený studijní plán pro I I . ročník oboru Fyzioterapie, akademický rok 2017/2018 

 
 

 
 

 

  Povinné předměty celkem: 57 EC 
 

 

 

Kód 

 

Název předmětu  

Povinné předměty 

 

 

Garant 

předmětu 

 

 

Kredity 

Týdně hodin  

v semestru 

 

 

 

Způsob 

zakončení 
zimním letním 

ZS LS před. cvič. před. cvič. 

B02798 Fyzikální terapie  Jeníček  5 2 4 1 4 Z,Z  Zk 

B01524 Fyziologie 2   Slavíček 3   2   KZ  

B01525 Klinická farmakologie   Slanař 3   2   KZ  

B02435 Fyzioterapie v klinických oborech  Konopáčová  4 1  3 5 Z,Z Zk 

B02440 Hygiena a epidemiologie  Tuček 2  1 1   Z Zk 

B02436 Ergoterapie  Uhlířová 2  1 2   KZ  

B00253 Prázdninová klinická praxe 2  Konopáčová  4   3 týdny Z  

B01027 

 
Základy neurologie 1  Růžička 2  1 1   Z  

B01532 Základy neurologie 2 Růžička  2   1 2 Z Zk 

B01528 

 
Patologie a patologická fyziologie 1 Šulc, Bártová 4  2 1   Z  

B01533 Patologie a patologická fyziologie 2 Šulc, Bártová  4    3 Z Zk 

B02663 Základy chirurgických oborů 
Bříza, 

Konopáčová 
2  3 5   KZ  

B02437 Ortopedie Sosna, Fulín  1    1 Z Zk 

B02438 Interní obory 1 Zlatohlávek   2   2  Z Zk 

B02439 Onkologie 
Petruželka, 

Matějů 
 1    1 KZ  

B00248 Psychiatrie   Raboch 2  1 1   Z Zk 

B00249 Vyšetřovací metody ve fyzioterapii Jeníček  4  2  3 Z,Z Zk 

B00340 Bakalářská práce 1 Krivošíková  1   1  Z  

B01658 

 
Speciální metody ve fyzioterapii 1 Jeníček 4   4   Z  

B01659 Speciální metody ve fyzioterapii 2 Jeníček  4    4 Z Zk 

B02797 Základy statistiky Rogalewicz  1   1  Z Zk 
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Příloha č. 18 – studijní plány 1. LF UK: 3. ročník 

Příloha 18 - studijní plány 1. LF UK: 3. ročník 

 

Zdroj: (1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova, [b.r.]d)  

 
 
 
Doporučený studijní plán pro I I I . ročník oboru Fyzioterapie, akademický rok 2017/2018 

 

 

 

Kód 

 

Název předmětu  
Povinné předměty: 

 

Garant 

předmětu  

 

 

Kredity 

 

Výukových týdnů       

v semestru 

 

 

Způsob 

zakončení 
ZS LS zimním letním 

B01101 Gerontologie   Topinková 2  1 týden  Z Zk 

B01046 

Veřejné zdravotnictví a management 

pro obory ergoterapie  

a fyzioterapie   

Krulová 

Uhlířová 
2  1 týden  KZ  

B00343 Pediatrie   Houšťková 2  1 týden  Z Zk 

B00347 Protetika   Matějíček 3   1 týden  Z Zk 

B01029 Chirurgické obory   

Krška, 

Zeman, 

Jeníček 

 4  
3 týdny 

(120hod) 
Z Zk 

B01537 Interní obory 2   Jeníček 4  
3 týdny 

(120hod) 
 Z  

B00348 Psychologie v rehabilitaci   Prokeš 2  1 týden  Z Zk 

B01035 Balneoterapie    Táborská 2  1 týden  Z  

B01038 Speciální metody ve fyzioterapii 3 Jeníček 5 
 

4 týdny 

(120 hod)  
Z  

B01539 Speciální metody ve fyzioterapii 4 Jeníček  5  
2 týdny 

(60 hod) 
Z Zk 

B01047 Rehabilitace zdravotně postižených  Gerlichová   2  1 týden KZ  

B01048 Klinická praxe fyzioterapeutická  Jeníček  6  
4 týdny 

(160hod) 
Z  

B01660 Vývojová kineziologie a ergonomie 1  Jeníček  3 
 

1 týden 

(30hod)  
Z 

 

B01538 Vývojová kineziologie a ergonomie 2   Jeníček  3  
1 týden 

(30hod) 
Z  

B02887 Fyzioterapie v praxi 
Jeníček, 

Dědková 
 4  1 týden Z  

B01973 Bakalářská práce 2 Krivošíková 2  1 týden  Z  

B02665 Souhrn praktických dovedností Jeníček  5  1 týden Z  

B01953 
Minimum praktických výkonů ve 

fyzioterapii 
Jeníček  1   Z  

B01213 Kineziologie a funkční anatomie   Švestková SZZk 

B01215 
Psychologie a speciální pedagogika 

v rehabilitaci   
Švestková SZZk 

B01216 Fyzioterapie v klinických oborech               Švestková SZZk 

B01226 Obhajoba bakalářské práce   Süssová SZZk 

B02666 Praktická zkouška z fyzioterapie Süssová SZZk 

 

 

Povinné předměty celkem: 57 EC 
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Příloha č. 19 – stávající plakát ve vestibulu kliniky 

Příloha 19 - stávající plakát ve vestibulu kliniky 

 

Zdroj: Archiv autora 
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Příloha č. 20 – srovnání přijímacích řízení  

Příloha 20 - srovnání přijímacích řízení 

Fakulta Forma Testované 

předměty 

Tal. 

zkouška 

Cena 

přihlášky 

na rok 

2018 

Možnost 

upuštění 

od 

zkoušky 

Předpok.

počet 

přijatých 

studentů 

v roce 

2018  

1. LF UK písemná 

jednokolová 

biologie ne 600 Kč el. 

650 Kč 

pošt. 

ano 35 

2. LF UK písemná a 

ústní 

dvoukolová 

chemie 

biologie 

fyzika 

všeobecné 

předpoklady 

ne 600 Kč el. 

650 Kč 

pošt. 

ne 29 

3. LF UK písemná a 

ústní 

dvoukolová 

biologie 

fyzika 

interpretace 

populárně 

naučného 

testu 

ne 600 Kč ne 20 

FTVS 

UK 

písemná 

jednokolová 

biologie 

všeobecné 

studijní 

předpoklady 

ne 600 Kč ne 60 

písemná motivační 

dopis, 

životopis 

30 

FBMI 

ČVUT 

písemná biologie  

fyzika 

ne 650 Kč ano 160 
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LF OU písemná 

praktická 

biologie 

fyzika 

tělesná 

zdatnost 

ano 560 Kč ne Není 

přesně 

stanoven 

FZV UP písemná biologie 

společenské

a přírodní 

vědy 

obecné 

studijní 

předpoklady 

ne 650 Kč ano 30 

FTK UP teoretická 

ústní 

praktická 

biologie  

fyzika 

chemie 

cizí jazyk 

tělesná 

zdatnost 

ano 600 Kč (pouze 

talentov

é části) 

30 

FZS 

UJEP 

písemná  

jednokolová 

biologie ne 500 Kč ne 60 

FZS 

ZČU 

písemná  

jednokolová 

biologie  ne 500 Kč ne není 

stanoven 

ZSF JU písemná 

jednokolová 

biologie 

všeobecné 

informace 

ze zdrav. 

problematik

y 

motivační 

test 

ne 500 Kč ne 48 

FSpS 

MU 

písemná 

praktická 

přírodní 

vědy 

tělesná 

zdatnost 

ano 350 Kč ne 25 
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LF MU písemná biologie 

chemie 

fyzika 

ne 550 Kč ne 35 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 21 – srovnání přípravných kurzů  

Příloha 21 - srovnání přípravných kurzů 

Fakulta Přípravný kurz Pouze pro 

fyzioterapii 

Modelové otázky Vzorové testy 

1. LF UK ano ne ano ne 

2. LF UK ano ne ano ne 

3. LF UK ano ne ne ano  

FTVS UK ne ne ne ano 

FBMI ČVUT ano ano ne ano 

LF OU ne ne ne ano 

FZV UP seminář –

jednodenní 

ano ne ano 

FTK UP konzultační 

den  

ano ne ne 

FZS UJEP ne ne ne ano 

FZS ZČU ano ne ne ano 

ZSF JU ne ne ne ano 

FSpS MU od MU – ano ne ne ano 

LF MU od MU – ano ne ano ano 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 22 – srovnání seznamovacích kurzů  

Příloha 22 – srovnání seznamovacích kurzů 

Fakulta Seznamovací 

kurz pouze 

pro studenty 

fyzioterapie 

Kurz 

pořádaný 

pouze 

fakultou 

Jiný druh kurzu  Cena 

kurzu (rok 

2017) 

Délka 

kurzu 

(dny) 

1. LF UK ne ano - 2 300 Kč 4 

2. LF UK ne ano - 1 300 Kč 4 

3. LF UK ne ano - - 4 

FTVS UK ne ne ano – celouniverzitní 1 750 Kč 6 

FBMI ČVUT ano ano - 3 200 Kč 6 

LF OU ne ne ne - - 

FZS UP ne ne ano – celouniverzitní - 5 

FTK UP ne ne ano – celouniverzitní - 5 

FZS UJEP ne ne ano – celouniverzitní 2 940 Kč 7 

FZS ZČU ne ne ano – celouniverzitní - 3 

ZSF JU ne ne ano – celouniverzitní 1 990 Kč 4 

FSpS MU ne ne ano – celouniverzitní - 2 

LF MU ne ne ano – celouniverzitní - 2 

Zdroj: Zpracování autora 
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Příloha č. 23 – srovnání studijní plány 

Příloha 23 – srovnání studijní plány 

 Počet 

povinných 

předmětů 

Povinně 

volitelné 

předměty  

Počet 

zkoušek 

Počet 

klasifikovaných 

zápočtů nebo 

kolokvií  

Počet 

zápočtů 

(pouze) 

1. LF UK 1. r. –22 

2. r. – 21 

3. r. –18 

Celkem 61 

ne 1. r. – 9 

2. r. – 11 

3. r. – 6 

Celkem 26 

1. r. – 7 

2. r. – 5 

3. r. – 2 

Celkem 14 

1. r. – 6 

2. r. – 5 

3. r. – 10 

Celkem 21 

2. LF UK 1. r.– 17 

2. r. – 21 

3. r. – 15 

Celkem 53 

ne 1. r. – 12 

2. r. – 14 

3. r. – 9 

Celkem 35 

1. r. – 0 

2. r. – 0 

3. r. – 0 

Celkem 0 

1. r. – 5 

2. r. – 6 

3. r. – 6 

Celkem 17 

3. LF UK 1. r. – 19 

2. r. – 15 

3. r.– 15 

Celkem 49 

ne 1. r. – 13 

2. r. – 8 

3. r. – 9 

Celkem 30 

1. r. – 0 

2. r. – 0 

3. r. – 0 

Celkem 0 

1. r. – 6 

2. r. – 7 

3. r. – 6 

Celkem 19 

FTVS UK 1. r. – 29 

2. r.– 26 

3. r.– 24 

Celkem 79 

ne 1. r. – 10 

2. r. – 11 

3. r. – 9 

Celkem 30 

1. r. – 2 

2. r. – 1 

3. r. – 1 

Celkem 4 

1. r. – 17 

2. r. – 14 

3. r. – 14 

Celkem 45 

FBMI ČVUT 1. r. – 22 

2. r. – 24 

3. r. – 13 

Celkem 59 

ne 1. r. – 9 

2. r. – 12 

3. r. – 5 

Celkem 26 

1. r. – 8 

2. r. – 8 

3. r. – 4 

Celkem 20 

1. r. – 5 

2. r. – 4 

3. r. – 4 

Celkem 13 

FZS ZČU 1. r. – 24 

2. r. – 27 

3. r. – 17 

Celkem 68 

ano 1. r. – 7 

2. r. – 7 

3. r. – 4 

Celkem 18 

1. r. – 0 

2. r. – 0 

3. r. – 0 

Celkem 0 

1. r. – 17 

2. r. – 20 

3. r. – 13 

Celkem 50 

LF OU 1. r. – 26 

2. r. – 21 

3. r. – 13 

Celkem 60 

ano 1. r. – 11 

2. r. – 13 

3. r. – 10 

Celkem 34 

1. r. – 0 

2. r. – 0 

3. r. – 0 

Celkem 0 

1. r. – 15 

2. r. – 8 

3. r. – 3 

Celkem 26 

FZV UP 1. r. – 23 

2. r. – 25 

3. r. – 15 

Celkem 63 

ano 1. r. – 10 

2. r. – 9 

3. r. – 6 

Celkem 25 

1. r. – 6 

2. r. –8 

3. r. – 7 

Celkem 21 

1. r. – 7 

2. r. – 8 

3. r. – 2 

Celkem 17 

FTK UP 1. r. – 28 

2. r. – 25 

3. r. – 21 

Celkem 74 

ano 1. r. – 10 

2. r. – 12 

3. r. – 5 

Celkem 27 

1. r. – 4 

2. r. – 2 

3. r. – 6 

Celkem12 

1. r. – 14 

2. r. – 11 

3. r. – 10 

Celkem 35 

FZS UJEP 1. r. – 20 

2. r. – 20 

3. r. – 19 

Celkem 59 

ano 1. r. – 10 

2. r. –9 

3. r. – 7 

Celkem 26 

1. r. – 0 

2. r. – 0 

3. r. – 0 

Celkem 0 

1. r. – 10 

2. r. – 11 

3. r. – 12 

Celkem 33 

FSZ JU - - - - - 

FSpS MU 1. r. – 32 ano 1. r. – 12 1. r. – 4 1. r. – 16 
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2. r. – 34 

3. r. – 22 

Celkem 88 

2. r. – 11 

3. r. – 9 

Celkem 32 

2. r. – 6  

3. r. – 3 

Celkem 13 

2. r. – 17 

3. r. – 10 

Celkem 43 

LF MU 1. r. – 28 

2. r. – 34 

3. r. – 22 

Celkem 84 

ne 1. r. – 11 

2. r. – 17 

3. r. – 5  

Celkem 33 

1. r. – 3 

2. r. – 1 

3. r. – 3 

Celkem 7 

1. r. – 14 

2. r. – 16 

3. r. – 14   

Celkem 44 

Zdroj: Zpracování autora 


